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BCTYII

Teopia nudepenuianbHuX piBHAHD (IP) € MOTryTHIM 1HCTPYMEHTOM st
JOCIIJDKEHHsT peajbHuX sBUIL 1 mpoueciB. Lle mMoxkHa mosicuutu Tak. Hexait
dynkmis y(x) xapakTepusye siBuiie a6o npoiec . Kopucryounch 3akoHaMH
npupoau, ¢GI3UKW, TEXHIKM, O10J0Tii TOIIO, SIKI KEPYIOTh LUM SIBUIIEM abo
MPOIIECOM, BHBOAATH audepeHianbie piBHSHHA JUid QyHKii y(x), sKe €
MaTeMaTUYHOI0 MOJICJUTI0 I[hOTO SIBUINA abo mporecy. Psn mpuknamiB Takux
Mojiefiell HaBEJIEHO B MIEPIIOMY PO3/iiIi MOCIOHUKA.

BBaxatorb [8], 1m0 HpioToOH mepmuM  yCBIIOMHUB  3HAYCHHS
nudepeHIlialbHUX PIBHSAHB IS OINKCY 3aKOHIB TMPUPOJN, HAacaMIepesl Pyxy
MEXaHIYHUX CUCTEM. 3ayBa)KUMO, 110 B po0oTi [8] MOXKHa 3HANTH BiIOMOCTI ITPO
IHITUX MAaTeMaTHKIB, SKi 3aCHYBaJd Ta PO3BUBAIM TEOPit0 audepeHIiabHIX
PIBHSHB.

Otxe, po3ain «JludepeHiianbHi piBHIHHSI» €, IMOBIPHO, HAMBAXTUBIIITUM
po3ALIOM AUCIUIUTIHE «Bwuila MareMatnkay, mepin 3a Bce JJIsi MATEMaTUYHOTO
MOJICTTIOBAHHSI.

ITociGHuK MicTuTh 6a30Bi (hakTh 3 Teopii audepeHIiaTbHuX PiBHIHB 1
HaWBaXKJIMBIII METOJIM IHTETPYBaHb IIUX PiBHAHb. MaTepialy mociOHMKA ITLTKOM
JIOCTaTHBO JIJISl MOJANBIIOTO 3aCTOCYBAaHHS amapary Teopii nudepeHmiaasHux
PIBHSIHB Yy PI3HUX IUCHMIUTIHAX. TakoX mei Marepiall € OCHOBOKO JIJIsi BUBUCHHS
okpemoi auctuIUIiHu  «/[udepeHnianbHi piBHAHHSY, Y SKIM pO3MIISAIAIOTH
crierianbHI TUTaHHS 3 Teopii nudepeHIiaTbHUX PiBHSIHb.

Y mociOHWMKY TOJOBHY yBary MPUIIJIEHO METOAaM pO3B’s3aHHS
nudepeHIliaTbHIX PIBHSIHB 1 CHCTEM Ta UITIOCTPYBAHHIO IIMX METOAIB OaraThbma
npukiagamu. GakTu 1 METOAM JIIHINHOI Teopii HaBeIeHO 3 OOIpyHTYBaHHAM. [
KpaIoro OBOJOAIHHS 3700yBadyaMH O1IbII CKJIQJHUMHU MOHATTAMHU Ta METOJaMH

aBTOPU OOMEKYIOTHCSI HAUITPOCTIIIMMU CUTYALISIMU, Y SIKUX 111 TOHSATTS 1 METOIH



MO>KHA 3acTOCOBYBaTu. Hampuknan, MaTpuyHuii METOZ pO3B’sA3aHHS JIHIMHUX
cucteM au(EpeHIiaNbHUX PIBHSAHb 31 cranuMmMu koedimieHTamu (pazom i3
BUIAJIKOM, KOJIU MATPUIISl CUCTEMHU HE J1arOHANI3YEThCS) PO3MIISTHYTO JIUIIIE JIJIs
CUCTEM JIBOX PIBHSHb.

HamnpukiHii KOXHOrO pO3JAUIy HaBEICHO KOHTPOJIbHI 3alUTaHHS Ta
3aBJaHHA 3 BiANOB1AAMHU. Llelt maTepian BUKIIagayl MOXYTh BUKOPUCTOBYBATH Ha
NPAKTUYHUX 3aHATTSX, a 3100yBayl — A1k CAMOCTIHHOI poOoTH.

Jlxepena 3 O6i0miorpadiyHOr0 CHUCKYy TNpH3HAYEHI JJI1 TJIUMOIIOro
BUBYCHHS Matepiany. [Ipu Hamucani mociOHMKa OyJiM BUKOpHCTaHI jkepena [7,
8, 10, 12], a takox Bimomi migpyunukud A. JI. Mumkica, M. B. ®enoproka i
3agagauk O. ©. durimnmosa.

VY apyriit yacTuH1 MOCiOHUKA OYIyTh PO3IJISHYTI Taki CHeIiaibHl TUTaHHS
Teopli nTudepeHiiaabHuX PiBHSAHD, SIK TEOPisl CTIMKOCTI, onepaliiHe YUCICHHS,

KpaloBi 3aj1a4i, BapialiifHe YMCIICHHS, PI3HUIICBI PIBHSIHHS, Z-TI€PETBOPEHHS.



PO31LJI 1. 3ATAJIBHI HOHATTSA

3BuyaitHuM Ju(epeHUiaIbHUM PiBHAHHAM HA3MBAIOTh PIBHAHHS

BUTILAY

F(x,y,y’,...,y(")) = 0. (1.1

ToOto 3BuuaiiHe AudepeHIlianbHe PIBHAHHS OB’ A3Y€ HE3aJIeKHY 3MIHHY
X, HEB1IOMY (YHKIIIIO Y Ta ii MOXIJIHI.

CrnoBo «3BUYaHHUI» Yy Ha3Bl MOB’SA3aHO 3 THUM, IO B MaTeMaTHIl
PO3IJIAIAl0Th TaKOX MudepeHiianbHl PIBHSIHHS sl QYHKIIT KUTbKOX 3MIHHUX,
AK1 Ha3UBalOTh JU(EpEeHIlIaTbHUMHU PIBHIHHAMU 3 YaCTUHHUMHU MOXIAHUMHU. Y
NOCiOHMKY Taki AUQEepeHIialIbHI PIBHSHHS HE pO3MIsAatoTh. ToMy ani piBHAHHS
(1.1) 6ymeMo mpocTo Ha3UBATH AW (epeHmiaJLHIM PIBHIHHSAM 1 1715 1i€l Ha3BH
B)KUBAaTU CKOpoyeHHs [ P.

®Oyukniro y = y(X) Ha3WBalOTh YACTHHHUM PO3B’SI3KOM ab0 MPOCTO
po3B’si3kom JIP (1.1), sixmro npu migctanosii B JIP (1.1) BoHO mepeTBOPIOETHCS
B TOTOXHICTb.

Hessue piBusaas @(x,y) = 0 po3p’s3ky [P Ha3sHBarOTh YaCTHHHHM
inTerpanom a6o npocto iHTerpaJsom mporo J[P.

I'padix po3s’si3ky 1P - inTerpanbna kpusa mporo JIP.

IMopsinkom J[P Ha3uBarOTh HAWBHINMKA MOPSAOK IMOXITHOT HEBIIOMOT
¢yukii y = y(x), sxa Bxoauts 10 JIP.

Ipuxnan 1.1. B iHTerpansHOMy YHCICHHI IS 3HAXOHKCHHS HEBIIOMOT
¢ynkuii y(x), komm Bigoma ii moximma y'(x) = f(x), morpi6HO 3HalTH

po3B’s13ku Hanmpoctimoro J[P mepiioro nopsaky

y'= f). (1.2)



PiBusinns (1.2) mae HeckiHUeHHO 0araTo po3B’s3KiB, a came
X
y(x) = ff(x)dx + C.
Xo

Ile TBepKeHHS cripaBeIMBO 1is Beix JIP.

Hpukaanx 1.2. [lepeBiputy, mo GyHKIIS
y = e 3*.cos2x
€ po3B’si3koM JIP npyroro nopsiaky

y" +6y" + 13y = 0.

Maemo
y =-3e3*.cos2x — 2e 3 .sin2x =
= —e3%(3 cos2x + 2sin2x),
y" = 3e73*(3 cos2x + 2sin2x)— e 3*(—6 sin2x + 4cos2x) =

= e73%(5 cos2x + 12sin2x).

[MigcraBumo y , y' , y"' B JIP 1 01€p»KKUMO TOTOXKHICTh

e 3*[(5cos 2x + 12sin 2x) —

—6(3cos2x+ 2sin2x) + 13 cos2x] = 0.



Hpuxaanx 1.3. [lepeBiputy, M0 piBHAHHA

y — arctg(x+y) + C= 0 (1.3)

e interpanom JIP (x + y)?y' = 1 nepmoro nopsajaxy 3a 6yab-s1koi koHcTanTu C.

[Mponudepentitoemo piBusaus (1.3) 3a x, BBaxkarouu, mo y = y(x), i

0JICP)KIMO
! ! 1+y)=0
Y 14+ (x +y)? yr =5
3BIJIKA
1 1
1+ (x+y)? 1+ (x+y)?
Tomy
, 1
Y T Gyt

[Migcrasumo y' B JIP Ta 0J€pPKHUMO TOTOKHICTH

(x+y)?- =1.

(x + y)?

Jam naBenemo kinbka npukiafiiB JIP (i cucrem JIP), siki € MaTeMaTHIHUMU
MOJICIISIMH peajbHUX SBUIII 1 MPOTIECIB.
Hpuxaan 1.4. IP HeloToHa. SIKIo To4yka 3 Macoro M pyXa€eTbCs B3JIOBXK

mpsmoi (puc. 1.1) mig miero cunu F, sgKa 3al1eXKUTh BiJl 4acy, MiCII€3HAXOKCHHS



TOYKM Ta 1i WIBHJAKOCTI, TO, 3a JApyruM 3akoHoM HbloToHa, ii KoopauHaTa

x = x(t) 3amoBosbHsie JIP Apyroro mopsaxKy
mx=F(tx,x) (1.4)
(3ayBaxxumo, 110 Hpl0TOH mo3Ha4yaB MOXiH1 TOYKAMH).

x(©)

X

Puc. 1.1. Pyx TOYKH B3JI0OBX NPAMOi

Mpukaaxg 1.5. s 3vaxomkenus crpymy [ =¢q, ne q = q(t) 3apsanm, y
KOJINBAJIbHOMY KOHTYpi (puc. 1.2) moTpiOHO 3HAWTH TEBHUN pPO3B’sa30K JIP
JIPYTroro MOpsaKy

Li+Rqg+2q=¢,

sIK€ MOYKHA BHBECTH 3 mpaBui Kipxroda.

L
Y Y Y
Et) ©. L
()O — C
1
1
R

Puc. 1.2. KonuBansHUil KOHTYp 3 pukiagy 1.5
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Hpuxaan 1.6. o0 3naiitu ctpymu I; = q4, I, = g, y OUIbII CKIATHOMY
eNIeKTpUIHOMY KOJi (puc. 1.3), moTpiOHO 3HATH NEBHUI PO3B 30K cucteMu JIP

JIPYroro nopsiaKy

1
LG, + C_(% - q3) = &(t),
1
L,g, + 1( ) + 1 0
q —q — q —q =\,
242 c, 2 1 c, 2

Ky MOXHa BuBecTHU 3 npasui Kipxroda.

L4 L,
l N N
£() ,__6,. Iy Cy : I, C, -

Puc. 1.3. Enextpuune koo 3 npukiany 1.6

Hpukaax 1.7. o6 3nHaiit popmy, sikoi HaOyBae IaHIIOT (BIAMOBIAHY
KpUBY Ha3UBAIOTh JIAHITIOTOBOIO JIHIEI0), 3aKPITUICHUH 3a KiHII1, TOTPIOHO 3HANTH

[10, m. 139] meBHUit po3B’s30k [IP apyroro mopsaky BUTISLY

" 1 12
yr=—J1+y (1.5)

ne koncranta a > 0. (Po3s’s3anns JIP (1.5) HaBeneHo B npukiami 3.2.)
Ipukaax 1.8. 3a teopiero MPYyKHOCTI, IS 3HAXOKEHHS (HOPMH, SKOI

HaOyBae CTPUXKEHb 1] JII€I0 MEBHUX MO3/I0BXKHIX a00 (Ta) MONEepEeyHUX Cui,

11



notpioHo [12, § 20] mwykaTtu 4YacTHHHI PO3B’SI3KM Au(epeHLIaTIbHUX PIBHSAHb

yeTBepToro nopsaky. [eski 3 uux JAP maroTh BUTIISAL
avy — av) r— av) —
y“=a, y¥"’ +by =c¢, yv’ +dy=0.

Tyt a, b, c,d — KOHCTaHTH, SIKi 3aJIe)KaTh BiJl XapaKTEPUCTHK CTPHIKHS Ta
CHJI, SIK1 HAa HHOT'O JIIIOTb.

Hpuxnan 1.9. Monens «xuxak-xkepTBay. Posrnsgaots MoJeb
JBOBUIOBOI TOIMYJIAII, SIKa CKIATAEThCI 3 «XMXKAKIB» 1 «KEpTB». «KepTBm»
XapUYyKThHCS POCIMHHOIO TKEI0, KA € B HCOOMEKEHINH KUTBKOCTI, a «XFIKaKh»
XapUyHOThCS, TIOTTAF0UH «KEPTBY.

Hexaii x(t) i y(t) € BenMYMHAMHU MOMYIAIINA <GKEPTB» 1 «XIKAKIBY»
BIJIITOB1THO.

bynemo BBaxkatu, 1m0: 1) IIBHUIKICTH 3pOCTaHHSA KIUIBKOCTI <«OKEPTBY
30UIBIIYETHCS TPOIOPIIMHO IXHIH KIJTBKOCTI, aje 3MEHIIYEThCS MPOMOPIIIHHO
KUIBKOCTI MOJJIMBHX 3YCTpIUEH <OKEPTB» 13 «XMKaKaMu»; 2) IMBHUAKICTh
3pOCTaHHS KUIBKOCTI «XM)KaKiB» 3MEHIIYETHhCS MPOMOPIINHO iXHIM KUIBKOCTI,
asie 30UIBIIYETHCS TPOIOPIIIHHO KITBKOCTI MOXJIMBUX 3YCTpIUCH «XMIXKaKiB» 13
(GKEPTBAMI.

Orxe, mo6 3’scyBaTH, SIK 3MIHIOETBCS 3 YaCOM BEJIWYWHU TTOIMYJISIIN
(GKEPTB» 1 «XIKaKiBY», MOTPIOHO PO3B’A3aTH CUCTEMY AU EpEHITIaTbHIX PIBHSIHD

MIEPIIOTrO NOPSIAKY BUIIISILY

{3’5 = ax — bxy,
y=—cy + dxy.

[{ro HaWmpoCTIIIy MOJENIbh CHCTEMH «XHXaK» - «KEpPTBa» HA3HBAIOTh
cucreMoro Jlorku — BoJsibTeppu.
barato inmmux mnpuknaaie JIP, ski BuHUKaOTh, y (Ii3MIl, TEXHII,

EKOHOMIIII, 010JI0T11 TOIIO, MOKHA 3HAWUTHU B poboTax [5-8].

12



Po3p’sizatn /I[P («mpoinTerpyBatu J[P») o3Hauae 3HailTM BCl #oro
PO3B’sI3KM 200 IHTErpay.

JIP inTerpoBaHa y KBajapatypax, SKIIO 33Ja4a 3HaXO/KEHHS BCIX HOro
pPO3B’s3KIB a00 1HTErpaiiB 3BeA€HA 10 CKIHYEHHOI KIJIBKOCTI AU(EpEeHIII0BaHb,
IHTErpyBaHb 1 aareOpaiyHuX omnepariil.

Sx npasuio, /IP He inTerpyoTh y kBajaparypax. Hanpuknaz, /IP Hetorona
(1.4) inTerpoBaHo JuIIe TOI, KOIH Horo npasa yactuHa — cuia F = F(t) abo

F = F(x),ab0 F = F(x).

3anuTanna a0 posainy 1

1. Slke piBHAHHS Ha3WBAIOTh 3BUYANHUM JIHU(EpeHIIaTbHUM PIBHAHHIM?

2. Illo Ha3WBaKOTh YAaCTUHHUM pO3B’SI3KOM a00 TPOCTO PO3B’SI3KOM
nudepeHIianbHOTO PiIBHIHHS?

3. Illo Ha3uBarOTh YACTUHHHM IHTErpajioM ab0 MPOCTO IHTErPaAIOM
TudepeHITaTbHOTO PIBHSIHHS?

4. lllo Ha3uBaIOTh MOPSAKOM JTU(EepeHIiaTbHOrO PIBHSAHHA?

5. Illo Ha3uBarOTh IHTETPATBLHOIO KPUBOIO AU(EPEHIIIAIBHOTO PiBHSIHHS?

6. Illo o3Hauae «mpoiHTerpyBaTH AU epeHIlialibHEe PIBHIHHSI?

7. lllo o3nauae qudepeHiianbHe PiBHIHHS, IHTETPOBAaHE Y KBaJapaTypax?

3aBranus 10 posainy 1

3aBmanns 1. 3’scyBaTH, uu € 3amaHi QyHKIIT po3B’sA3KaMU BiJMTOBITHUX

nudepeHItiaTbHIX PIBHIHB!

x3 ,
Dy=—-5.,xy =3y,

2 ! 2.
2)y:;xl, 3xy :y?,
2

2x+1’

3) y= 2(x%y'+1) = —xy' +v.
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3aBnanns 2. [lokazatu, n1o 3aaaHi piBHSHHS € IHTETpajJlaMH BiAMOBITHUX
nudepeHialbHUX PIBHIHB!

1) y? = 2arctge* + C, (1+ e*)yy’ = e*;

2) y? = Cx* + 1,xy’—y+§= 0;

)y —3(Ce*™ +e*) =0, y—e*y* —4y = 0.

Bignogiai 10 3aBaans po3aiay 1

3aBaaHHs 1:

1) tak; 2) Tak; 3) Hi.
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PO3AJI 2. AMPEPEHIIAJIBHI PIBHAHHS ITEPIHOI'O ITIOPAAKY

2.1. 3araabHi nousarra. 3agaya Konri

VY 3aranpHOMy BUnIaAKy J[P meprioro nopsaxy Mae BUTIISAL

F(x,y,y') =0. (2.1)

3araabHum po3B’sizkom AP (2.1) € dynkuis y(x, C), sika 3a0eKuTh Bif
JOBUIbHOI KOHCTaHTH C 1 3a Oynb-KMX MOXJIMBUX 3HaueHb C € PO3B’SI3KOM
piBHsHHS (2.1); Oyap-skuii po3B’ 130K piBHsAHHS (2.1) MoxHa oxepxkatu 3 y(x, C)
pU KOHKPETHOMY BHOOp1 KOHCTaHTH (.

3araabHuM interpasiom JIP (2.1) nasusarors piasiaas @ (x,y,C) =0,
SKE 3aJIEKUTH BiJl TOBUIbHOT KOHCTAHTU C 132 OyAb-IKUX MOJIUBUX 3HaueHb C
€ iHterpasoM piBHsAHHA (2.1); Oyab-skuii iHTerpand piBHAHHA (2.1) MOXKHa
onepxaru 3 @(x,y,C) = 0 npu KOHKpEeTHOMY BUOOpi KoHCcTaHTH C.

Hami mu Oynemo posrasgata JP mepmoro mnopsanky, fAKi MarTh

HOPMAJIbHY (popmy

y' = f(x,y), (2.2)

TOOTO Taki, K1 po3B’sA3aHi BIIHOCHO MOX1HOI.

I'eomerpuuno JIP (2.2) moxxHa TpakTyBaTh Tak. SKiio iioro iHTerpagbHa
KpHBa IIPOXOIUTH uepe3 TOUKy (X, Vo), TO KYTOBHIA KOS(DII[iEHT 11 JOTHYHOI B Iil
Tourti gopiBHIoE k = f (X, yo) (puc. 2.1).

ITpoBeneMo depes KOXHY TOUKY (X,y) mpsMy 3 KyTOBHM KoedimieHTOM
k = f(x,y) i onepxumo moJie HANPSIMKiB. Byap-ska inTerpansna kpusa J[P
(2.2) y KOXHIH TOYIII TOTHKAETHCS JI0 TOJIs HanpssMKiB. CripaBeIiTuBE 1 3BOPOTHE

TBCPAKCHHA.

15



tga =k = f(xo, yo)

N
AN
|
@-—————->

Puc. 2.1. 'eomerpuunuii 3mict 1P (2.2)

['eoMeTpuyHe Miclie TOYOK, Yy SIKUX JOTHYHI JO iHTerpajbHUX KpuBUX JIP
(2.2) MaroTh OMH 1 TOM caMuii KyTOBHH KOe(Dilli€HT, HA3UBAIOTh i30KJITHOIO.

Omxe, piBasHHs i3okmian JP (2.2) mae Burmsag f(x,y) = k. 1lo6
HaOIMKeHO TOOYTyBaTH 1HTETpaJIbHY KPUBY, MOTPIOHO MOOYAYBaTH JOCTATHIO
KinbKicTh Bokmin: f(x,y) = ki, f(x,y) = k,, f(x,y) = ks, ..., anorim
IIPOBECTH KPHBY, SKa B TOYKax IEPETHHY 3 130KJIiHAMHU OyjJe MaTH KyTOBI

koedimientn kq, ko, ks, ...,.

Mpukaanx 2.1. 3a tonoMororo 130KJI1H MO0y AyBaTH 1HTErpajabHy kKpuBy 1P

y' = x? 4+ y?, aKa NpOXOMUTh Yepes M0YaTOK KOOPAUHAT.

CiM’s 130KJT1H BU3HAUCHA PIBHIHHIM

To6T0 MHOKHMHA 130KIIIH CTAHOBUTH COO0I0 KOHIICHTPUYHI KOJIa 3 IICHTPOM

y Hyi i pagiycom Vk = 0 (puc. 2.2).
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Puc. 2.2. [3okninu 3 npukiagy 2.1

[ToOymyBaBIIHM KiJIbKA 130KII1H 1 TI0JIe HAMPSAMKIB, HAOIMKEHO 300paxyeMO

inTerpanbny kpuBy (puc. 2.3).

/
/
/
/
/
/
/
/

/
/
/
/
/
/
/
/
/
/
/
/
/
/
J
i

Puc. 2.3. Tlone HanpsMKIB Ta iHTeTpabHa KpUBa 3 Mpukiagy 2.1
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3amaua Kouri qos TP (2.2) mossirae B 3HaX0KEHHI HOro po3B’si3ky y(x),

KU 330BOJILHSE 3a/1aHy MOYATKOBY YMOBY Y (Xxy) = Yo:

y'= fxy), vy = o (2.3)

I'eomerpuuno 3amauy Komri (2.3) MoHa TpakTyBaTH Tak. BiauryKyroTh

iHTerpanbHy kpuBy JP (2.2), ska nOpoxonuTh uepe3 3aJaHy TOYKY

Py(x0,y0) (puc.2.4).

v

Xo X

Puc. 2.4. 'eomerpuunuii 3mict 3aaa4i Komri (2.3)

Teopema Ilikapa npo icHyBaHHAl Ta €IMHICTH Po3B’s3Ky 3aaa4vi Komri
(2.3). Hexait y AP (2.2) dyskmii f(x,y) i fy/(x, y)! € menepepsHUMHU Y

npsMokyTHUKY [1: xg < x < xp+a, |y — yol < b (puc. 2.5).

1 YMOBy HemepepBHOCTI 9aCTHHHOI MOXiAHOT fy(x,¥) MOXHa 3aMiHUTH YMOBOIO

Jimmmns: [f(x,v,) — f,y.)l < K|y, — y,|, ne xoncranTa K He 3a1€XKHUTh

BII X .
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Yot+b ¢-------
Yo @------- ® I
yo_b _______ 1 |
e o >
0 X0 Xot+a x

Puc. 2.5. [lpsmokyTHuK 13 Teopemu [likapa

Toni 3amaua Komi (2.3) Mmae equHUM po3B’si30k3a Xy < X < X, + a,1e

a = min{a, 2}, M = max|f(x,y)l.
M I

I'eomerpuuno teopema Ilikapa o3Hayae, 10 3a BHKOHAHHS ii yMOB Ha
BiIpi3Ky [xg,Xo + @] icHye, i nmme onHa, Taka iHTerpajgbHa KpUBa, sKa
POXOIUTH Yepe3 TOUKy (X, Vo).

Teopema icnyBanns Ileamo. Hexaii y JIP (2.2) ¢yukuis f(x,y)
HernepepBHa B npsaMokyTHUKY I1 3 reopemu Ilikapa. Toxai 3agada Ko (2.3) mae
IpUHANWMHI OJTMH PO3B’SI30K3a Xy < X < X, + «.

3aznaunmo, mo B Teopemax Ilikapa ta [leano mpsmoxkytauk I moxHa
3aMiHHTH  OPSIMOKYTHHKOM Xo — a < x < X3, |y — Yol < b abo
OPSAMOKYTHUKOM |x — xo| < a, |y — yo| < b.

Takox 3ayBakuMo, 110 AKIIO YMOBa TeopeMu icHyBaHHs [leano BukoHaHa,
a YMOBA HETEPEPBHOCTI fJ; (x,y) y reopemi ITikapa He BUKOHaHa, TO 3a1a4a Komri
(2.3) Mmoxe MaTH KiJbKa (HaBiTH HECKIHYEHHO 0araTo) po3B’s3KiB, SIK 1€ TTOKa3ye

HACTYITHUU MPUKJIIAT.

Hpuxnan 2.2. 3amayga Komri
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y' =yl ¥0) =0 (2.4)

Ma€e HECKIHUEHHO 0araTo po3B’s3KiB

0, X
y = {(x—a)?
4 )

IA
8

\Y
8

ne a = 0 Oyab-axe uncio (puc. 2.6).

Puc. 2.6. IimocTparnis HeequHOCTI po3B’ 3Ky 3anadi Komri (2.4)

Ile moB’s3aH0 3 TUM, 110 JuIs npaBoi yacturu f(x,y) = +/|y| AP (2.4)

1 |yl

2/l v

ymoBa Teopemu [leano BuKOHaHa, a yMOBa HeMepepBHOCTI f;, (x,y) =

3 reopemu [likapa He BukoHana3ay = O.
Ille 3a3naummo, mo teopemu Ilikapa Ta [leaHo MarOTh JOKAJIBLHHUI

Xapakrep, TOOTO BOHU rapaHTyIOTh ICHYBaHHS PO3B’S3KY 3aj1aul JIMILIE B MaJIOMy

OKOJI1 TOUKH X.
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VY 3aranpHOMY BUNAAKY po3B’s130kK 3amaui Komri Moxe 3a CKiIHUEHHUH yac

X «MITH HA HECKIHYECHHICTHY.

Hpuknan 2.3. Jna JIP y'=1+Yy® npasa wactuna f(x,y) = 1 +y?,

Tomy crana M i3 reopemu Ilikapa n0opiBHIOE max If (x, y)| = Znaxb{l +y?} =
—bsys
: b b b 1
= 1+ b2, 3BigKu — = = max— = -.
M  1+b? M 2

VY Hamomy BUIAJIKy MaKCUMaJbHE 3HAYCHHS BEIUYMHH @ B TEOpeMi
: : 1 : , :
[Tikapa mopiBHIOE > » OTKeE, ISl TeOpeMa rapaHTye iCHYBaHHs PO3B’A3KY 3aladi

Ko

y' = 1+ y? y(0) = 0 (2.5)

N | =

: 1, . : :
JIMIIE Ha TIPOMDKKY — - < X < = 3 inmoro 00Ky, po3B’si30k 3amaui Ko (2.5)

(sx TIOKa3aHO HWX4Ye B mpukiaai 2.9) nopiBHwe y = tgx. Lleit po3B’s30K icHYE
. s mw . . o T
THMIIE HA MPOMDKKY — — <X < — 1 «3a CKiHYCHHHMI yac x = - Fine Ha

HECKIHUEHHICThHY.
3amauy Komi, sx TpaBmiio, po3B’s3ylOTh TaK: CHOYaTKYy 3HAXOMSTh
saransHuii po3s’s30k [P y(x, C) (abo saraneuuii interpan F(x,y,C) = 0), a

MOTiM, BUKOPUCTOBYIOUH TTOYATKOBY YMOBY, - 3HaU€HHS KOHCTaHTH (.

Ipuxnan 2.4. Po3s’s3atu 3agauy Korri

y' = x3, y(2) = -3.

3arajgpHUI pO3B’SI30K TOPIBHIOE

y(x, C) =fx3dx=3;—4 + C. (2.6)
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3a BupazoM (2.6) 1 MOYaTKOBOIO YMOBOIO, MAEMO

3Bigku C = —3—4 = —7.
: ) x*
Bigmnosins: y(x) = - - 7.
VY JIP (2.2) 3MiHHI X Ta y HEpIBHOMpPABHI, a came y € ¢pyHkuiero x. [1{06 1o

: . . . dy .
HEPIBHOIPABHICTh YCYHYTH, 3amuiieMo HoxigHy y'(x) y Burismi apoOy d—i: 1

NepenuieMo piBHAHHSA (2.2) y OUIbII cUMETpUYHINA hopmi
dy = f(x,y) dx. (2.7)

Bynemo Tenep HasuBatu GyHkmiro X = x(y) po3s’szkom JIP (2.2), a ii

rpadik — iHTerpajibHoI0 KpuBor /(P (2.2), IKI10 BUKOHYETHCS PiBHSIHHS
dy = f(x(¥),y) - x'(y)dy. (2.8)

BeprukanbHa npsma x = C Moke OyTH IHTETpabHOIO KPUBOIO.
VY 3arajJilbHOMY BHNAAKY iHTerpajbHO0 KpuBow /[P (2.2) Ha3uBaroTh
KpHBY, siKa 3a7aHa mapaMmerpuuno x = x(t), y = y(t) i aas IK0i BUKOHYETHCS

PIBHSIHHS
y'(©) = f(x@®),y®) - x'(@). (2.9)

Mpukaax 2.5. IlepeBipuTH, MmO AEKApTIB JUCT, SKAW MapaMETPUIHO

3aJJaHUN SIK

_ 3at _ 3at? Lot 1
Teyr Y TeErr 7T '
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€ IHTEerpajbHOIO KpuBOO [P

Q) - 22
y' = xx —= (2.10)
z(y) —1
Maemo
- 6t(t3 + 1) — 3t?-3t? 6t — 3t*
y = e @ + 1)? G
. 3(¢3 + 1) — 3t-3t? B 3 —6t3
e (t3 + 1)2 G
' _ ¥y _ et=3t* _ t*-2t
Tomy y'(x) = S T3 3 = 33; —Upasa uactmHa JIP (2.10),
OCKiTBKH 2 = t.
X
JlekapTiB JUCT pa3oM 3i CBOEID aCHMIITOTOI Y = —X — @ 300pa)keHO Ha

puc. 2.7 (3aa > 0).

Puc. 2.7. [lexapTiB nmct
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Jlani BukopucToByeMo o0uaBi popmi 3anucy (2.2), (2.7), a Takox Oyaemo

posrsiaaty (P mepmioro nopsiiKy B MAKCMMAJIbHO CUMETPHYHil popmi

P(x,y)dx + Q(x,y)dy = 0. (2.11)

2.2. lndepeHuiajibHi piBHSHHS NepPHIOr0 MOPSIAKY, IHTerpoBaHi y

KBaJIpaTypax

2.2.1. IudepenuiajibHi piBHAHHSA 3 BiIOKpeMJIeHUMH 3MiHHUMH

JP Burnsany

y'= f()g®») (2.12)

abo

M(x)N(y)dx = P(x)Q(y)dy (2.13)

Ha3uBaroTh /[P 3 BizokpeMJIl0BAHMMH 3MiHHUMU.

Jlns po3B’si3aHHS TaKOro PIBHAHHA MOTPIOHO OOWIBI HOro 4YacTHUHU
MMOMHOXKUTH a00 PO3IIIUTH Ha TaKWW BHUpa3, MO0 B OIHY YAaCTUHY DPIBHSHHS
BXOJIUB JIUIIIE X, & B IHIITY — TUIBKHU Y 1 MOTIM MIPOIHTETPYBATH OOUIBI YACTHHH.

IIpu ninenni o6ox vactud JIP Ha BUpa3, SKUH MICTUTH HEBIJIOMI X Ta Y,

MOXYTb OyTH 3aryOJieH1 pO3B’SA3KH.

Ipukaanx 2.6. Po3B’s13atu piBHAHHS

y'= 10°7. (2.14)

PiBusiaHs (2.14) MoxxHa 3anucatu y Burisiai [P (2.12):
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y'= 10%-107.

Otxe, piBHaHHS (2.14) € JIP 3 BiioKpeMIIEHUMU 3MIHHUMH.
Jlani moxigHy y' 3amuimuMo y BUDJISA apoby y' = 3—2:. Toni AP (2.14)

Halyje BUTTISTY
L — 107107
dx
3BiacU
dy = 10* - 107 - dx.
Jlimumo o6uaBi yacTuHu piBHsHHS Ha 107
1077 -dy = 10* - dx.

3MiHHI BiJOKpeMIIeHi. [HTerpyemMo 001IB1 YaCTUHU:

le‘yd—Jloxd N 07 _ 10 .
Y = x In10 _ In10

1077 = —10° + C >  y=—lg(C — 10%).

Bignosigs: y = —I1g(C — 10%).

Ipukaanx 2.7. Po3B’s13atu piBHIHHS

d

ay _ 2
v x(y* + ).
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PiBusinnas mae Burnsg AP (2.12), To6to € [P 3 BigokpeMaeHUMH 3MIHHUMH.

Maemo
dy = x(y* + y)dx.
Jlinumo o6uBi yacTuHu HA VZ +

dy

2—=de.
ye +y

3MiHHI BiJOKpeMIIeHi. [HTerpyeMo 001IB1 YaCTUHU:
d
yo+y

1 1 1/1 1\ .
VpaxoByIOUH, IO = = —(— — —) i 3amuCyIouM IS
P y » 1 y2+y  y(y+1) 2 \y y+2 y A

3pYy4YHOCTi JOBUTBHY KOHCTaHTY y Bursiai In C, ne € > 0, Mmaemo

2

1 X
E(lnlyl — Inly +2]) = 7+1nC,

|- Ce*
y+2

(TyT C? mo3HauuyM 3HOBY K C),
Y __ Ce*’
y+2

(TyT £C no3HaunM 3HOBY sk C).
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3BIJIKH, BPaXOBYIOUH, 1110
y=Ce¥(y+2) = y(1-ce*)= 2ce*,

OJIEP>)KYEMO 3arajibHUi po3B’ 130K

2

2Ce”
y = 1_—Cex2, C +0. (2.15)

Ipu ginenni va y* + 7y Oynu 3ary6neni poss’sskuy = 0,y = —1.
Po3p’si3o0xk y = 0 Oyne oxomnenuit dopmynoro (2.15), skmo B HiA
no3souuty, mod C = 0.

2
2Ce*

1—Ce*?

Bigmosiae: y = (C — nmoBinbHa KOHCTaHTa), Y = —1.

Ipuxnan 2.8. Po3s’s3aTu piBHSIHHS
x’y%y' + 1=y,
Banuiemo piBHsHHSA y Gopmi [P (2.13):

d
xzyzd—z =y -1 > x%y2dy = (y — 1dx.

Jlimumo o6uasi yactuam Ha x2(y — 1):

2
y dx

dy = —.
y—ly x?

3MiHHI BiiokpemJeHi. [HTerpyeMo oOuIB1 YaCTUHU:
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2
y dx
j 1dy = :

y — x?
y: -1 +1 1
VYpaxoBywouu, 110 -1 5.1 = y+1 + 51 OHCPXHMO
3arajibHUM 1HTEerpa
Y sty — 1] =L 4 ¢
— nly — = —— :
2 Y Y X

Ipu ginenni va x%(y — 1) mMoraum 3aryoutn Moxausi poss’s3ku x = 0 i

y = 1. [lepeBipka nokasye, mo x = 0 He € po3B’s3koM, a Yy = 1 € po3B’SI3KOM.

2
BiJmOBiJ]b:y? + y+Inly — 1] =—§ + C,y=1.

Ipuxnan 2.9. Po3’s3atu 3agauy Korri

y'= 1+ y?, y(0) =

Cnouatky 3HaiiemMo 3arajibHUi po3B’ 530K J[P.

Jliist boro 3amuineMo piBHSHHS y Gopmi AP (2.13):

d
d—z: 1+ y* = dy= (1 4+ y*dx.

Jlimumo oOuBi yactaM HA 1 + yz:

dy

— = dx.
1 + y? x

3MiHHI BiJOKpeMIIeHi. [HTerpyemMo oOuIB1 YacTUHNA:

j1+y de
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OpnepxuMo 3arajabHUI 1HTETpal
arctgy =x + C.
3BIAKM OJIEPKY€EMO 3arajibHUIl pO3B’SI30K
y =tglx + C). (2.16)

Tenep posp’sikemo 3amauy Komi. 3a Bupasom (2.16) i mo4aTtkoBoro

YMOBOIO, Ma€ BUKOHYBATHCS
tg(0 + C) = y(0) = 1.

Tobro tg C =1, C =§ + mn, n € Z. YpaxoByloud NEPIOJUYHICTH
s
TaHTeHca, MOXHa B3sTH C = "
BignoBine: y = tg (x + %)
3ayBaxuMo, M0 pPO3B’s30K 3amauyi Komrl icHye mnuiie Ha MTPOMDKKY

31 TT . . o o . .
7 <x< 2 1 32 CKIHYEHHHUH Yac «HJ€ HA HECKIHYECHHICTD).

2.2.2. Onnopiani audepenuiajabHi piBHsinnsa. PiBHsIHHA, 3BeleHi 10

oaHOpigHuX nudepeHiaIbLHUX PiBHAHD

{06 matu Bu3HayeHHs omHOpiAHOTO J[P, MOTPiOHO MOHATTS OZHOPITHOI
byHKIIii.

Oyukuis  f(x,y) € omHOpiAHOIO cTemeHs &, SKIO Jas BCix t >0
BUKOHY€ThCS piBHICTE f(tx,ty) = t*f(x,y).

Hanpuknan, gyskimii
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Xy W: (x° + xy?)

x? + y?’ X—y

: 2 . .
€ oHOpigHUMH ctyrieHs 0, 3 2 BIJINIOBIJIHO.
3azHaunmo, 1o oxHopigHa ¢yHKmis f(x,y) cremens 0 moxe OyTH

sammcana y popmi f(x,y) = g (Z)

X

JiiicHo,

0 npu x >0
10 =) ren= |, 1| =rGap) =1 (1) =9 ()
X

1
(3da x <0, t——;).

JIP Ha3UBarOTh OAHOPIIHHUM, SKIIO BOHO Ma€ Taky (Gopmy:

P(x,y)dx = Q(x,y)dy, (2.17)

ne P(x,y), Q(x,y) € oaHopizHuMH (PYHKIiSIMH OTHOTO CTENEHS,

abo Taky dopmy:
y'= fl,y), (2.18)

ne f(x,y) — omHopinHa QYHKIis HYJIHLOBOr0 CTeMeHN i, OTXKe, TOPiBHIOE

0)

To6to oguopinHi JIP MOKyTh TaKOXK MaTH 1I1€ 1 TaKy hopmy:

v =9(3). (219)
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Ockibku oiHOPiAHI J{P HEe 3MIHIOIOTBCS 32 OJTHOYACHOI 3aMIHU X Ha kx

i yua ky (0+#k — crama), 1o, skmo y = y(x) € HOro poss’s3KoM,

y(tx) . . .
= —, TaKoxe pOo3B’s13k0M. TOMy 1HTETpajibHI KPUB1 YTBOPIOIOTh MHOKUHY

MoA10HMX 13 LIEHTPOM MOJAIOHOCTI B NOYATKY KOOPIMUHAT.
[I{o6 mnpointerpyBatu oxHopimui AP (2.17)-(2.19), motpiOHO B HHX
3poOUTH 3aMiHy

y=t-x, y' =t -x+t, (2.20)

sKka 3Bejie Horo 110 JIP 3 BimokpemieHUMU 3MIHHUMH.

Hpukaanx 2.10. Po3s’s3aTu piBHAHHA
y y
- =)dx + —dy =0.
(x ycosx) x +xcos_dy

[Nepenuiemo piBusaas y hopmi [P (2.17):

y ) y
X —ycos—)dx = —xcos=dy.
( y X " y
Ile onHopimuHe piBHSHHA, oOckimtbkun  P(x,y) = x—ycos% i
Q(x,y) = —x COS% € OHOPITHUMH (DYHKIIISAMH OJHOTO (a came MEepIIoro)

CTCIICHA.

Pobumo 3aminy (2.20):

(x — xtcost)dx = —x cost (xdt + tdx),

xdx = —x%costdt = dx = —xcostdt.
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Opnepxanu JIP 3 BimoKkpeMIIEHUMH 3MIHHUMHU

dx dx

7 = —costdt = =—jcostdt =

X
In|x| = —sint + C.

OnepxyeMo 3arajibHHUM 1HTErpa
: .Y
In|x| +sint + C = 0 = In|x]| +51n; + C = 0.

Bigmosize: In|x| +sin§ + C = 0.

Ipuxnan 2.11. Po3B’s13aTu piBHIHHS

Ie ognopinue JIP, ockiabku miciist AUICHHS B MpaBiii YacTHHI Ha x?, BOHO

HaOyBae ¢opmu JIP (2.19)

Po6umo 3aminy (2.20) i ogepxyemo

1
t'x +t =t + tle T,

Maemo [P 3 BiioKpeMIIEHUMU 3MIHHUMU.
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x— =t?e t = =—
dx t? X
1
etdt dx 1
— =|— = —et = In|x|] + C.
t X

OnepxyeMo 3arajibHHUM 1HTerpa

e

IR

+ In|x] + C = 0.

X
BigmoBige: e ¥ + In|x| + C = 0.

Hpukaanx 2.12. Po3s’s13aTu piBHSAHHSA
(y* = 2x3y)dx + (x* — 2xy3)dy =0.
[Nepenumemo piBusaus y hopmi [P (2.17):

(y* = 2x3y)dx = —(x* — 2xy3)dy.

Ile ongHOpimHE pIBHAHHS, OCKLUIBKH

(2.21)

P(x,y) = (y*—2x’y)dx i

Q(x,y) = —(x*—2xy3®)dy € onmopiguumu ¢yHKLisME ofHOrO (a came

YETBEPTOT0) CTEICHS.

[Tepermmmemo piBasiHESA Y Burisiai AP (2.19):

OLIUMO YUCETIbHUK
I 3HAMEHHUK

dy  y*-2x’y
dx  2xy3 —x*

/\
==

—
IS

na x*

\S)
N

=<
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Po6umo 3aminy (2.20) 1 ogepxyemMo

Corat t* — 2t . t* — 2t . t* + ¢
. = —— = r. = —-———— = —_-— ——
x 263 — 1 YT o 1 263 — 1

Maemo JIP 3 BigoKpeMIIEeHUMHU 3MIHHUMHU

dt t* +t 2t3 — 1 dx
= —_— ﬁ —_—
dx 2t3 — 1 t* + t X

1 3t it dx j 1 3t2 it fdx
t 1 + ¢t3 X t 1 + ¢t3 X

5 x(1 + t3)
In|x| +1In|]1 + t°| — In|t]|=InC = In|——|=InC =
x(1 + t3) = Ct, (2.22)
ne C — noBUIbHA KOHCTAHTA, OCKIIBKH t = —1 (a 0T)Ke, Yy = —X) € pO3B’SI3KOM,

SIKAW 3aryOnJId TIpU BiJIOKpEeMJICHH] 3MiHHUX. Takox 3aryouau po3s’si3ok t = (
(a oTxe, y = 0).
. y o - . .
[TincraBumo t = =Yy 3aranpHUi iHTerpat (2.22) 1 01ep>KUMO BCi pO3B’SI3KH
X

JIP (2.21):
x3 + y3= Cxy, y = 0.

3a3HauuMo, 10 KPUBY, 3aJaHy HEsABHO PiBHAHHAM X° + y3 = 3axy,
a # 0, Ha3UBAIOTH JEKAPTOBHM JIMCTOM. li mapameTpuuHe pIiBHAHHS (dK
inTerpanpHOi KpuBoi JIP (2.10)) naBeneno B mpukiaai 2.5, a 11 300pakeHHS 3a

a > 0 — na puc. 2.7.
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Posrnsinemo nesixi /1P, 3Beneni 1o onnopinnux J1P.

PiBHsIHHS BUTISTY

. a;x + b1y +c¢4
v=1( )

2.23
ax + by +c ( )

3BEJIEHO 0 OJHOPIIHOrO IUIAXOM 3aMiHl X = U + Xy, ¥ = U + Vo, A€ (Xg, Vo)
- TOUKa NEPETUHY NpsAMUX a;x + byy + ¢4 =0, ax + by + ¢ = 0.

SIKIIO TpsIMi He TEPETHHAIOThCS, TO a; X + b1y = k(ax + by), tomy JIP

(2.23) mae Burmsia
y' = F(ax + by),

1, 0TKe, 3BOAUThLCA 110 JIP 3 BiJOKpEeMIEHUMH 3MIHHUMHU 3aMiHOIO Z = ax + by.

Ipuxnan 2.13. Po3B’s13aTu piBHAHHS

x+y —3
4y — 2x

!

y'= (2.24)

Touky (xg,Yo) mneperuny mpsmux x+y—3 = 0, 4y —2x=0

3HAAEMO, PO3B’SI3YIOUU CUCTEMY

{x+y—3=0,
2x — 4y = 0.

Maemo xo = 2,y, = 1.Pobumo B JIP (2.24) 3aminy
X= u+xg=u++2, y=v+y,=v+1

Ta oJiepKyeMo ogHopigue /(P
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v
u+2+v+1-3 u+v I+

4v—1)—2u+2) 4v—2u 4Y_o
u

!

v =

Bamina v=t-u, v =t -u+t nae

. . 1+t dt 1+t . —4t%2 + 3t+1
. s = —_— = —_ = 1
v 4t — 2 Yau T -2 4t — 2
2 — 4t dt—du j 2 — 4t gt = du
4t2 — 3t—1  u 4t2 — 3t—1 ) u’
OCKIJIbKH
2 3
2 — 4t B 1 -2t 75 N -5
4t2 — 3t —1 1 t—1 1’
2(t—1)(t+z) t+g

To, iHTETpYIOUH, OJCPIKUMO

2 3 1
glnlt—ll + =In t+Z| + In|u| =1n|C| =

5

| <
5
=

Ockimbkn u=x—2, t= ~ =", T0 3aranpHuil iHTEeTpan [P (2.24)
JOPIBHIOE
1 s 1 1 5
Yy — 5(y— 5
DI Y -
S g x—2 14



abo
y—x+1?@y+x—-6)>3 = C.

[Ipu BigOKpeMJIEHHI 3MIHHUX 3aryOuinm po3B’si3ok ¢t =1, a oTxe,

: , 1 1 3 .. .

y=x—1,1po3B 130K t = ——,a0TkKe, Yy = —=X + —, Kl MICTATh 3araJIbHUN
4 4 2

iHTerpan3a C = 0.

Bianosiae: (y —x + 1)?(4y + x — 6)3 =

V neskux Bumaakax 3amina y = z% 3soauts JIP 10 0AHOPIIHOTO.

Ipukaanx 2.14. Po3B’s13aTu piBHSAHHSA

2x%y'= y3 +xy.
3pobumo B JIP 3aminy y = z%;
1

2x%az% 1z = 7z3% 4 xz%,

Onepskane piBHSIHHS Oy7Ie OAHOPITHAM, SIKIIO CTETIEH] BCiX OTHOUJICHIB BiJl

3MIHHUX X Ta Z JIOPIBHIOBATUMYTb
2+ta—-—1=3a=1 + «.

.. : 1 :
L{1 p1BHOCT1 BUKOHYIOTECS 38 (@ = e Tomy 3aMina y = vz npuzsoauts JIP

710 OJTHOPITHOTO.
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. 5 dt .
t-x+t=t> +t = x— = t? =
dx
dt dx dt dx
_— = — — —_ = — ==
t2 X t2 X
1 X
——==Inlx| +InC = —=—-InCl|x|] =
t y
x = —y%InClx|.

[Tpu BimoKpeMIIeHH1 3MIHHUX 3aryOusu po3B’s30k t = 0, a orxke, y = 0.

Bignosins: x = —y?InClx|, y = 0.

2.2.3. Jlinilini nudepenuiajibHi piBHsiHHs. PiBHsIHHS, 3BeaeHi 10

JiHIAHUX audepeHniaJIbHUX PIBHAHD

JIP Burisioy

v + q)y = f(x) (2.25)

Ha3UBaIOTh JiHIHHUM AU epeHliaJIbHUM PiBHAHHAM MEPUIOTO MOPSIAKY.

SIkmo Horo npasa yactuHa f (x) = 0, BoHO JriHiiiHe ogHopigne JIP. Sdxmio
fioro npasa yactuHa f(x) # 0, To BoHO JiiHiiiHe HeogHOpiaHE [IP.

€ aBa MeToAM MOro po3B’s3aHHA: OCHOBHUI - MeTO/ Bapialii 10BLIbHOL
craJoi Jlarpan:xa i meroa bepuyJuii.

[I{o6 3HaiiTH MeTOoAOM Bapiamii JOBiJILHOI €TAJI01 3arajJbHUM PO3B’SI30K

HeomHopigHoro JIP  (2.25), cmodaTky 3HaxoIsATh 3arajlbHUHd  PO3B’SI30K
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BIJINOBIAHOTO oHOpiHOTO /[P, ke € /[P 3 BinokpemieHuMu 3MiHHUMU. [loTiM y
bOMY PO3B’SI3KYy JOBUIbHY KOHCTaHTY C 3aMIHIOIOTh Ha HEBIAOMY (YHKIIIO
C(x). Hani opmepkaHMii BUpa3 MiACTaBIsAOTH y Heoxuopimue JP (2.25) i

3HaxoaaTh GyHkmio C(x).
Hpuxnan 2.15. Po3B’s3aTu piBHSHHS METOJIOM Bapiailii JOBIJIBHOT CTaI01
1

"+ tgx-y = . 2.26
y gx-y " (2.26)

Cnouatky po3B’si3yeMo BinoBigHe ogHopiaHe J[P

y + tgx-y = 0,

ske € JIP 3 BiqoKpeMJIeHUMH 3MIHHUMU

d d
d—i/:—tgx-y = 7y=—tgxdx =
dy j
— = — | tgxdx =
J5

In|]y| =In|cosx|] +InC =InC|cosx]|.

OTxe, 3araibHUN PO3B’s130K oHOpiaHOTO JIP MopiBHIOE

y=Ccosx. (2.27)

[llykaemo 3araiibHUM po3B’s130K HeoaHopigHoro JIP y Takomy camomy

Bursii (2.26), ane 3 3aminoro cranoi C Ha HeBimoMy dyrkmiro C(x):
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y = C(x) cosx. (2.28)

Jlnst sHaxomkenns C (x) migcrasisemo supas (2.28) y JIP (2.26):

1
C'(x)cosx —C(x)sinx + tgx C(x)cosx = .
Cos x
Ockinbku tgx C(x) cosx = C(x)sinx, 1o
1
C'(x)cosx = = ('x) =—F5— () =
cos x cos? x

C()—j dx =t + C
x_coszx_gx '

[Mincrasusim C(x) y P (2.28), ogepumMo 3aranbHuil po3B’ ;30K
y=C(x)cosx = (tgx +C)cosx =sinx + C - cosx.

BignoBige: y = C - cosx + sin x.

BusBuiocs, 1mo 3araibHHA PO3B’SA30K JIHIKHOTO HeomHopimHoro [P
JIOPIBHIOE CyMi 3arajbHOTO po3B’si3Ky C - COS X BIAMOBIIHOTO onHOpigHOTO JIP i
YaCTHHHOTO PO3B’s3KY Sin X HeogHopigHoTro JIP.

Jlami Mmu mo6adnMo, 110 11e TBEPKCHHS € CIIPaBeUTUBUAM s TiHIHHUX J[P
JTOBLILHOTO TTOPSIKY.

Metonom BepHyai 3araibHull po3B’s30k HeomHopigHoro J[P (2.25)
nrykaeMo 'y BUDISAi 1o0ytky Yy = u(x) v(x) nsox ¢ymkmi, mxe u(x) e

PO3B’A3KOM BiiNOBigHOTO 0nHOpinHOoro JIP, a npyra gpynkuis v(x) = [ % dx,

ne f(x) mopiBHIOE paBuii yacTuHi HeoHOpiAHOrO JIP (2.25).

40



Ipukaanx 2.16. Po3s’s3aTu piBHAHHA MeTOA0M bepHysmi

xy' + (x +1)y = 3x%e7*,

3anmmiemo JIP y Burismai (2.25):

3xe”

2‘
+
N
—_
+
NI
=
I

1
u + (1+—)u =0 =
X
du du
— = —( +—)u > — = —(1+—) dx =
dx X u X
du
—:—j(1+—)dx =
u X
e—x
Inu = —(x+1Inx) = u = —

3naxoaumo v(x):

v(x) = J%dx = fgxe_xdx = fode =x3 + C.

e—x
()
3aranbHUM pO3B’SI30K JOPIBHIOE

—-X —-X

e e
y =ul)v(x) = T(x?’ + C) = CT + x%e7*.
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—x
Bignosins: y = CeT + x%e %

Posrasaemo nesxi /AP, 3Beaeni mo Jainiinux J[P.
[nonai JIP nepeTBOproeThCs B JiHIMHE, SKILO B HHOMY BBAaKAaTH HEBiIOMOIO

He pynkuio y = y(x), a o6epueny ¢pynkuio x = x(y).

Hpukaanx 2.17. Po3p’43aTH piBHAHHS

(2eY —x)y' = 1.

Maemo

(2eY ) =1 2eY = d
— — = = — = —.
e X e X p
Baxaroun x = x(y), omep:KyemMo Ui X JiHiliHE HeomaHOpiaHe [P

x'+x = 2e”. (2.29)

CnouaTky 11ykaeMo 3arajibHUi po3B’s30K BIAMOBIAHOTO oaHOpigHOTO J[P:

dx
xX+x =0 > —+x =0 =
dy
dx p dx fd
_ = = = _— = - —1
X Y X Y
Injx| = —y +InC = x = Ce™.

3aranbHuil po3B’s130K HeoAHOpiAHOrO [P 1mykaemo y BUrisii
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x = C(y)e™?. (2.30)
[TincraBnsemo et Bupa3 y /AP (2.29):
C'y)e™ — C(y)e™ + C(y)e™ = 2e¥ =

C'(y)e™ = 2e¥ =C'(y) = 2% =

Cly) = JZezydy = e? + C.

[TincTaBuBIIN C(y) y P (2.30), onepskumMo 3arajibHHiA PO3B’ 30K
x = C(y)e™ = (e? + C)e™ = Ce™ + &v.

Bignosins: x = Ce ™ + e7.

PiBHsIHHS BUTIISTY

y' + q)y = fx)y” (2.31)

Ha3WBawTh (32 @ # 1) nudepenniaabHUM piBHsIHHSAM BepHyi.

[I{o6 iioro pos3B’s3aTH, MOTPiOHO #oro mominutd Ha Y% 1 3BeCTH 10
niniiiHOrO 3aMiHOI0 Z = Yyl T ¢,
Ane JIP bepuymni moxkHa Oe3mocepenHb0 (OMUHAIOYH IF0 3aMiHY)

MPOIHTETPYBAaTH METOAOM Bapiallii 70BiJILHOI cTa0i.

Ipuknanx 2.18. Po3p’s3aTn piBHSHHS

xy?y' = x2 + y3.
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Hoxinusmu JIP na xy?, onepxumo JIP bepuymni s @ = —2:
1
y - ;y = X—. (2.32)

3HaX0AMMO 3arajJbHUN PO3B’SI30K BIAMNOBIAHOTO OJHOPITHOTO PIBHSIHHSA:

: 1 0 dy y
Y X Y dx X
dy dx dy dx
—_ = — D _— = e —1
y X y X

Inly]| =In|x] +InC =y = C-x.

3aranbauii po3B’s30k [P bepHymi mrykaemo y BUTIISI I
y = C(x)-x.

[TincraBnsemo neii Bupas y /AP (2.32):

: 1 1
Cx)-x + Clx) — ;C(x)-x = x O -
, 1
C(x):CZ(x) x2 =

dC(x) B 1
dx  C2(x) x2

dx
= C?’(x)dC(x) = =

3
ch(x)dC(x)=ji—f G
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=
Il
|
x| w
_|_
()
=
U

BignoBias: y3 = C-x3 — 3x%2

PiBHsIHHS BUTIS Y

y + y? = qlx) (2.33)

Ha3uBalOTh AU epeHmiaibHUM piBHAHHAM PikkaTti (y kaHoHIYHiH (popmi).
JIP PikatTi B 3arajibHOMY BHUMAJKy HE IHTEIPYEThCS y KBajparypax.

Hanpuknan, skmo x%, o, sk A0BiB JIiyBiljib, BOHO IHTETPYETHCS JIMIIE TO/I,

4in
KO @ = — N E Zaboa = —2.
2n—1

Ane SKIO0 BIIOMHM 4YacTHHHUK po3B’si3ok y; JIP Pikkari, To BOHO
IHTETPYETHCS y KBaJpaTypax, OCKUIbKHM 3aMiHa Y = Y4 + Z 3BOAUTH ioro 1o JIP
bepnymmi.

SIk11o BiIOMO TPW YACTUHHUX PO3B’SI3KHU V1, Vo, V3 P Pikkari, To Oyab-

KU 0T0 pO3B’SA30K Y 3HAXOATH O€3 KBaAPATYyp 13 CIiBBIIHOIICHHS

Y—Y2 Y3—D)2

: = (onst.
y—Y1 Y3— WM

Ipukaanx 2.19. Po3B’s3aTn piBHSHHS
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2
2 _
y +y° ==, (2.34)

K€ Ma€ 1HTEerpyBaTUCh y KBaApaTypax, sk 3a3HaueHo Buie. CripodyeMo 3HAUTH

o . , ) C . . )
HOTO HACTUHHUH PO3B’A30K Y BULMAML Y = —. [TincraBumo #oro B JIP (2.34) i
0JIEPKUMO
C N C?
x2 x2 x2'
3Bigku C?> — C — 2 =0. Bukopucraemo, nanpuknaa, kopiab C = 2,

TOOTO PO3B’SA30K Yy, = % JIP (2.34).

3podumo B [IP (2.34) 3aminy y =y, +z = % + z:

2 2 22
——2+Z'+(—+z)=—2=>
X b b
, 4 4z ) 2
- = + z + - + — 4+ z° = X_2
Onepsxxumo JIP bepnymmi
4
z' + —z= —z°
X

[IlykaeMo 3araiabHHI PO3B’SI30K BiAMOBIIHOTO OHOpiaHOTO J[P:!

dz 4z
zZ +-z=0 = —=-— =
X dx X
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1
In|z] =In—4+InC = In|z| =Ihn— =z = —.
X X

3aransHuil po3B’s30k [IP bepuyii nrykaemo y BUrisni z = Cﬁf):
C'(x)x* — 4C(x)x3 4 C(x) )\
+ —- = — :
x8 x x* x4
dC(x) dC(x)
C’(x)z_Cz = :—CZ = — = dx.
) dx () C?%(x) *

ij(x) Jd 1 L c) 1

— = = = = = —_-—,
)T T ot T Y= 35c
3aransHuil po3B’s30k [P bepuymmi

C(x) 3 1
xt x5 4+C-x*’

7 =

3aransHuil po3B’s30k [P Pikkati

: : 2
BignoBigs: y = - + .
A by x x5+C-x*
Baxmuicte JI[P Pikkati o00OyMmoBIeHa, 30KpemMa, HOro 3B SI3KOM 3

OJHOBMMIipHMM Au(epeHuiaabHuM piBHAHHAM Ilpexinrepa
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—-y" + qx)y = 0,

AKe BIJIrpae Ay>Ke BaKJIUBY POJIb Y MaTEMaTUUHIN (i3ULIl.

’

A came gmorapupmiuna moxigHa z = (Iny)'= % po3B’sizky /[P
Hpeninrepa 3agoBosbHse [IP Pikkari.

JiiicHo,

14}
7z + z% =

y'y = ) )y
+ = — =q).
y? y? y

PiBHsIHHS BUTIS Y
P(x,y)dx + Q(x,y)dy = 0 (2.35)

Ha3uBaIOTh AU(QepeHiaJJbHIM PiBHAHHAM Yy MOBHUX Ju(epeHniagax, sKIIo
floro iBa uacTMHAa JOpiBHIOE TOBHOMY audepenmiany dF(x,y) =
F.(x,y)dx + Fy' (x,y)dy nesxoi pyukmii F(x,y).

AOH 11 BUKOHYBAJIOCS, HEOOX1HO 1 IOCTaTHBO, 1100

0P(x,y) _ 0Q(x,y)
dy ox

SIkmo dyukis F(x,y) 3uaiinena, To 3aransHuii interpan [P (2.35) mae

BUTIISALL
F(x,y) =C.

Ipukaanx 2.20. Po3B’s3aTi piBHSHHS
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%dx + (y® +Inx) dy = 0. (2.36)

OCKIUIbKH

Yy
opGy)  9(%) 1 a0ty 0GP + nx)
dy ox  x 0x B dx B

)

1
X

10 piBHsAHHA (2.36) € JIP B moBHuX audepennianax. 3uaiigemo ¢pyukuiro F(x,y),
NOBHUHM AudepeHIiian sKoi JAOPIBHIOE JiBIM yacTuHl piBHSAHHSA (2.36), TOOTO

dyuxuito F(x,y) Taky, mwo
’ y ’ 3
E.(x,y) = o F,(x,y) = y° +Inx. (2.37)
[HTErpyeMO eIy PiBHICTL 32 X, BBAKAIOUM IO Y € CTAJIO0:
y
F(x,y) = J; dx = ylnx + C(y).

[Io6 3uaiith C(y), MiACTABIAEMO 3HAWICHUN BHpa3 y APYTY PIBHICTbH

(2.37):
(ylnx + C(y));/ = y3 +1Inx.

3Biacu

4
C'ly) =y = (@) = Jy3 dy = )’I + Const.
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OTtxe,

4
F(x,y) = ylnx + C(y) = ylnx + yz

3aransHuil inTerpan AP (2.35) nopiBHioe
4yInx + y* = C.

Bignosine: 4ylnx + y* = C.

3anuTaHHA 10 po3aiay 2

1. IIlo Ha3uBalOTh 3arajbHUM PO3B’SA3KOM AU(DEPEHIIaTLHOTO PIBHSHHSA
NEPIIOTO MOPAIKY?

2. lllo Ha3uBarOTH 3arajbHUM 1HTETpAIOM IU(PEPEHIIATBEHOTO PIBHIHHS
HEPIIOTO MOPAIKY?

3. Sxwuii reoMeTpUUHHMIA 3MICT TU(EPEHIIATBLHOTO PIBHSHHS IEPIIOro
NOPSAAKY?

4. Illo Ha3uBarOTH MOJIEM HANIPSIMKIB?

5. Illo Ha3uBarOTh 130KIIHOO?

6. Illo Ha3WMBaKOTh IOYATKOBOI YMOBOK JUII Ju(epeHIliaIbHOTO
PIBHSIHHSI TIEPIIOTO TOPSIKY?

7. CdhopmymoBatu 3amaday Komi mis gudepeHIianbHOTO pPiBHSHHS
MIEPIIIOTO MOPSIIIKY.

8. SMxmii reomerpmuHHMii 3micT 3amadi Komi mis audepeHIiaisHOTO
PIBHSIHHS TIEPIIOTO MOPSAKY?

9. CdopmymoBatu Teopemy llikapa iCHyBaHHS Ta €IWHOCTI PO3B'S3KY

3aaaui Ko ayist nudepeHiianbHoro piBHIHHS NEPIIOTO HOPSJIKY.
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10. CdopmymroBatu TeopeMy lleano icHyBaHHs po3B's3ky 3amaui Kot
U1l TUQEPEHLIATTBHOTO PIBHSAHHS MEPIIOTrO MOPSAKY .

11. Hlo o3nauvae, mo teopemu Ilikapa ta IleaHo maroTh JOKaIbHUI
Xapakrep?

12. Sxe piBHSHHS Ha3UBaIOTh AU(PEpPEeHIIaTbHUM PIBHAHHAM 13
B1JIOKpeMJICHUMU 3MiHHUMU? SIK Horo po3B’si3atu?

13. Sxy ¢yHKLIO HA3UBAIOTH OJTHOPIAHOIO?

14. Sxi piBHSHHS HAa3UBAIOTh OJHOPIAHUMU  JH(EpeHIIATTbBHUMHI
piBHAHHAMU? SIK iX po3B’si3aTu?

15. HaBectun mnpuxiagu audepeHIiiaibHUX pPIBHAHb, 3BEJICHUX JIO
OJIHOP1THUX.

16. ke piBHSHHS HA3UBAIOTH JIHIMHUM AUPEPEHIIAIBHUM PIBHIHHSAM
TIEPIIIOTO TOPSIKY?

17. Slke piBHSHHS Ha3WBAIOTh JIHIKHUM OJHOPIAHMM (HEOIHOPITHHM)
nudepeHITiaTbHUM PIBHSIHHSAM MEPIIOT0 MOPSAKY?

18. V domy mossirae MeTOT Bapiarlii JOBiIBHOI cTajoi (MeTon Jlarpanxa)
PO3B’s13aHHS JTHIHHUX AU EpeHIIaIbHIM PIBHSHHSIM MEPIIOTO MOPSAKY?

19. V d4omy momsrae wmeron bepHymil  po3B’s3aHHS  JIIHIMHHX
nudepeHITiaTbHUM PIBHIHHSAM TEPIIOTO MOPSAKY?

20. SIxe piBHSHHS HA3WBAIOTh AUdEpPCHIIATLHUM pIBHSIHHIM bepHysmmi?
Sk iioro MokHa po3B’s13aTH?

21. Slke piBHSHHS Ha3UBaIOTh piBHSIHHAM PikkaTi. HaBectn Bumaaku iioro
PO3B’sI3aHHS?

22. Slxwmii 3B’ 430K icHye MK nudepeHiiaTbHuMy piBHSHHSAIMU Pikkarti Ta
Ipeniarepa?

23. Slke piBHAHHS HA3WBAIOTh NU(PEPCHINATLHUM PIBHSIHHSIM y MOBHUX

mudepentianax? Sk #oro po3s’s3atu?
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3aBaaHHsA 10 po3ainy 2

3apmanHs 1. 3HaiiT 3arasibHi pO3B’SI3KM  a00 3arajbHi 1HTErpagu

nudepeHialbHIX PIBHIHB!
1) (y? — 4y)dx —=dy = 0;
2) xyy' =3 =y?
3) (x% + 1)dy + 2xydx = 0;
4)sinxdy — (y + 2)cosxdx = 0;
5) 2x(y? — 4)dx — (x + 2)ydy = 0;
6) x%y' = y% + xy;
Ny +2x*y' = xyy’
8 (y+x)y'—y=0;

2_xy—3x2.

9) y'=">

10) (x + 4y)y' = 2x + 3y + 5;

3x+y—6
11) y' = =———
2x+2y-8
2x+y+1
12) y' = =",
4x+2y-3

BNx—y—-1+@y—x+2)y' =0;

x=2y+1
—2x+4y+2’

15) x3(y' — x) = y%;

14)y' =

y2

x2’

17) xy'+ (x + 2)y = 2x%e™¥;

16) xy' =y —

3 -
T ox3+1

1y 2y
18)y+x

19) 2x + 1)y’ = 2x + 4y;
20) y'—ﬁ = 2x Inx;

21) (2xy + 1)dy — y?dx = 0;
22) xy'+y = y*Inx;

23) 3y2y'—2y3 = x + 1;

24) y'+ y? = x4

2xy

25) dx

x*+y2

3aBnanHs 2. 3HalTH po3B’ 30K 3aaa4i Kormii:

Dy =e*7,y(0) = 2;
1-

xy'+y=y* y(1) =3
) (x2+ 1)y +2xy%2=0, y(0) =1
2
r _ Y y 1.

Yy
5 xy’ =xex+y, y()=0;

6) (y? + 2xy)dx — x%dy =0, y(1)

N xy —2y=2x* vy(1) =4,

8)y'cosx+ysinx =1, y(0)=2;
/ y —

9)y o= xlnx, y(e) =0.
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3aBmanns 3*. JloBectn, mo 3agaua Kol

x+y
x?2+y2+1’

!

y' = y(0) =3

Mae €IMHUI po3B 30K Ha BCid OCI.

Bignosiai 10 3aBa1anb po3aiy 2

3aBmganns 1:
1)y=—Cex42_1,y:0;2)y2+3=Cx2;3)y— — 54y =Csinx —2;
5)y2=(§i;+4,x=—2;6)y=— =y =0
8)Iny=C+-= ,y—O 9)y—C1ij+;f, = —X;

10)(x —y+5)°Qy—x—-6)=C;11) Qy+3x—9D(x —y +2)* =
12)2x+y—1=Ce? % 13) (y —x + 2)> = —2x + C,

14) In|—-2x + 4y| = —x — 2y + C,x = 2y; =C;

_ox?  x(x _Inx3 +1|+C
16)y——_,17)y—e (2 )18) ==
19)y = C(2x+1)2—x—— 20) y = x?Inx + Clnx; 21) == - = C;
22) (14 Cx +Inx)y = 1; 23) 4y3 = Ce?* — (2x + 3);
24)y = ex(x 1):C(x+1) 25) arctg X C.

(ex+C)
3aBnanHsa 2.
_ X 2 _ . — _ . _ X

)y =In(e* +e”-1)2)y = 3x+1’ )y In(x2+1)+1’ 4)y = 21In |x|+1°
5y =—xIn|1 —In|x]||;6)y = = x* + 3x?;

(x? —ez)lnx

8)y =sinx+2cosx;9)y= >
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PO311JI 3. AM®EPEHUIAJIBHI PIBHAHHSA BULIUX ITOPAIKIB

3.1. 3araapui nousarrsd. 3agauya Kouri

VY 3aranpHOMYy BUNIaAKy [P 7-ro mopsiAKy Mae BUIIIAL

F(x,y,y’,...,y(")) = 0. (3.1)

Haiinpocrime /[P n-ro nopsaky mae BUIIISIA

y®™ = f(x).

Horo po3B’A3yl0Th LUIAXOM MN-KPATHOTO0 IHTErpyBaHHS MPAaBoi

YaCTHUHU.

Hpuxnan 3.1. Po3s’s3atu [P

x© x’
y’ = Jy"dx = f<_+ C1> dx = — + Clx + C2,
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= ﬁ‘l‘ C1x2 + sz + C3.

Opepxanu  3aralbHUM  pO3B’S30K, SKHM MICTUTh TPH JOBUIBHUX

KOHCTaHTH.

Bignosigs: y = 3x—; + C1x% + Cx + Cj.

[leit mpuknag AEMOHCTPYE Te, 10 3arajbHuUii po3B’sa3ok [P n-ro
HNOPSAJKY MICTUTh 7 JOBiJIbHUX KOHCTAHT.

3a3Ha4ynMo, 110 BU3HAYEHHS 3arajbHOI0 PO3B’SI3KY
y = y(x,Cy,Cy, ..., Cy) 1 3araasnoro interpaay @ (x,y,Cq,C,,...,C,) = 0 JIP
(3.1) n-ro mopsaKy € aHAJOTIYHUMH BU3HAUeHHIO st JIP mepioro mopsaxy.

JIP n-ro nopsanky (sax i J{P nepiioro mopsiaky) jeriie 10CiiIKyBaTH, KOJTU
BOHO Ma€ HOPMAaJibHY (popMy, TOOTO PO3B’sI3aHO BIJTHOCHO CTapIIOi MOXIIHOI 1,

OTKEC, Ma€ BUIJIAL

y™ = f(xyy, .., y"). (3.2)

3amauya Komri pasi IP n-ro nopsiaky (3.2) mossrae B 3HaXO/KEHHI HOTO

po3B’si3Ky y(x), AKMii 38JOBOJILHSE N-MOYATKOBHM YMOBAM

y(x) = Yo, ¥'(x) = y1, Y V(xe) = yn_1. (3.3)

VY Bunanky JIP npyroro mopsiaky 3amgada Korri

y'= fl,yy), yxo) = yo, Y (x) =3 (3.4)

Ma€ MPOCTHM reOMeTPUYHHUI 3MicT. A caMme IIyKalOTh IHTErpaibHy KPUBY, KA
HPOXOJNTh Yepe3 3a1any Touky Py(Xq,Y,) 1 HOTHYHA 10 SKOI B Il TOYIl Mae

3ajaHuil KyToBUi Koedirient y; (puc. 3.1).
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Puc. 3.1. 'eomerpuunuii 3mict 3anaui Komni ans JIP apyroro nopsiaxy

s JIP Hetotona (nmpukiaz 1.4) 3amada Komri
m ¥ = F(t, x, %), x(ty) = X, x(t) = x;

TMOJIATae B 3HAXO/KEHHI MOJIOkKEHHS X (t) Yy MOMEHT Jacy t MaTepiaibHOI TOYKH
MacH m, sIKa PyXaeThes Mia €0 CUIU F, SIKIO BiJOMI ii MOYaTKOBE MOJIOKEHHS
x(ty) = x, 1 moyaTKoBa MWBUIKICTE X (ty) = X; B [IOYATKOBHMI MOMEHT 4acy t.

Teopema Ilikapa npo icHyBaHHS Ta €AMHICTH PO3B’A3KY 3ana4i Kouri
(3.2), (3.3) nas IP m-ro mopsiAKy (CIPOIICHUI BapiaHT)

Hexaii pynxuis f(x, uy, Uy, -+, Uy_q) 3 mpasoiyactuuu P (3.2) pasom

. . . af . .

31 CBOIMH YACTHHHUMH [OXIJHUMHU —~ € HCIICPEPBHIMH B obmacti D c R™*1 §
Ui

Hexait Touka (Xg, Vo, ***, Yn—1) € D. Toxi 3amaui Komri (3.2), (3.3) marots

€MHUNA PO3B’SA30K y JeIKOMY 1HTepBam xg — § < x < x + 6.
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3.2. MeTo 3HH:KEHHS MOPAAKY

OcHOBHUM MeTOAOM iHTerpyBaHHsa [P BHUIIUX NOpsAIKiB (32 BUHATKOM
3araibHUX JHIHHUX JIP, K1 pO3riassHEMO B HACTyIMHOMY pPO3JiTIi) € MeTOHd
3HUKEHHS MOPSAAKY, TOOTO nepexia 10 JP MeHmoro nopsaky.

OCHOBHI METOJM 3HWKEHHS TOPSAIAKY PpO3IISIAEMO JUIsl MPOCTOTH HA

npukiai 3aransHoro J[P apyroro nopsaky

Fix,y, ¥,y =0 (3.5)
(m1s 1P n-ro nopsiaky — podota [8]).

Nudepenuiajbni piBHAHHS, AKi He MicTATH HeBizoMy QpyHkmio y(x)

Taki JIP maroTh BT

F(x, y, y") = 0. (3.6)

Bamina y' = p(x), y" = p'(x) sBogurs JIP (3.6) apyroro mopsaky 1o

JIP mepiioro nmopsaky

F(x, p, p) = 0. (3.7)

JAudepenuiajbHi piBHAHHS, IKi He MiCTATH He3aJI€XKHY 3MiHHY X

Taki JIP maroTh BT

F(y, y', ¥y = 0. (3.8)

VY upoMy BHUIAJKy 3a He3ajleskKHY 3MiHHY OepyTh Y, a 3a HeBigomy

¢yukuio - y' = p(y). 3a rakoi 3aminu
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_ 4Gy _dpy) _ dp dy ,

C dx dx —@a=pp.

Otxe, 3aMiHa

14 !

y' = p®), y' = p'p

3Boauth JIP (3.8) npyroro nopsiaky g0 JIP nepioro nopsiaky

F(y, p, p) = 0.

Ju¢epenuiajbHi piBHAHHS, SIKi € OIHOPIAHUMH BigHOCHO V, V', y"

Lle o3nauae, mo jiBa yactuHa JP (3.5) 3amoBosbHsIE yMOBY

F(x, ty, ty, ty") =t* F(x, y, y, yv'). (3.9

VY 11boMy BUITaJIKy 3aMiHa

1

y =ty = y'=t-y+ty =yt +t)

3Boauth [P (3.5), (3.9) apyroro nopsaky mo JIP nepmioro mopsaky
F(x, 1, t, t'+t?) =0

(nosicnims, womy came 0o maxoeo JIP).
HOudepenuiagbui piBHsIHHS, Yy AKuX JiBi wactunu F(x, y, v, y") €

noxigiHumu Bix aeskux pyukuii @ (x, y, y")

Flx, y, v, v = (2@, y, ¥)), (3.10)
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3BIJIKM OJIepKy€eMo npomizkuuii interpan /[P (3.5), (3.10)

¢(xl y, y,) = Cj_a

axuil € JIP neprioro nopsiaxy, 1o MiCTUTh JOBUIbHY cTany Cy.

Hpuxnan 3.2. Po3s’s3atu AP nns naHurorooi niHii 3 npukiiany 1.5.

[ToTpiOHo npoinTerpyBatu JIP

" 1 2
y' = — 1y (3.11)

JIP ue mictute y. Tomy 3amina y' = p(x), y" = p'(x) 3Boauth ioro

1o JIP nmepiioro mopsiaky 3 BiIOKpEMJICHUMHU 3MIHHUMH

1
p' = E\/1+p2.
Maemo

d 1
4 = —dx

dp 1f
— = = | ——===—-|d
J1+p?2 @ j\/1+p2 a) &

=

1n|p+\/1+p2| =%(x+C1).

3Biacu

x+Cq

y’_|_ /1 _|_(y’)2 = e a . (3.12)

Ane
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—1 _x+C1

y ' — J1+@)? = =—e a . (3.13)
y'+ J1+ G2
JHonasmm Bupasu (3.12) 1 (3.13), oxepixkumo
1/ _x+G _x4G
y' = > (e a —e “a ) _ (3.14)

Koncrantu Cy, C,, a 3uaxoaath [10, . 140] Buxos4u 3 KOOpAUHAT TOYOK,

y SIKMX 3aKpIIJIeH]I KiHIIl JIAHITFoTa 1 3 TOTo, 10 JOBXXHHA JIAHITIOTa BiJioMa.

Mpuxnan 3.3. Po3s’s3atu [P
A—-x¥)y" + xy' = 2. (3.15)

JIP e mictute y. Tomy 3amina y' = p(x), y” = p'(x) 3Boauts iioro

no JIP nepuoro nopsaky
1-x®p" + xp = 2,
sKe TIicys AinenHs Ha 1 — x? meperBoproeThes B miniliHe JIP THTy (2.25)

X 2

= ) 3.16
1—x2p 1 — x2 ( )

p'+

Po3p’s3yemo /1P (3.16) MeTomoM Bapialiii TOBIIbHOT CTAJION.
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[Ilykaemo 3aranbHU po3B’SI30K BIAMOBIIHOTO OHOpiAHOTO JIP:

X 0 dp X
= = _— = =
1—x2p dx x2—1

p' +

dp X dp X
?_xz_ldx = J?—sz_ldx =

1
In|p| = Eln|x2+1| +InC; = Inlp| =InC;+/|x?>—-1] =

p = Ci/|x? —1|.

3aranbHuii po3B’ 30k HeogHopiaHoro JIP (3.16) mykaemo y BUIIIs I

p = Ci(x)y/Ix*—1].

[TincraBnsemo ueii Bupa3 y /AP (3.16)

Hexait x> —1 > 0. Tomi +/|x2 — 1| = Vx2 — 1. Maemo

X X 2
Cl’(x)\/xz—l + Cl(X)—W + mCl(x)vxz—l = 1_x2,

Gl =1 = —— = @) = —2G2-1)"7 =

1 — x2

_3 2x
Ci(x) = —zf(x2—1) 2dx = —— + ¢, >
x2 -1

y' =p = Cix)Vx? -1 = 2x + C;/x? -1 >
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y=jy’dx = J(Zx + Clx/xz—l) dx =

= x% + Cl(x\/xz—l —ln|x + \/x2—1|) + C,.

Hexait x> — 1 < 0. Tomi+/|x2 — 1] = V1 —x2.

AHAJIOTTYHO OJIEPKUMO

y:j(z“clm) dx =

= x% + Cy(xV¥1—x? +arcsinx ) + C,.

BigmoBias:

y=x% + C;(x¥x?—1 —In|x + Vx2-1|) + C,

y=x% + C;(x¥1—x2 +arcsinx ) + C,.

Hpuxnan 3.4. Po3s’s3atu /[P
y-y' =00 - 0

JIP ue mictuth x. Tomy 3amina y' = p(y), y"' = p'p 3BOOUTH HOTO 10

JIP mepioro nopsaky
yp'p = p° — p°,

y SKOTO, BOYEBHU/Ib, € po3B’si30k p = 0, To6t0 y' = 0, oTke, y = C.

CxopotuBlH Ha p, onepxumo /(P
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dp

= — pn2
y dy p p
3 BIJOKpEMJICHUMH 3MIHHUMU. MaeMo
dp dy dp dy
R
p—p y p—D y
BpaxoByrouu, 110
1 1 1 1

+ —

Ma€EMO

In|p| —In|1 —p| =In|y] +InC; =

p
1-p =Cy = pldl+Cy =Cy =
R & VA
Y =P T T oy

Onepxxanmu 3HOBY JIP 3 BiIOKpeMJICHUMH 3MiHHUMH. BimzokpemiroeMo

3MIHHI;

dy Ciy Ciy+1
- —_— >
dx 1 + Cy Ciy

[+ )y = [ax =

dx =




1
y+C—1n|y|= x + C, = y+Cnlyl= x + C,.
1

Bigmosiae: y + C;In|ly| =x+ C,,y =C.

Hpuxanan 3.5. Po3s’s3atu [P

’

x.y.y” _x.(y’)z = yy

P € ognopinuuM BinHocHo Yy, Y', y". Tomy 3amina y' = ty,

" = y(t' + t*) 3B0auTH HOroO /10 PiBHAHHS

y
xy(y(t' + t?) —x(ty)? = yty,

y SIKOTO, BOUEBHU/b, € pO3B’si30K y = O.

Cxopouytouu Ha y 2, ofepskumo JIP meprioro mopsaky
x(t' + t?) —xt?’=1t =>xt' =t
3 BIJOKpEMJICHUMH 3MIHHUMHU. MaeMo

dt dt dx dt dx
X—=t o —= — > — = —
dx t X t X

In[t|] =In|x| +InC; = t = C;-x.

Tomy

<

=t =0C-x =y = Cyx.

=
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Onepsxanu 3H0BY JIP 3 BIHOKpEMIEHUMH 3MIHHUMU

d
=2 Ciyx = 7}/: Cixdx =

dx
d
f—y= JClxdx =
y

Inly| = C;x*> +InC, = y= Czecl'xz.

Bignosige: y = Czecl'xz.

Mpuxnan 3.6. Po3s’s3atu /[P

y'=x-y'+y+1.

OO6uaBi yactuaH JIP € moxigHuMU
) = (xy + x).

Tomy onepKyeMo MPOMIKHUN 1HTETpa

!

y =xy+x+C = y'—xy=x+C1,

(3.17)

KWW € JiHiiHEM J[P iepiroro mopsaky, mo 3ajeXuTh BiJ JOBiIBHOT cTanoi C;.

3HAXOAMMO 3arajJbHUN PO3B’ 30K BiAMOBIAHOTO OJHOPITHOTO PIBHSIHHS:

: 0 dy
— = = —_— = =
y Xy dx Xy
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d d
—y=xdx=>f—y=fxdx =
y y

2

X
Inly| = > +InC, = y= Ce

x?
Z.

3arajabHUl po3B’SI30K HEOAHOPITHOTO PIBHSAHHS LIYKAEMO Y BUTJISIAL

2

y= Cy(x)ez. (3.18)

[Tincrasnsiemo neit Bupas y [P (3.17):

2

X
C,'(x)e2 + C,(x)-xe

x? x*
2 2

— x-C(x)ez =C;+x =

_x _x*
2 2

xZ
C,'(x)ez =C; +x = (C,'(x) =Cqe + xe =

2

X
C,(x) = JCle_de + fxe_de =

x? x?
= ClJe_de — e 2 +4+C,.

I[TincraBasiemo C,(x) y Bupas (3.18):

x2

x _x _x2 x?
y = Cz(x)ez = lee 2dx — e 2 +C2>e2:

x2 2 xZ

X
= Cl 87fe_7dx+C2€7 — 1.
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Bignosins: y = Cye2 [e” zdx + Crez — 1.

3anuTaHHa 10 po3ainy 3

1. Slxke piBHSHHA Ha3UBaIOTh JAU(PEPEHIIAIBHUM PIBHSHHSAM N-TO
MOPSAKY ?

2. Slxkuit BUDISAA Mae HaWmpocTie AuQepeHIialibHe PIBHSIHHS 7-TO
NOpAIKY?

3. CKiTbKU JOBUIBHUX CTAJIUX MICTSTh 3araJIbHUN PO3B’A30K 1 3arajJbHUN
1HTEerpai AMQEepeHLiaIbHOTO PIBHSAHHS A-TO TOPAJIKY?

4. CodopmymoBaru 3amady Ko nis qudepeHIianbHOro piBHSHHS 71-TO
TIOPSIJIKY.

5. Y 4omy monsrae TeoMeTpUuHMM 3MicT 3amadi  Komn s
Tu(depeHITaTbHOTO PIBHSAHHS JPYToro MmopsjaKy?

6. Y domy mnonsrae 3agadi Komni st audepeHIiaabHOro piBHSIHHS
HeroTona?

7. CdopmymoBatu TeopeMmy Ilikapa iCHyBaHHsSI Ta €IMHOCTI PO3B’S3KY
3amadi Ko miis nudepeHIiiaabHoro piBHSHHS 71-TO TIOPSIIKY.

8. SIkuii MeTOJ € OCHOBHMM METOJIOM IHTETpyBaHHS Iu]epeHIliaTbHuX
PIBHSIHB BHIIHX MOPSIKIB?

9. V saxoMy BUNAAKY IS 3HUKCHHS TMOPSAKY IU(EepeHIianbHOTO

PIBHSHHS BUKOPUCTOBYIOTH 3aMiHy Y'= p(X)?

10. V sxomy BHUMNAAKy Uil 3HWKCHHS TMOPSAKY IudepeHIiaabHOTo
PIBHSIHHS BUKOPUCTOBYIOTh 3aMiHy Y' = p(y)?

11. V sxomy BUNaAKy JUisi 3HWOKCHHS TMOPSAKY IudepeHIiaabHOTO
PiBHSIHHS BUKOPUCTOBYIOTH 3aminy Y =ty ?

12. Sxi nudepeHuianbHi piBHIHHS 3BOASITHCA 10 TPOMIXKHOTO 1HTETpaiy?
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3aBaHHs 10 po3ainy 3

3aBmanHs 1. 3HailTu 3aranbHi pO3B’S3KM a00 3arajbHl IHTETpaliv

nudepeHialbHIX PIBHIHB!

1) y" = sin 2x + x; 6)y"'(e*+2)—2y =0;
2) y// — 62x + XZ; 7) xyll _ yI — x262x
3)y" =xcosx; 8) (y + 3)}’” —(y")?* = 0;

! 2 "”.
¥ 10) 2y(y")* = y" = 0;
= -1 " I} I}
=x(x =1 1) y"(1+y) = )2+
3aBnanHs 2. 3HalTH po3B 30K 3aaa4i Korri:
1)y"(x2+1)—-2xy' =0, y(0)=1, y'(0) =3;
Dy ~ctgxy =sinx, y(5)=0, ¥ (3) =7
yy"' = @H?=0, y(0) =1, y'(0) =2;
4.2y =@ —-1y", y(0)=0, y'(0)=1.

5)y" —

Binnosiai 10 3aBaanb po3aiiay
3aBnanHs 1:

1)y-——sm2x+ +Clx+C2,2)y— 2"+ +C1x+C2,

3) y = —xsinx —3cosx + C;x% + C,x + C3; 4) y—_ pCrx+l _ Clze

1 1

Clx+1 +

4

C2;5)y=%_x?+

Cix?

_C1x+C2,6)y Clln(2+ex)+C2,

1
Cix+Cy’

7)y=1xezx—§ezx+%+%;8)y=Czecl"—3;9)y=1—

10) L +C1y C, — x;l.ll.y:CZeC1x+Ci1—1.

3aBnanHsa 2.
Ny=x3+3x+1;2)y=sinx —xcosx —1;3) y = e?*
Hy=1-—.

x+1
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PO3JILJ 4. JIHIVHI JU®EPEHILIAJILHI PIBHSIHHS n-ro
MOPSIAKY

4.1. 3araabHi noHaTTd i pakTu. 3agaya Komri

Jliniiine nudepenuiaabHe pisusauuda (JIIP) n-ro nopsaky mae BUTIIAA

YW + o Y™V + L)Y + pe)y = f(x).  (4.1)

SIKIIIO TTO3HAYUTH

Iyl =y™ + ppy®™™ + o +py + pey,  (42)

to JI/IP Habyne Burismy

Iyl = fF&). (4.3)

Bupas [[y] e niniitnum qudepenuiaasaum supazom (JIIP).

Ils Ha3zBa 0OyMOBJIECHA THUM, IO SKIIO (1, (A, - CTaJl, TO

Hayy, + azy]l = ailly] + aylly,]. (4.4)

SIkmro B JIJIP (4.3) mpaBa wactuna f(x) = 0, To JIJIP (4.3) Ha3uBaroThH
JiHiHHUM ogHOpPiAHUM AudeperuiaabunM piBHssHHAM (JIOAP). Skmio npasa
gactuHa f(x) # 0, to JIJIP (4.3) Ha3uBarOTh JiHIHHMM HeEOTHOPITHHM
audepenmiaasauM piBHsiHHaM (JIHIAP).

Ham chopmymroemo Haiinpoctimi BiactuBocti JI/[P.

1. JIOJP l[y] = 0 3aBxau mae Hynb0BHi po3B’s30k y(x) = O.
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2. Hexait y;(x), y,(x) € poss’siskom JIOAP I[y] = 0
(robro l[y;] = 0,![y,] = 0).

Toni ixms pgosimpHa mimikiHa koMOiHamis y(x) = a;y;(x) + a,y,(x)

TaKOX € OTr0 PO3B°I3KOM.

JlilicHo, ypaxoBytouu Bupa3 (4.4), Mmaemo

Uyl = llayys + azy,] = aqlly;] + a,lly,] = 0.

3. Hexait y;(x), y,(x) € poss’ssskom JIHIAP [[y] = f(x) (to6ro0
Uyl = fQo, Uyl = f)).
Tonmi ixus pisaung y(x) = y;(x) — y,(x) € po3B’sI3KOM BiIIOBiIHOTO

onHopigHoro JIJIP.

JliticHo, ypaxoByrouu Bupa3s (4.4), maemo

lyl =1lly; — y2l =1yl = Uyl = fx) - f(x) = 0.

Hacainok 4.1. bByap-skuii po3s’s3ok JIH/P (4.1), (4.3) mopiBHIOE Cymi
¢ikcoBanoro po3B’s3Ky 1poro JIH/P 1 sxorock po3B’si3ky Bianosiguoro JIOJP.
Hiiicno, mexaii y(x) — moBinpHuii poss’sizox JIHIAP (4.3), y;(x) —

¢ikcoBanmii po3B’s3ok JIHJIP (4.3). Tomi

y(x) = y1(x0) + (y(x) — y1(x)) = y1(x) + yo (%),

ne yo(x) = y(x) — y;(x) — po3s’s30k Bigmosignoro JIOJIP, 3a BinactusicTio 3.
4. Mpuaoun cynepnosuuii. Hexait y,(x), y,(x) € posp’s3kamu

neoauopigaux JIAP (4.3) 3 npasumu yactunamu f; (x), f,(x) BigmosimHo (To6TO

Uyl = fix), lUy,] = f,(x)). Tomi ixus poBinbHa JIiHiIMHA KOMOIHAIIis

a,y1(x) + ayy,(x) € po3s’sizkom JIHIIP (4.3) 3 mpaBoro 4aCTHHOIO
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f) = aifilx) + afa(x).

JlilicHo, ypaxoBytouu Bupa3 (4.4), maemo

Hayy, + azyz]l = agllyi] + aqlly,] = aifi(x) + axfa(0).

5. Hexaii Bigomuii HeHYIBOBHIA PO3B’s130K Yo (x) JIOHP I[y] = 0. Toxi

3amiHa y = Y, - z 380A4uTh 11e J{P 1o JIO/IP Ha oAMHUIII0O MEHIIIOTO MOPAIKY.

JHosenemo tieit pakr, Hanpuxnana, aias JIOAP npyroro mopsiaky

y'+p)y'+qx)y = 0. (4.5)

Hexaii yy(x) — mHenynpoBuii po3s’s3ok JIOAP (4.5). 3pooumo B JIOP
(4.5) 3aminy y = y, - z. Maemo

W'z + 2y0'2" + yoz') + p(Vo'z + yoz) + qyoz = 0.

OTtxe,

voz" + Qyo' + pyo)z' + " + pyo' + qye)z = 0,

e ocTaHHIN JoaaHoK popisHoE [[yy] z = 0.
VY JIP, 1m0 3anmumaeThes MiCs BiANAIiHHS OCTAaHHBOTO JOJaHKa, 3p0OUMO

3aminy z' = u, z" = u'iogepxumo JIOJIP mepmoro mopsaxky

you' + (2yo' + pyo)u = 0. (4.6)

71



[IpoBenemMo ocTaTOYHE IHTEIPyBaHHS

du 2y0 + PYo
— = ————dx
u Yo
Injlu| = —2In|y,| — J'p(x)dx + InC, =
G _ [ p(x)dx 1 - [p(x)dx
u=—e = z = C, —Z(e )dx+C1.
Yo Yo

Tomy 3aransuuit po3s’s30k [P (4.5) nopiBHioe

1
Yy = Yz = (1Yo + Cz}’oj_y > (e ~IP@dxy gy, (4.7)
0

®opmyny (4.7), axka mae 3MOTy 3HaMTH 3arainbHuil po3B’sizok [P (4.5),
SIKIIO BIJJOMUI OJMH 13 HOT0 pO3B’SA3KiB, HA3UBAIOTH (HOPMYJIOI0 Adesl.

Oyukmig Oins C, y Bupasi (4.7) € dactuaHuM po3B’s3kom JIP (4.5)
(mosicHiTh woMy). Tomy 3aranpHuii po3s’si3ok JIOJIP (4.5) nopiBHIOE diHIHHIN
KOMOiHaIi 3 JOBUIBHAMH CTAJUMH JBOX 4YacTHHHHUX po3B’s3kiB JIOJIP (4.5)
JIPYroro MopsaKy. Sk Mu mobadnMo HUXKYE, aHAJIOTTYHHHN (DAKT Ma€e MicIe 1 JIs
JIOAP n-ro nopsuaky.

6. Hexait JIOHAP i3 mificHuMu Koe(dillieHTaMHM Ma€ KOMILUICKCHUH
posp’sizok  y(x) =u(x) + i v(x). Tomi ioro  pgilicHa  4YacTHHA
u(x) = Rey(x) ta ysaBua wactuHa v(x) = Imy (x) Takok € pO3B’sA3KaMu

IIbOTO PIBHSHHS.

JliticHo, ypaxoByrouun Bupa3s (4.4), maemo
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0=Ilyx)] =1lulx)+ivk)]=Iu@x)]+illvix)] =

{l[u(x)] = 0,
l[lv(x)] = 0.

7. Hexait JIOAP 13 nificHuMu Koe(]illieHTaMH Ma€ KOMILIEKCHUMN

po3B’s130k Y (x). Tozi e piBHSAHHS Ma€ KOMIUIEKCHO CIIPSKCHUI pO3B’si30K Y (x).
JliiicHo,

ly)]=0 = 0=Iyx]=I[yx)].

Teopema 4.1 npo icHyBaHHS i €QnHiCTH Po3B’sA3Ky 3aaauyi Komi nist
JIIP n-ro mopsiaky. Hexaii koedimieHtn pp_q(x), ... , po(x) i mpaBa yactuna
f(x) JIAP n-ro mopsiaky (4.1) € HenepepBHMMHU Ha Biapisky [a, b] i Touka
Xy € [a, b].

Toni 3amaua Komri

Iyl =), y(x) =y0, ¥ (xo) =y, Y V(xg) =y, (4.8)

Mae €JUHUN pO3B 30K HA BChOMY Binpisky [a, b].

3a3Haunmo, 1o (Ha BiAMIHY BiJ TE€OpEeMHU iICHYBaHHS 1 €IMHOCTI PO3B’A3KY
3amaui Komn mis weminiiaux P (posn. 2, 3)) teopema 4.1 mae riodanbHMii
xapakrep (po3B’sI30K iCHy€ Ha BCbOMY Biipi3ky [a, b], a He nuine B geskoMy

OKOJIi TOYKH X).

4.2. JliniiiHa 3aJjiexkHicTh i He3adexkHicTb (QyHkuiii. BuzHauHuk

BpoHcbkoro

[Ilo6 MaTtu B MOJAANBIIOMY MOXJUBICTh OMHMCATH CTPYKTYPY 3arajibHOTO
po3B’sa3ky JIJIP, moTpiOHO BBECTH MOHATTS JIHIMHOI 3aJI€KHOCTI 1 HE3aIEKHOCTI

G yHKII1#, aHATOT1YH1 BIANOBITHUM MOHSTTSAM JJII BEKTOPIB.
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Oyukuii y; (x), y,(x), ..., y,(x) € niniiino 3aaexxHumMu Ha iHTepBai I,

K110 1cHy€e HaO1p ctanux Cq, Cy, ... , €y, 110 HE JOPIBHIOIOTH HYJIIO OJTHOYACHO, 1

Ciy1(x) + Cy,(x) + ... + Coy,(x) = 0,x€el. (4.9)

B inmomy Bumaaky oyHKImi yq(x), y,(x), ..., y(x) € niniiino

He3aJIe;KHMMU Ha 1HTepBai /.

Hpuxaag 4.1. Oysxuii y;(x) =sin?x, y,(x) =cos?x, y;(x) =
= CO0S 2X € JIHIIHO 3aJIe)KHUMHU Ha JOBUILHOMY 1HTEpBaJI.

JiticHo,

1-y;(x) + (1) -y,(x) + 1-y3(x) = 0.

Hpuxnan 4.2. Oysxmii 1, x, x2, ..., x¥ e ninilfino we3anexHuMu Ha

Oynb-sKomy iHTEpBai I.
JlificHO, mpHUIycTUMO, 110 11 (PYHKIIT € JIHIMHO 3aJIC)KHUMH Ha 1HTEpBaIi

I. O1xe, icaytoTh ctani Cy, C1, ... , Cp, sIKI OTHOYACHO HE JIOPIBHIOIOTH HYJIIO, 1

Co+ Ci-x + Cp-x* + ... + C,-x¥ =0, x€eL (4.10)

JliBopyu y popmyi (4.10) cTOiTh HEHYTLOBUH MHOTOWICH, CTEIIHB SKOTO
MEHIIHNK ab0 MOpiBHIOE Kk 1, OTKE, BiH Ma€ HE OUTBII HIXK K KOpEHiB. 3 1HIIOrO
0oky, dhopmyna (4.10) moka3sye, 1m0 BCi TOYKH iHTepBaTy I (IKUX HECKIHUYCHHO
6orato) € ioro kopeHsmu. OpepkaHe NPOTHUPIUYS TOKazye, MmO GYHKITIT
1, x, x2, ..., x* e niniitHo He3aIEKHUMH.

Jlani HaBeIEHO CHUCTEMU JIIHIMHO HE3aJIeKHUX (PYHKIIIHN, 3a JOMOMOTOIO

SAKUX KOHCTPYIOIOTH 3araibHi po3B’sisku JIOAP mn-ro mopsanky 31 cTaluMu

koedimientamu Ta AP Eitnepa.
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Hpuxnan 4.3. Hexait gilicHi abo xoMmIuiekcHI yucia Aq, Ay, ..., A €

A x’ e/lz x A x

nonapHo BiAMIHHMMH. Tomi ¢yHkuii e y e, € € JIHIMHO
HE3aJIe)KHUMU Ha OyAb-SKOMY 1HTEpBaIi.

JloBeneMo 1ie, HAMpUKIA, IJs BUNaAKy, ko k = 3. [lpunyctumo, 1o

A x Ay x A

byHkIii e e , €3 % € NmuHiiiHO 3aJeXXHUMU 1, OT)KE, ICHYIOTh TPH CTali

Cy, C,, C3,110 HE TOPIBHIOIOTH HYJIIO OJJHOYACHO, 1

Ci-eM* + C,-et2* + (3-eM* = 0. (4.11)

[Mpunycrumo mjist BU3HAUEHOCTI, 110 C3 # 0 1, moaiauBIIHU piBHICTH (4.11)

A3

Ha e”3 %, ofepKuMO

Cl'eﬂlx + Cz'euzx + C3 == O, (412)

ne uy =A— A3 #0, u, =214, — A3 # 0. IlpoaudepeHiiitoeMo piBHICTDH
(4.12) i omepxuMO

Clnu'l . 8”1 x + Cz#z . 8”2 X = O (413)

HK6HCl = CZ = O,TOI[i6iC3 =0T0MyC1 * O,CZ #* 0.

OTxe, 3 Bupa3y (4.13) BuriiBae, o QyHKIs

C
e(li1 - Uz) x - 2H2
Ciq
e cranoro. OmepkaHe MPOTHpIYYs MoKasye, mo ¢QyHkuii e’ ¥, etz ¥, ets X ¢

JIIHIAHO HE3AIECKHUMU.
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Hpuxnan 4.4. Hexail gilicHi abo xoMmIuiekcHI yucia Aq, Ay, ... , A, €
nonapHo BiAMIHHUMU. Toxi GyHKIIT xM, x2, .., x ¢ niniiino He3aANEKHUME
Ha Oyab-skomy intepBaii [ € (0, +o0).

Lle TBepAKEHHS BUILUIMBAE 3 TIONEPEIHBOT0 MPUKIAAY, OCKIIbKU

/‘1.
xl]: elnxf — e/ljlnx — |1nx — tl =e/1jt.
Teepkenns 4.1. Hexant dynkuii w; = w; + iv;, w; = wy — v;
(G =12,..,k) e ninilino mesanexnumu, ne w; = u;(x), v; = vj(x) €

pivicaumu Qyukuiamu. Toai GyHkuii u;, V; € JIHIHHO HE3aTEKHUMM.

Hosecmu meepoocenus 4.1 camocmitino.

3 bOro TBEPIKEHHS 1 MpUKIIaniB 4.3, 4.4 BUIJIMBAIOTH 1HIIIE TBEPIXKEHHS.

Teepkennss 4.2,  Hexalh  KommiekcHi  wucna A = a; + if;

(j =1,2,..., k) e nonapHo BIIMIHHUMH, JI& a;, ,8]- — mi¥icHl uucia. Toni
ces a: X a: X . . . o
1) oynkuii e® *cosfjx, e% *sinpf;x e niHiliHO HE3aNEKHUMH Ha
OyIb-IKOMY 1HTEpBaJi;
2) ¢yukuii x% cosInxPi, x% sinlnx? e nixiiino HesanexHuMH Ha
Oyap-skomy iHtepBani I € (0, +o).

Hapemiti MoxHa 10BeCTH, IO CTIPABE/JIMBE 3arajbHe TBEPIKCHHS.

TBepa:kenns 4.3. Hexail BUKOHaHI YMOBH TOIEPEIHHOTO TBEPKCHHS.
Toni
ces a; X a: X . . cu
1) dynxuii e *cosf;x - Pi(x), e%*sinf;x-Q;(x) e mniniiiHo
He3aIeKHUMH Ha Oyznb-akomy intepsani, ae P;(x), Q;(x) — noBinbHi HeHyIBOBI
MHOT'OYJIEHH;

2) ¢yukuii x% cos InxPi -Pi(Inx), x%sinln xbBi Q;(Inx) e miniitHo

He3aJICKHIUMHU Ha Oyab-sikoMy inTepBani [ € (0, +o0).
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BaxxnmuBUM 1HCTPYMEHTOM 17151 IEPEBIPKH JIHIHHOT HE3aJIE)KHOCTI PYHKIIH
€ BU3HAYHUK BpoHCBKOTO.

Buznaunukom Bpoucbkoro (abo BPOHCKiaHOM) byHKU1H
y1(x) ,y,(x), ..., y,(x), Aki HemepepBHi pa3oM 3i CBOIMH IMOXiTHHMH IO

(n — 1)-ro NOpsAAKY BKJIIOYHO, € BU3HAYHHK

Wiy, (x) ,y2(x), ., yp(x)] =

1 (x) y2(0) e ya(x)
| y:1(0) Y2 (x) Yn (x) _ (4.14)
nPE 3"V - )
Teopema 4.2. A6u ¢yukuii y,(x) ,y,(x), ... , y,(x) Oymu ninilino

HE3ICKHUMHU Ha iHTepBaimi [, JocTaTtHho, 100 iXHIM  BpOHCKiaH
Wiy, (x) ,y,(x), ..., v,(x)] OyB BigmiHHu# Big Hyjas Xxoua 6 B OAHIN TOYIi
IILOTO IHTEpPBAITY.

Jloseoenns. Hexaii

Wy () ,y2(x), .., yo(0)] # 0,3ax = x4 €1,

omHak GyHKIi y;(x) ,y,(x), ... , ¥n(x) € niniiino 3anexxHuMu Ha iHTEpBai I,

1, oTke, icHyroTh cTaii C;, C,, ... , C, HE PiBHI HYJIO OJTHOYACHO, 1

Ciy1(x) +Coy,(x)+ ... +Cyp(x) = 0, x € (4.15)

[Mpoaudepenttitoemo n — 1 paziB piBHICTH (4.15) Ta ogepKiMO OAHOPITHY

JiHIMHY CUCTEMY 3 N PIBHSHb
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Ciy(x) + Coy(x) + o + Cuyn(x) = 0,
Clyl(x) + CZyZ(x) + a + Cnyn(x) = Or (4‘.16)

Coy V) + Gy, V() + .+ Cn)’n(n_l)(x) = 0,

AKY 3aJ0BOJBHSAIOTH cTani Cq, Cy, ... , C, 3a Oyap-skoro x € 1.
OCKUIBKM CTalli HE JOPIBHIOIOTH HYJIIO OJHOYACHO, TO CHUCTEMA MAae€

HEHYJIbOBUN PO3B’S30K 3a Oy/ib-KOro X € I, 1 TOMY ii BUSHAUHHUK

W[yl(x) ryZ(x)r S yn(x)] =0

3a Oynp-sikoro x € I, 30kpemMa 3a X = X, IO MPOTUPIYUTH MPUMYIIECHHIO.

Teopema noBejieHa.

Teopema 4.3. Sfxmo ¢yukmii y,(x) ,y,(x), ... , y,(x) € mniniiino

3QJIC)KHUMU Ha 1HTepBaJie I, TO IXHIN BpOHCKiaH

Wyi(x) ,¥2(x), ..., yn(x)] = 0, x €L

Jlogecmu camocmiuno.
3BOpOTHE TBEPIKECHHS B 3arajJilbHOMY BUIIAJKy HENpaBUjiibHE. A came 3

TOTO, 1[0 BPOHCKiaH

W[yl(x) :Yz(x): ey yn(x)] = 01 x € I:
He BHILUIMBAE, 110 GYHKIHT V1 (x) ,y2(x), ... , ¥,(x) € niHiiiHO 3aj€KHUMHU Ha

iHTepBati I.

Hpuxnan 4.5. OyHKIii
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71 00 O<x<1’ 72 X2, 0<x<1

€ NiHiiHO He3anexHumu Ha intepsani I = (—1, 1) (noscnime womy), ane ixHii
Bponckian Wy, (x) ,y,(x)] = 0,x € I.

Onnak y BHNanKy, kKoiam Vi (x),y,(x), .., y,(x) He € nOBLILHHMH
Gyukiismu, a € poss’sskamu JIOP 7-ro MOpSAKy, TBEPIKEHHS, 3BOPOTHE

TBEP/KEHHIO TeopeMu 4.3, Mae MicLe.

Teopema 4.4, Hexaii pynkuii y;(x) ,v,(x), ... , y,(x) € po3s’s3kamu
JIOJIP n-ro mopsaky i Hexai ixuiit Bponckian Wy, (x), y,(x), ... , y,(x)] =0
y SIKIich TOYIll X Ha iHTepBaiil I. Tolll BOHU € NMIHIKHO 3aJIEKHUMHU HA LIbOMY
1HTEpBaII.

Hoeeoenns. Hexaint Wy, (x) ,y,(x), .., yo(x)] = 0 3a x = x,.
PosrnssHeMo OAHOpPIHY CUCTEMY N JIIHIWHMX PIBHSHb BIJTHOCHO HEBIJIOMHX

Cl,Cz, vy Cn:

( V1(x0)C1 + y2(x0)C2 + .. + Yu(x0)C = 0,

i V1 (x0)C1 + ¥2(x0)C2 + o + Yu(x0)Cp = 0, (4.17)
V1D (x0)Cy 4 ¥, W () Gy + -+ v, WP () C, = 0.

OcKinbKH BU3HAYHUK CHUCTEMU JIOPIBHIOE
Wlyi(xo) ,v2(x0), ., Yn(xg)] = 0, TO cHucTemMa Mae HEHYJIbOBHIA
po3B’sa30k Cq,Cy, ... , Cy.

3apnsiku Bupasy (4.4) pyHKITis

y(x) =Ciy1(x) + Cy(x) + .. + Cuyn(x) (4.18)

€ po3s’sizkoMm JIOJIP [[y] = 0, sixuit uepes Bupas (4.17) 3a10BONIBHSIE HYJIBOBI

MOYAaTKOBI YMOBH B TOUIII X,
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y(xo) = y'(x0) = .. = y® Y(xy) = 0.

Ane Ti cami MOYaTKOBlI YMOBH 3aJ0BOJIbHSIE HYJIBOBUI PO3B’SI30K. Tomy
uepes reopemy 4.1 poss’s3ok y(x) (4.18) € nynasosum y(x) = 0, x € I, i, oTke,
dyskmii y;(x) ,y,(x), ... , ¥yo(x) € mnmiHifino 3amekHUMH Ha iHTepBami .
Teopema noseneHa.

Teopemu 42 —4.4 MOKa3yHOTh, 110 AKIIO BpPOHCKIaH
Wiy, (x) ,y,(x), ..., yo(x)] n po3s’sa3kiB JIOAP n-ro nopsaky gopiBHioe (He
JIOPIBHIOE) HYJIIO B OAHIN ToUll 1HTEpBany I, TO BiH JOpIBHIOE (HE JOPIBHIOE)
HYJI0 Ha BchoMy iHTepBami [. lle Takok BUIUIMBAaE 3 HACTYIMHOI BaKIMBOI
TEOPEMHU, sIKa MOKa3ye, SIK €BOIOIIIOHY€E BPOHCKIaH po3B’si3kiB JIOP 31 3mMiHOMI0O

HE3aJICKHOI 3MIHHOT X.

Teopema 4.5. @opmyaa JliyBiuiss — OcTporpaacbKoro.
Hexaii y;(x) ,y,(x), ..., ¥,(x) € po3B’sa3kamu JIiHITHOIO OIHOPITHOIO

JP n-ro nopsiaky

y® + p )y ® Y + L+ p ()Y + pe(x)y = 0

Ha iHTepBai /.

Toni iXxHilt BpOHCKIaH JTOPIBHIOE
Wiyi(x) ,y,(x), .., y ()] =

= Wiy (o), 2 (x0), o s yn(xp)] - JroPrmi® el (4.19)

Mpuknax 4.6. OGumciuTk BpoHCKiaH pO3B’sBKiB Y1 (x), y,(x)

onnoBumipHoro JIP llpeninrepa
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y'+ qlx)y =0, (4.20)

SIK1 3a/I0BOJIBHSIIOTH MIOYATKOB1 YMOBU

y1(0) = 2, y2(0) = —1,
y,'(0) = =3, y,'(0) = 5.

Ockinbku B JIP (4.20) koeditieHT 3a y' TOPIBHIOE HYJIIO, TO, 3a (OPMYJIOO

JliyBinst — OcTporpaacbKoro,

W), 7:(0] = Whn©,,01 ¢ = |2 | =13

3a3HayMMo, [0 IpU IBOMY cami po3B’s3kd y;(x), y,(x) 3Haiitn B
3araJbHOMY BHIIAJIKy HEMOKIIHBO.

JHoBeaemo dopmyny (4.19). Jlns npoctotu poseaemo ii mist JIOIAP (4.5)
apyroro nopsaaky. Iosaaunmo W[y, (x),y,(x)] = W(x).

Komu W(x) = 0, To popmyna npaBuibha. Hexait W(x) # 0.

O6uncinvo W™, ypaxosyroun, mo, 3a upaszom (4.6),

yi" = —p1(y;" — po®)y;,  j = 1,2
TOMY
Vi Y2\ , )
W, X = ( ’ ’ ) = —_ =
@ =, J (nys = va1))

= yiy2' + vy = Y21 — ey =

= y1(=p1y2’ — pPoy2) — Y.(=p1y1 — DoY) =

= —p1(1y2" — ¥2y1) = —p1 ()W ().
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Opnepxanu JIP 3 BimoKkpeMIIEHUMH 3MIHHUMHU

dw
Wix) = -p(Wk) = W(Ecx)) = —pi(x) =
xdW X
W(gcx)) = _JP1(t) at =
W el = WGl = = [ 51 @ de =
Wk _ o L@ ar W(x) = W(xo)e—fjopl(t) ar

W (xo)

dopmyna qoBeeHa.

4.3. CTpyKTypa 3arajibHOr0 po3B’A3KY JiHIHHOrO nndepeHniaTbHOrO0

PiBHSIHHA

[Io6 ommcaTtu CTPYKTYypy 3araiabHOro po3B’s3ky JIJIP, moTpiOHe mOHATTS
dbynnamenTansHo1 cuctemu po3B’s3kiB JIOJIP.
DyHIaMEeHTAJIbHOK cucTeMOI0 po3B’a3KiB JIO/P n-ro nopsaxy € Oyab-

KUl HaO1p 3 N HOTO JIHINHO HE3aJIe)KHUX PO3B’SI3KIB.

TBepaxenns 4.4. OynnameHTaabHa CUCTEMA PO3B’SA3KIB ICHYE.
[Tokaxxemo 1e, Hanpuknan, aist JJOAP npyroro nopsiaky. Po3risaemo nBa
po3B’si3ku y;(x), y,(x) 1bporo piBHSHHS, SKi 3aJ0BOJLHSIOTH TaKi [MOYATKOBI

YMOBH:
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)’1(350) = 1, yZ(xo) = 0,
y1(x9) = 0, y2(x9) = 1.

Po3s’si3ku y;(x), y,(x) yrBOpIOIOTH (yHIAMEHTAIBHY CHCTEMY

PO3B’SI3KIB, OCKUIBKH IXHIM BPOHCKIaH 32 X = X JAOPIBHIOE

WD) 3Gl = |5 5 =1 =0

TOMY po3B’sI3KH V4 (X), V5 (x) € niHiiiHO He3aMeKHUMH, 32 TEOPEMOIO 4.2,

Teopema 4.6 npo cTpyKTYypYy 3arajbHoro po3s’sisky JIOJIP.

3arainbHHiA PO3B’A30K Y, (x) JIOP n-ro mopsaky A0piBHIOE

Vo) = Ciyi(x) + Gy (x) + .o + Cryn(x), (4.21)

ne y;(x), y,(x), ... , yo(x) € noBiABHOIO (YHIAMEHTAILHOK CHCTEMOIO
PO3B’s3KIB 1IOTO PiBHSAHHS, a Cq, Cy, ..., C), - TOBUIBHUMHU CTAJTUMH.

HoBenenns qis npoctotu nposenemo st JIOJP npyroro nopsiaky. Hexaii
y1(x) y,(x) yrBOproroTh GpyHIaMEHTAIBHY CUCTEMY PO3B’A3KiB IILOTO PiBHSIHHSI.

Tomi ixHd JTiHIiHA KOMOIHALIS

y(x) =Ciy(x) + Coy,(x) (4.22)

€ po3B’si3kom JIOJIP, 3a BIacTuBicTIO 2.

[Mlo6 mosectn, mo y(x) (4.22) € 3araabHUM pO3B’SI3KOM, IOTPIOHO
JIOBECTH, L0 OyAb-KHH YAaCTUHHHMH PpO3B’SI30K V., (X), SKHil 3a10BOIBLHSIE
TTOYATKOBI YMOBH Voo (X0) = Vo, Yuo(Xo) = ¥y, MOXkHa oxepxkarn 3 y(x) (4.22)

3a KOHKpeTHoro BubOopy cramux C;,C,. o6 ue BiaOymnocsi, moTpiOHO, 3a
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teopemoro 4.1, mob y Toulll X, CHIBHaJaJid MOYaTKOBI YMOBH ISl PO3B’SI3KIB

y(x) Ta y,,(x). TobTo

y(xo) = Ciy1(xp) + Co¥2(x%0) =Yo = Yuo(Xo),

Y (x9) = C1y1'(xg) + Co¥2'(x0) =y1 = Yuo'(%0).

Otxe, ctani Cq, C; MarOTh 3aJJ0BOJILHATU JIIHIMHY CUCTEMY

y1(x0)C; + y2(x0)C; = 1y,
y1' (xg)C1 + 2" (x0)C2 = 4,

BU3HAYHMK sikoi mopiBHIoe W[y, (xo) ,y.(xo)] # 0, ockineku y;(x), y,(x)
JiHIMHO He3anexH1. TooTo moTpibHi ctani Cq, C, icHyoTh. TeopeMa J1oBe/ieHa.
TeopeMa mokasye, 110 MOKHA 3HAWTH Oyab-sikuil po3B’si3ok JIOIAP n-
ro MOpPSiAKY, SIKIIO BiIOMiI M #i0oro JiHiiiHO He3ae:KHUX PO3B’A3KiB. s
HeniHiiauX [[P, Ha BiAMiHY BiJ JIHIMHUX, 1I€ HE TaK.
Hanmpukman y 3araJbHOMY BHIIAJKy, SKIIO BiJIOMi, HamlpHKIa,
100 yactuHHUX PO3B’SA3KiB HemiHiMHOrO JIP mepimioro mopsaky, HEMOXKIHUBO

3HaiTH oro 101-i po3B’s30K.

Teopema 4.7 npo cTpyKTypy 3arajibHoro po3s’ssky JIHJP.
3arajbpHui po3B’A30K Yy, (x) JIHIP nopiBHIOE CyMi 3aralbHOTO PO3B’SI3KY

Vs (%) Bigmosiguoro JIOJP i 4acTHHHOTO pO3B’sA3KY Y.y (x) 11s0ro JIHJIP

Var(X) = Yio(X) + Yy (). (4.23)

Jlogeoenns. OyHKIIIS

y(x) = yo(x) + Yuu(x) (4.24)

84



€ po3s’s3kom JIHJIP. [lilicHo, ypaxoBytoun Bupa3s (4.4), MaeMo

Uy ] = Uy (O] + Uy ()] = 0+ f(x) = f(x).

3 iHmoro 60Ky, 3a HachiakoM 4.1, Oyae-skuii po3s’sa30k JIH/P nopiBHioe
cyMi (iKCOBAHOIO PO3B’SA3KY Vo, (x) JIHJIP i sikorock po3B’s3Ky BiIIOBiTHOIO
JIOP. Ane 6ynb-axuit po3B’s30k JIOJP onepxyroTh 13 3arajibHOr0 pO3B’sA3KY
Va0 (%) (4.21) 3a xoukperHoro subopy cranmux C;, C,, ... , C,.

Tomy cyma (4.23) € 3aranbaum po3s’siskom JIHJ[P. Teopema nosenena.

Axmo BiJIOMa byH1amMeHTalIbHA cucrema PO3B’S3KIB
y1(x) ,y,(x), ..., y,(x) JOOP l[y(x)] = 0, 1o 3aranbHuii po3s’a30K y,, (x)
JHAP [[y(x)] = f(x) mMoxHa Tako) 3HaWTH MeETOXOM Bapiamii X0BiJILHOI

craJoi (meroaom Jlarpan:ka), omunarouu popmyimy (4.23). Llelt metos mossirae
B TOMY, IO V,,(x) mIykaemMo B TakoMy caMoMy BWIJIAfi, sk Bupa3s (4.21), 3

3amiHoto ctanux C; Ha Gynknii Cj(x):

V() = C1(0)y1(x) + C(0)y,(x) + ... + C(x)y,(x). (4.25)

Tyt oynkuii C;(x) 3naxonats i3 niHilHOI cucTeMH

C; y1(x) + C3(x)y,(x) + ... + Cr()y(x) = 0,

i GOV + 30 + . + GRE = o, 126
C1)y V(@) + G )y, M) + -+ € (D3 V() = f(x),
BU3HAYHWK SIKOI JopiBHIOE BpoHckiany W[y, (x) ,y,(x), ..., y(x)] # 0, i

TOMY BOHA Ma€ €IMHUMN PO3B’SI30K.
OOrpyHTyeMO METOJ Bapiallii JTOBUIBHOI cTajoi, Hampukiad, mis JIHIP

npyroro nopsaky. I[lepesipumo, mo GyHKIisA
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y(x) = C1(0)y1(x) + C(x)y,(x) (4.27)

€ po3s’sizkom JIH/IP (4.3)3an = 2.

Judepenuiroemo Bupas (4.27) i ogepryeMo

y'(x) = (C1(x)}’1’(x) + Cz(x)}’z’(x)) + (C1’(x)y1(x) + ' (0)y; (x)) =

= C1(0)y1(x) + C2(x0)yz(x), (4.28)

YHACJII0K MEPIIoro piBHAHHS cuctemu (4.26) 3an = 2.

HNudepentitoemo (4.28) 1 onepKyemMo

y"'(x) = (CL)y," (%) + C,(0)y," () + (C1' ()y1 (%) + G/ (x)y,' (X)) =

= C1(0)y1' (%) + G (0)y7 (0) + f(x) (4.29)

YHACJII0K OCTAHHBOI'O PIBHSAHHS cucteMu (4.26) 3an = 2.

[TincraBumo Bupasu (4.28), (4.29) 8 JH/AP (4.3)3an = 2:

y()] = (€100, () + ()" () + f(x) +

+ P1(C1(x))’1’(x) + Cz(x))’z’(x)) + po(C1(x)}’1(x) + C,()y, (x)) =

= C1 )y ()] + C Uy ()] + f(x) = f(x). (4.30)

To6to y(x) (4.27) niticao € po3s’s3kom JIHJIP (4.3) 3an = 2.

3 iH110T0 OOKY,
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X
Cx) = f ¢/(Odt + C,.
Xo

Tomy

y(x) = C1(x)y1(x) + C2(x)y, (x) =

= C1y1(x) + Gy, (x) + y1(x) j Ci'(x) dx + y,(x) _[ C,'(x)dx =

X X
= ¥, (Xx) + momaHok.

Ane momaHok € yacTHHHHM po3B’si3koM JIH/P (nosicnime uomy), Tomy

y(x) = y,,(x), 3a Teopemoro 4.7. Teopema J0BeaCHA.

4.4, Jliniiini nudepeHniajbHi piBHAHHS 31 CTAJIUMU Koe(imieHTAaMHu

4.4.1. Jliniiini onHopiaHi nudepenuianbHi piussuusa. Meroa Eiiiepa i

HOro y3arajibHEeHHs

Cnouatky posrisaemo JIO/IP n-ro nopsiaky 3i cranumu koedimieHTaMu
y® 4+ poy®™V + oy + poy =0, (431)

€ Pp—1, - » Po - CTAIL.

Bynemo mykatu poss’ssku JIOJIP (4.31) y surmsini y(x) = e™*. Taxuit

MeToJ 3HaxokeHHs po3B’sa3kiB JIOP (4.31) nazuBatots metonom Eiisiepa.
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Mizcraumo y(x) = e** y Bupasz (4.31) i 3 ypaxyBaHHSIM TOrO, IIO

Kk
(e’lx)() = Ake™, omeprumo

e 4+ po A e 4 4 ple + pe?® = 0.

Ax

Ckopouyroun Ha e, Gaummo, mo y(x) = e?® e poss’szkom JIOJP

(4.31), gKio A € KOpEHEM PiBHSHHS
M+ p, A+ L +p A+ py =0, (4.32)

SIKe Ha3MBAIOTh XapaAKTePUCTHYHUM PiBHSIHHSAM.

Mo>kI1B1 Takl BUITAAKH.

1. Hexaii yci xopeHi A4, A,, ..., A, XapaKTepUCTUYHOTO DPIBHSHHA €
npocTuMH, To0TO mornapHo BigMiHHHUMHU. Tomi JIOJIP (4.31) mae n po3B’s3KiB

Anx

e’*, e’2*, ., e’* ski e miHiliHO He3anexHumu (npukiax 4.3). Tomy, 3a

TeopeMoio 4.6, B IbOMY BUIIAJKY 3arajbHHUI pO3B’ 30K JOPIBHIOE

V,o(x) = CieM* + Cre’?* + .+ Cpe’”, (4.33)

SIKII0 KOpEeHi XapaKTepUCTHYHOTO PiBHSHHS € IPOCTHMH, ajie Cepel HUX €
KoMIUTeKcHi, (hopmyia (4.33) 30epiraerscs (3 KOMIUIGKCHUMHE CTaMMU). OHAK
y OarathOX BHITQJKax OakaHO MaTH BIANOBIAb Yy MiMCHIH dopmi. ToMy SKIIo
PO3B’SA30K e = e@+iBx — o (cosBx + isinf x) BiIMOBI1a€
KOMIUIEKCHOMY KopeHio A = a + iff, TO, 3a BIACTHBICTIO 6, Horo miiicHa

e cosfx 1 ysBHa dvactmHn e** sinffx Takox € po3B’s3kamu. Tomy y

byHIaMEeHTaNbHIA CUCTEM] PO3B’S3KIB Mapy KOMIUIEKCHUX PO3B’S3KiB et , ex

MOXXHa, 3a TEpPIIUM ITYHKTOM TBEp/UKeHHS 4.2, 3aMIHUTH MapOI0 IHCHUX

po3B’si3kiB e** cos B x, e®* sin B x (e?* € po3B’A3KOM, 3a BIACTUBICTIO 7).
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2. Hexail cepen KOpEHIB XapaKTEpPUCTHUYHOTO pPIBHAHHSI € KOpIHb A

KkpaTHOCTI k. Tonl IbOMY KOPEHIO BIANOBIAA€E IPya po3B’sA3KIB

e, xe?x .. xk-leix (4.34)

gKa pa3oM 3 IHIIMMH EKCIIOHEHTAaMU 1 aHAJOTIYHUMH TpyINaMH YTBOPIOE
(GyHIaMeHTalbHY CUCTEMY PO3B’s3KiB, 3a 1. 1 TBepxenHs 4.3.
[Tosicaumo, Hanpukiaz, 3a k = 2 mMexaH13M MOSBU CTENEHEBOT PYHKIIIT y

dyHInaMmeHTanbHIi cucTeMi po3B’s3kiB. Hexaii ciouaTky € nBa OJM3bKUX KOpPEHi

Ta = . O,Hl a30M 13 PO3B’sI3KaMHU € Ta e € PO3B’A30K
/11 /12 /11 + A/l T P P P ’ Aax A2x P
6'1 X _ e)t 1X e(A 1+ Al)x eA 1X e(AA)x -1 .
= = er1,
/12 - Al AA A){
A1

SKui npsmye 10 xe” ¥, komu Al - 03al, - A,.

Ipuxnan 4.7. 3HaiiTu 3aranbHUN PO3B’SI30K PIBHSHHS

y" + 5y + 6y = 0.

XapakTepuCTUYHE PIBHIHHS

A24+51+6 =0

Mae JIBa BiAMIiHHI JiiicHI KopeHi A ; = —2, A, = =3,

Tomy 3aranbHuil po3B’sA30K JOPIBHIOE

y,, = CieM* 4 Cre?2* = Ce™* + C,e 3%,
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Hpukaan 4.8. 3naliTu 3aranbHUI po3B’ 30K PIBHAHHS

y'—6y" +13y = 0.

XapakTepUCTUYHE PIBHIHHS

A2—61+13 = 0

Mae€ napy KOMIUIEKCHO CHPSKEHUX KOpeHiB a * iff = 3 + 2i.

Tomy 3aranbHull po3B’ 30K y AlMCHIN (hopMi TOPIBHIOE

y30(x) = Cle“xcosﬁx + Czeaxsinﬁx =

= C,e3*cos2x + C,e3*sin2x.

Ipuxnan 4.9. 3HaiiTu 3aranbHUN PO3B’A30K PIBHSHHS

y"+10y'+ 25y = 0.

XapakTepUCTUIHE PIBHIHHS

A4+101+25=QA+5)?=0

Mae Kopiab A = —5 kpartHocTi 2.

Tomy 3aranbHuil po3B’sA30K JOPIBHIOE

Vo = Cie? + Coxe™ = Cre™>* + Coxe™* =

= (C; + Cyx)e™>*,
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Hpukaanx 4.10. 3naiiTu 3aranbHU Po3B’A30K PIBHAHHS
y® + 3y 4+ 7y 4+ 13y + 12y’ + 4y = 0.
XapaKTepuCTHUHE PiBHIHHS
A +32F +78 41322 + 122 + 4 =
=1+ D3 +4) =0
Mae KopiHb A = —1 kpatHocTi 3 1 mapy KOMIUIEKCHO CHPSKEHUX KOPEHIB
a + if=0=% 2i ==%2i.
Tomy 3aranpHui po3B’s30K y AiCHUM (OpMI TOPIBHIOE
Vo = (Cre™ + Cpxe™ + Cyx?e™) +
+ (Che™cosPx + CsecosBx) =

= (C; + Cyx + C3x%)e™ + Cycos2x + Cscos?2x.

Hpuxnan 4.11. Po3s’s3atu 3amaay Komri

Sty = ﬁ yG)=-1 y(@)-=z2 (4.35)

PiBastaus (4.35) € JIHJIP. HMoro 3aranpHul po3B’S30K 3HAWIEMO METOJAOM
Bapiarii joBinbHOI cranoi. CroyaTKy 3HalJIeMO 3arajbHH pPO3B 30K V,,(X)

Bigmosigaoro JIOIP.
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XapaktepuctuuHe piBHAHHSI A2 + 1 = 0 Mae Ba KOMIIIEKCHO CIPSKEHHUX
KOpeHi A1 , =a X if =0+ i = +i.

Tomy 3aranbHui po3B’ 30K
Veo(x) = Cie* cosBx + C,e*sinffx = C;cosx + C,sinx.
3aranpHuil po3B’s3ok JIHIAP mykaemo B TakoMy camMOMy BHUIJISIAL 3

saminoro cranux C;, C, Ha ¢yskuii C;(x), C,(x). Lli ¢pyukuii 3naxogumo 3

CUCTCMH

{ Ci'()y;(x) + C'(x)y,(x) = 0,
Ciy, ' (x) + C(0)y,'(x) = fx),

TOOTO 3 CUCTEMHU

ne y1(x) =cosx, y,(x) =sinx, f(x) =

1—cosx’

Ci(x)cosx + Cy(x)sinx = 0,

1
—C{(x)sinx + Cy;(x)cosx = ——
1 —cosx
Busnaunuk cucremu popisaroe Wicos x,sinx] = 1.
3a popmynamu Kpamepa,
‘ 0 sin x
Cl(x) = T—cosx C93% _ sin x
1 1 1—cosx’
CcoS Xx 0
C,'(x) = —SIMX T os x __cosx
2 1 1—cosx’
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Tomy

sinx dx d(1l —cosx
Cl(x)z—f—=—f ( )=—ln(1—cosx)+Cl,

1 —cosx 1—cosx

cosx dx (cosx — 1) + 1
C,(x) = f f dx =
1 —cosx 1—cosx

1 X
=f—1+ xdx=—x—ctg§+62.

OTxe, 3aranbuuii po3s’si3ok JIH/P (4.35)

V(X)) = C1(0)y;(x) + C(x)y,(x) =

= (—In(1 — cosx) + C;)cosx +

+ ((—x — Ctg;) + C2> sinx =

= Cycosx + C,sinx — cosxIn(l —cosx) —
— (x + ctgf)sinx.
2

[lykaemo po3B’si30k 3amadi Komri. [l iboro 3Haxoammo

Vau(x) = — Cysinx + C,cosx +sinxIn(1 —cosx) —
sin x cosx X

— COSX + sin x —(x + ctg—)cosx.
1—cosx 1—cosx 2
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3a popmynamu (4.36), (4.37) i MOYaTKOBUMHU YMOBaMH,

s m s (1 s
Cl-cosi + Cz-smi — cosE- n( — COSE) —
s m\ T yia
— (E + ctgz)smi = Yay (E) = -1,
. T
€, -sins +Cy-cos— + sine - In (1 o) A
1°sinz 2" OS> sinZ - In cos 7 cos 1—cos%

T
+L7nsinz— (E + Cth)COSE = Vau (E) = 2.

1—cos® 2 \2 4) 777 2
2
3Bigku C, = g, c, =-2.
[TizcraBnsemo Cq, C, y Bupa3s (3.36).
BigmoBias:
y(x) = —2cosx + g sinx — cosxIn(1 — cosx) — (x + +ctg§) sin x.

4.4.2. [ludepenuianbue piBHsiHHA Eiliepa

3 JIOJP 31 cranumu koedimieHTamMu T1OB’si3aHe AudepeHUiaJbHe

piBusinna Eiisiepa

2"y () + P 2™y @D () + -+ prxy’ + poy = 0, (4.38)

€ Pp—1, - » Po — CTAII.
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e onne 3 nebaratbox JIOJP 31 3MiHHMMHU Koe(dillieHTaMHU, K€ MOXKHA

po3B’sA3aTu. 3aMiHa
x| =et, t = In|x| (4.39)

nepetBoproe JIOJP Eitnepa na JIOJP 31 ctanumu koediieHTaMu.

[Tepeipumo e ans AP npyroro nopsaky
x*y" + p1xy'+ poy = 0. (4.40)

Jlns mpoctoTu BBaxaemo, mo x > 0. Tomi x = et = t=lnx,

, _dy dy dt dy _,

— — — = 4.41
y dx _ dt dx _dt ¢ (4.41)

., dy’ dy' dt d?y . dy . .
‘E‘E'E‘(We el (4.42)

[MincraBnsemo y' (4.41), y" (4.42) y JIP (4.40) i onepxyemo JIOJP 3i

CTaTuMU KoedillieHTaMu

d*y  dy dy
(W - E) t piget py =0

Moxna ©e mneperBoproBatu JIOJIP FEitnepa na JIOJAP 31 cramumu
KoedimieHTamMu, a 6e3MoCePeIHbO MIyKAaTH HOTO po3B’si3ku 3a X > (0 y BUTISIL
y(x) = x*

MiacraBumo y(x) = x?y JIP Eiinepa (4.38) i 3 ypaxyBaHHSM TOT0, IO
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D = 20-1) .. A=k + DxAH,
OIEPIKIMO
x"AA—-1) .. A—n + Dx*™ +
+ Puoa XA =D o A—n 4 DTN L+ pext = 0.

Ckopouyroun Ha x*, Gaunmo, mo y(x) = x* e poss’ssxom JIOJP Eiinepa

3ax > 0, sKmo A € KopeHeM PiBHSHHSA
AA-1).A—n+D)+p,_1AA-1)..(A—n+2)+-4+py =0, (443)

AK€ HA3UBAIOTh BU3HAYAJIBLHUM.

3ayBa)KMMO, 110 BU3HA4YaJlbHE PIBHSHHA CHIBIAJA€ 3 XapaKTEPUCTHUHUM
piBastHHsAM JIO/[P, Ha sike nepeTBoprotoTh JIP Eitnepa 3aminoro (4.39).

Amnanoriudo JIOJP 31 cranmumu xoedimientamu s JIP Eiiepa MoximuBi
TaKl BUIIAIKU.

1. Hexait yci kopeni A4, A5, .., A, (milicHi ab0 KOMILUIEKCHI)
BU3HAYAJILHOTO PIBHSHHSA € MPOCTUMHU, TOOTO momapHo BiamiHHuMH. Tomi [P

P An

Eiinepa (4.35) mae n  posp’s3kiB  x™, x72, .., x'n, ki € JiHIAHO
He3alle)KHUMHU, 3a npukiagoMm 4.4. Tomy, 3a Teopemoro 4.6, y 1[bOMy BUIAAKY

3aranpHUi po3B’s30k [P Eitnepa (4.38) nopiBHioe
V() = CixM + Cux?2 + .. + Cpx'n, (4.44)

SK1110 BC1 KOpEeH1 BU3HAYAIBHOTO PIBHSHHS € MPOCTUMH, ajie cepell HUX €
KOMIUTeKCHI, To (opmyrna (4.44) 30epiraetbcs (3 KOMIUICKCHUMHU CTaJIMMH).

Opnnak y 0aratbox BUIAJKaX BIAMOBIAL NOTPIOHO MaTH B aiiicHIK ¢opmi. Tomy
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A

SAKIIO PO3B’SA30K X* BIAMOBIIA€ KOMIUIEKCHOMY KOopeHio A =a + i, TO

A .
A Inx* _ e/llnx — e(a + if)Inx

. a ; B
xr=e alnxelﬁ’lnx Inx% ,ilnxP _

=e =e e
= x“(cos Inx? +isinln xﬁ), i, 3a BmacTmBicTIO 6, #foro miiicaa x% cos Inx? i

ysaBHa gactuan X% sin In x# Takox € poss’szkamu. Tomy y (byHIaMeHTaIbHiit

cHCTeMi PO3B’S3KiB Tapy KOMIUIGKCHHX po3B’s3kiB x*, x* MoxHa, 3a apyrum

MyHKTOM TBepIUKeHHs 4.2, 3aMiHUTH 1apoio AificHuX poss’s3kiB x* cos In xF,
x%sin In xP.
2. Hexaii cepen KOpeHIB BU3HAYAJIBHOTO PIBHSHHS € KOPIHb A KpaTHOCTI

k. Toni uboMy KOpEHIO BIAMNOBIIAa€ Irpymna po3B’s3KiB

x4, (Inx)x?, (Inx)2x%, ..., (Inx)k1x4, (4.45)

sKa pa3oM 3 IHIIMMH CTENCHSAMH Ta AaHaJOTIYHUMH TPyIaMd yTBOPIOE
byHIaMEHTaIbHY CUCTEMY PO3B’SI3KiB, 3a APYTrUM IIYHKTOM TBEPKCHHS 4.3.

3asnHaunmo, mo ockinbku t'e?t = Int|x| - |x|*, a t Ta x moB’s3ani Bupazom
(4.39), To nns Toro, mo0 3HaWTH 3aranbHUM po3B’s30k [P Einepa 3a x < 0,
HOTPiOHO B HOr0 3arajbHOMY PO3B’s13Ky 3a X > 0 3aMiHHMTH X Ha |X|.

Mpuxnan 4.12. Po3w’s3atu 3ampaay Komri
x?y" —5xy'+5y=0, y(1) = 3, y'(1) = -2.

lykaemo 3aranbpaui po3B’ 130k [P, sike € piBHsHHAM Elinepa.

BusnavanbHe piBHSIHHS
AA—=1)—-52+5=0 = 2*-61+5 = 0

Mae kopeHi A; = 1, 4, = 5. Tomy 3aranpHMIT pO3B’ 30K
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y30(X) = Clxll + szlz = Clx + szs.

ykaemo po3B’s30k 3aaa4l Komri. {711 1boro 31axoaumMo
Vao (X) = C; + 5C,x*.
3a Bupazamu (4.46), (4.47) i TOYaTKOBUMH YMOBaMH,
Ci-1+C,-1° =y, (1) =3,

Cl + 562 . 14 = y3,0 (1) = —-2.

Jis 3Haxo KeHHs ctanux Cq, C, ofepxKajln CUCTEMY

{ Cl + CZ = 3,
Cl + SCZ _2

BigniMaemo 3 apyroro piBHSHHS IEpIIe 1 MAaEMO

4‘C2:_5 $C2:—— = C1:3_C2=3+

[TincraBnsiemo Cq, C, y Bupa3 (4.46) i oxepxyemo

17 5
y(x) = Cix + Crx° = e sz.

. . 17
Bignosigs: y(x) = - X = ox

Hpuxnan 4.13. Po3s’s3atu 3amaay Komri

(4.46)

(4.47)

x%y" = 3xy' + 4y =0, y(1) = -4, y'(1) = 5.

98



[HIykaemo 3aranpHUNA po3B’ 130K /[P, ske € piBHsHHsaM Einepa.
y ,

BusnavasnbHe piBHSHHS

AA — 1) — 312+ 4 =0, A2 — 42 + 4 =0
Mae nBOKpaTHUil kKopiab A = 2. Tomy 3aranbHuii po3B’s30k 3a x > 0 10piBHIOE
y,,(x) = (C; + C,Inx)x* =(C; + C,Inx)x2. (4.48)

[Iykaemo po3B’s30k 3anaui Komi. J[7is 11boro 3HaX01MMO
I 1 2
Vi (x) = (Cz ;)x + (C; +CyInx)2x =

= 2Cix + C,x(1 + 2Inx). (4.49)
3a Bupaszamu (4.48), (4.49) i IOYaTKOBUMH YMOBaMH,
(€, +CIn1D1% = y, (1) = —4,
2C;-1 + C,-1(1 +2In1) = y,, (1) = 5.

Jlns 3HaxomkenHs cranux C,, C, ogepxanu cucremy

3BiACH MAEMO

C, = -4 = C, =5 -2¢, = 13.
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[TincraBnsemo C;, C, y Bupa3s (4.48).
Bigmosims: y(x) = (—4 + 13Inx)x?2.

Ipuxnan 4.14. Po3s’s3atu 3agauy Komri

x2y"+7xy'+25y =0, y(1) = -6, y'(1) = 2.

[Ilykaemo 3aranbHuii po3B’s30k [P, ske € [IP Eiinepa.

BusznavanbHe piBHSIHHS

AA— 1) +71+ 25= 0, A +61+25 =0

Mae TIapy KOMIUTIEKCHO CIIPSKEHHUX KOpeHiB A = —3 + 4i, 1 = —3 — 4i.

[Iykaemo 3aranbHUN PO3B’SI30K Yy AiHCHIN hopmi. OCKIIbKH

A — ,-3+4i -3 40 _ |40 — Slnx* _ ilnx*

— i 4 - ..

=x"3 e!Inx" = =3 (coslnx* + isinlnx?*)

€ posB’sa3koM, To iforo miiicha x~ 3cos Inx* Ta ioro ysBHa wacTHHM
x~ 3sin Inx* Takox € po3s’s3KaMHL.

Tomy 3aranbHuU po3B’SA30K y AiCHIN hopMi TOPiBHIOE

V.o(x) = Cix~ 3coslnx? + C,x™ 3sinlnx*. (4.50)

lykaemo po3B’si30k 3aaadi Komri. JIjist boro 3HaX0AMMO

4
yao(x) = —=3C;x~ *coslnx? — Clx'3sinlnx4; —
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4
— 3C,x" *sinlnx*+ C,x" 3cosIn x4; =

=x~ *[(=3C; + C,) cos Inx* — (C; + 3C,) sin In x*]. (4.51)
3a Bupaszamu (4.50), (4.51) i noOYaTKOBUMH YMOBaMH,
C,-13cos(In1*) +C,-173sin(In1%) =y, (1) = —6,
17 *((=3C; + C3) cos(In 1*) — (C; + 3C3) sin(In 1%)) = y,,(1) = 2.

Jis 3HaxokeHHs ctanux Cq, C, ofepxKajlu CUCTEMY

3Biacu
C1:_6 = C2=2+3C1=—16

[TincraBnsiemo Cq, C, y Bupa3s (4.50).

cos Inx* sin ln x*

— 16

x 3 x 3

Bignosigs: y(x) = —6

IMpuknan 4.15. 3naiiT 3aranbHUN PO3B’ 30K PIBHIHHS

x3y"+xy'—y = 0.

NP € piBastHasM Eitnepa. BusHavanbHae piBHSIHHS

A — DA -2 +1-1=0,
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B-32+31-1 =1 -1)3 =0

Mae TpUKpaTHUM KopiHb A = 1. ToMmy 3aranbHuil po3B’sI30K

V,0(x) = (C; + C, Inx + C3In? x)x* = (C; + C, Inx + C31n? x)x.

Bianosine: y,,(x) = (C; + C;Inx + C31n? x)x.

Mpuxnan 4.16. Po3s’s3atu 3agauy Komri
x%y" —3xy'+ 3y =Inx,
y(1) =0, y(1)= -1
Piusiuas € Heomuopimaum JIP Eiinepa. Woro 3aransuuii PO3B’SI30K
3HaIeMO METOJIOM Bapiallii JoBUIbHOI cTanoi. CroyaTKy 3HAWIEMO 3arajibHUN
PO3B’s30K BiAnoBigHOrO ogHopigHoro /[P Eitnepa.
BusHnauanbHe piBHSHHS
AA—-1)—-31+ 3 =0, A2—41 +3 =0
Mmae koperi A ; = 1,1, = 3. Tomy 3aranbHHIl pO3B’SI30K
V,0(x) = Cyx*t + Cox?2 = Cyx + Cox3.
3araqbHUM PO3B’SI30K HEOJHOPIIHOTO PIBHSAHHS LIYKAEMO B TaKOMY

caMoMy BHUIJISIII 3 3aMiHOI0 cTanux Cyp, C, Ha QyHKil C;(x), C,(x). i dyHKii

3HaxXoaAuMoO 3 CUCTCMHU
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{ C;'()y;(x) + C'(x)y,(x) = 0,
Ci()y"(x) + Co(0)y,'(x) = f(x),

ney,(x) = x,y,(x) = x3 f(x) = 1:—;, TOOTO 3 CUCTEMU

C,/(xX)x + C,)(x)x3 = 0,
{61'(95)‘1 + C,'(x)3x? ~ 2

BusHaunuk cuctemu gopisHioe Wix, x3] = 2x3.
3a ¢popmynamu Kpamepa,
0 x3
Inx
. >z 3x? —xInx 1 Inx
Gt = 2x3 T 23 T2 x%’
x 0
Inx In x
: t 7 _(5) 1
C'(x0) = 2x3 2x3 x4

Tomy

1 1 1/Inx 1
=—<1nx-— - —dlnx) =—(— + —)+C1 =
2 X X X
1 (lnx 1 1
CZ(.X') = E x—4 X = —g lnXd(x—3) =
1 1 1 1/Inx 1
=—¢(nx _JF‘““) = 5 * 39)



OTtxe, 3aranbHuii po3B’s130k HeoiHopiaHOoTO [P Eitnepa

V(X)) = Ci(0)y;(x) + C()y,(x) =

_(1<lnx+1)+c) +( 1(lnx+ 1)+C> -
2\ «x X 1)% 6\ x3 3x3 2)% =

Inx 4

[Iykaemo po3B’s30k 3anaui Komri. J[7ist 11boro 3HaX01MMO

Vau(x) = Cy +3Cox% + (4.53)

3a Bupaszamu (4.52), (4.53) i 1OYaTKOBUMH YMOBaMH,

Inl1 4
C1'1+Cz'13 +T+§=ysﬂ(1)=0,
1
C1 + 362'12 + ﬁ = yBIH (1) = —1.

g 3naxomxenns ctanux Cq, C, oaepx’aid CUCTEMY

C; + C, = i
1 2 — 9 ’
C; + 3C, = i
1 2 3 )
Bigku C; =0, C, = —g . IMixcraBnsiemo y Bupas (4.52).
Bignosias: y = —%xg’ + lnTx + g.
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4.4.3. Jliniitni nudepeHuiajibHi piBHAHHA 31 cTaJauMu KoedinieHTamu i

cneuianbnom nmpaBol 4YaCTUHOIO

Pozrnstnemo JIHJIP 31 cranumu koedimieHTamu

y® 4+ py®™ D + L +py'+ pey = f(X) (4.54)

1 IPaBOIO YACTUHOIO

fx) = e™®(Py(x)cosBx + Q;(x)sinp x), (4.55)

ne P, (x), Q;(x) — MHOrOUIEeHHM CTEeEHIB K i | BiamoBiaHO.

ITpaBy wactuny f (x) (4.55) OyaemMo Ha3MBaTH CHENiaJIbLHOIO.

Ak nmokazano B 1. 4.4.1, JIOJIP 31 cranumMu KoedillieHTaMH 3aBXKIH MOKHA
PO3B’SI3aTH, TOXK 32 TEOPEMOIO 4.7 3aIMIIAEThCS 3HANTH JIHIIIE SKUICh YaCTUHHUM
po3B’s30k Heoxuopiguoro P (4.54). Jns mpasoi vactuam f(Xx) 3arajipHOTO
BUTJISITY 11€ MOYKHA 3pOOMTH METOJIOM Bapiallii JOBUIBHOI cTamoi (npukiaj 4.4).
OpHak, AKIIo npaBa yactuHa f(X) € cremiaapHO0, YaCTHHHHN PO3B’A30K MOYKHA
3HAWTH TIPOCTIIIE - METOI0M HeBHU3HAYEHHUX KoeimieHTiB.

Leti meTon po3ristHeMo Ha nipukiazl AP npyroro nmopsaky

y'+ py' + qy = fx). (4.56)

Hexait cnouatky npasa wactuna JIHJIP (4.56) nopiBHIO€

f(x) = Ke*®, K = const, (4.57)

JIe @ He € KOPeHeM XapaKTepUCTUYHOTO PIBHIHHS

D) =2*+pA +q =0.
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VY 1boMy BUMAJKY IIYKAEMO YaCTUHHUN po3B’si30k J[P (4.56) y Burmsimi
You(x) = Ae**, (4.58)

Jlns 3HaxopkeHHs cranoi A migcraBasieMo Y.,(x) (4.58) y P (4.56).

Maemo
Aa%e™ + Apae™ + Aqe™ = Ke®.
[Ticast ckopoueHHs Ha e ** o1epIKUMO
A(a* + pa+q) = K,

ne a’ + pa+q # 0, OCKiIbKH @ He € KOpeHeM XapaKTepPUCTUYHOTO PiBHSHHSL.

OTtxe,

K K

= = , 4.59
a’? + pa + q D(a) (4.59)

1 yacTuHHUN po3B’s130K J[P (4.56) 3HaiineHo.

Skmo « B mnpasiid uactuHi BUpasy (4.57) JAP (4.56) € kopeHem

XapaKTepUCTUYHOTO PIBHSHHSA, TO YaCTUHHUMA PO3B’SA30K CJIIJI ITyKATH Y BUTIISIL

Yau(x) = Ax"e®, (4.60)

7€ T JOPIBHIOE KITBKOCTI KOPEHIB XapaKTEPUCTHUYHOTO PIBHSHHSA, SKi

JOPIBHIOIOTH (.

MexaHi3M MHOSBH CTEICHEBOI (PYHKINT B YaCTHHHOMY PO3B’s3Ky (4.60) y

pa3i CHIBOAAIHHSA & 3 KOPEHEM XapaKTePUCTUYHOTO PIBHSHHS € aHAJIOTIYHUM
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MEXaHI3My MOSIBU cTeneHeBOl QyHKUIT y (GyHAaMEHTAIbHIN cUCTEMI pO3B’s3KIB
JIOJP 31 ctaniumu Koe(ilieHTaMH B pasi, KOJIU y XapaKTEPUCTUYHOTO PIBHAHHS
€ KpaTHUI KOPIHb.

JlilficHo, Hexail MOKa3HWK « y TpaBiid yactuHi Bupasy (4.57) e mpoctum
KOPEHEM XapaKTepHCTHYHOro piBHsHHg, To0To D(a) = 0, D'(a) # O.
3amiHUMO B TIpaBiil yacTuHi (4.57) MOKa3HUK @ Ha ONU3BKUM MOKAa3HUK a + A.

Ockinbku @ + A BKe HE € KOPEHEM XapaKTEepPUCTUIHOTO piBHsIHHSA, TO [IP (4.56)

i3 mpaBoto wacturowo f(x) = Ae® * M¥ vae, 3a popmymoro (4.59), yacTuHHmi
PO3B’ 30K
K K
— (a + AMx — ax,Ax _—
Yl = s T ay° Dia + &)° °©

- K w14 ax o+ 28 =
"Dl + A)° x 21 o

= K a , K2 ax +sz + (4.61)
“Dla + A° D@ + AN \X T T ) '

[lepmuii  momanoxk y Bupasi (4.61) € po3B’sI3KOM  BIAIOBIIHOTO
OJTHOPITHOTO PIBHSHHS, TOMY JPYTUd MOJAHOK € YaCTUHHHUM PO3B’s3koM [IP
(4.56) i3 mpaBoro wactunomw f(x) = Ke(®* 8%,

[lepeitnemo B mpoMy nofaHKy 10 rpanwmii, komu a — 0. Ockinbku, 3a

npaBuiioM JlomiTans,

" A1
ASD(a@ + A) D)’

TO MICJS TPAHUYHOTO MEPEXOY OJICPKUMO YACTUHHUM PO3B’SI30K
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K x e**

W (4.62)

qu(x) =

piBasiHs (4.56), (4.57), y IKOMYy @ € NPOCTHM KOPEHEM XapaKTEPUCTHYHOTO
PIBHSHHSL.
AHANIOTIYHO, SKIIO @ € JBOKPATHUM KOPEHeM XapaKTePUCTHYHOTO

PIBHSIHHS, TO YaCTUHHHUI po3B’s130K piBHAHB (4.56), (4.57) nopiBHIOE

K x? e
= 4.63
qu(X) D”(a) ( )
Hpukaan 4.17. Po3s’a3atu 3anauy Komri
y" + 6y’ + 8y = 3e%, y(0) =1, y'(0)=0. (4.64)

Pigusinns (4.64) e JIHJIP 31 cranumu koeditientamu. Moro npapa yactTuna

€ crieniajabHO0 TUMy (4.57). 3aranbHuil O3B’ 30K MIYKAEMO 3a (HOPMYIIOI0

Var(X) = Yio(X) + Yy (20).

Criouatk 3HAWAEMO 3arajJbHUU 03B’ S30K X) BIIOOBIIHOTO
30

onHopinnoro JIP. XapakrepucTuuHne piBHSIHHS

22 +61+8=0

Mae JIBa BiAMIHHI JiiicHI KopeHi A ; = —2, 4 , = —4.

Tomy 3aranbHuil po3B’s30k ogHOpiaHOro J[P nopiBHIOE

V0 () = CieM* + Ce?2® = Cre 2% + Cre . (4.65)
30
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Jlaji nykaeMo YaCTUHHHUHN PO3B’A30K Y., (x) Heomanopimguoro JIP.

Horo npaBa yactuHa

5x _ ax
3e = Ke%*,

ne @ = 5 He € KOpeHeM XapaKTePUCTHIHOTO PiBHAHHA. Tomy Y, (X) mykaemo

y BUTJISL

V(X)) = Ae® = Ae®*, (4.66)

JInst 3HaxXOJpKEHHs cTanoi A mifcraBiseMo Y., (x) Bupaszy (4.66) y JIP

(4.64). Maemo
254e°* + 304e°* + 84e>* = 3e°*.

5

[Ticns ckopoueHHS Ha e°* oepKUMO

634 =3, A = —.
21
OTtxe,
Vo) = o5
YH 21 )
TOMY
—-4x —-2Xx 1 5x
y3H(x) = y30(.X') + qu(x) = C1€ + C2€ + --e . (467)

21

JInst TIOpiBHSIHHS 00’€My OOYHCICHD 3HAUIEMO Y, (X) MeTomoM Bapiariii

JTOBUTBHOI CTAJION.
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Iykaemo y,,(x) y Burisai Bupasy (4.65) i3 3aminoro cramux C;, C, Ha

bynxuii C; (x), C;(x).
V() = Ci(x)e™* 4+ C,(x)e™™.
i pyHKIIi 3HAXOAUMO 3 CUCTEMHU

{ Ci'()y;(x) + C'(x)y,(x) = 0,
Ci()y,"(x) + C,(0)y,'(x) = f(x),

ne y,(x) = e ?*, y,(x) = e™**, f(x) = 3e°*, T06TO 3 cHCTEMH
{ C,/(x)e ™ + C,/(x)e ™ = 0,
—2C,'(x)e™?* — 4C,/(x)e™** = 3e°*.
BusHauHuK cucTeMu fopiBHIoE W [e 2%, e *] = —2e7*,

Toni, 3a hopmymnamu Kpamepa,

0 e~ | 2o ;
/ _ 13e5* g7l _ —oem 5 4
G = e T ew T 20
| e—ZX 0 ; i
/ _ 1—2e72x 35Xl _ S€ _ 2 o
W = = T ew T T30
Tomy
3 s 3
C,(x) = S]e dx = 28 + C,

110



3 1
Cy(x) = —Efegxdx = _€e9x + C,.

OTtxe, 3araibHUI PO3B’SI30K

yu(x) = C;(x)e™* + C(x)e ™ =

mo criBnagae 3 BupaszoMm (4.67), skuit OyB 3HAWJEHWUN 3HAYHO MPOCTIIIUM

CII0CO0O0OM.

Jani mykaemo po3B’s30k 3amadi Kommri. J{J1s mboro 3Haxoaumo

5
o (x) = —2Ce™%* — 4Ce ™ + ﬁesx. (4.68)

3a Bupazamu (4.67), (4.68) i mogYaTKOBUMH YMOBaMH,

1
Cie® + Cre® + ﬁeo = vy, (0) =1,

5
—2C.e% — 4C,e° + ﬁeo =y, (0) = 0.

Jns 3naxomxenHs ctanux Cq, C, oaepKainu CUCTEMY

111



20

Cl+62=ﬁl

_261 - 4‘62 == _ﬁ

[ToMHOXkHUMO TIepIiie piBHAHHS HA 2 1 10J1aM0 A0 Jpyroro. OnepxKyemMo

2C 35 c 35 c 20 c 75
—_ = — = = —— = = —— = —,
VY] 2 42 721 727 42
Bignosige: y = Z—ze_zx - z—ie_‘“c +i e>x

Hpuxnan 4.18. 3naiitu 3aranbHUN  PO3B’sI30K  JAU(EPEHIIATBHOTO

PIBHSIHHS

y" — 6y + 9y = 4e3*, (4.69)

Pigusiuas € JIH/IP 31 cranumu koedimienramu. Moro mpaBa dacTuHa €

crienianbHOIO THITy (4.57). 3aranbHuil po3B’sI30K MIyKaeMo 3a (hopmMyIioro

Var(X) = Y5o(X) + Yy (20).

Crovatky 3HaiJeMO 3arajbHHN pO3B’I30K  V,,(X) BiANOBIAHOTO

onHopinnoro JIP. Xapakrepuctuune piBHSIHHS

A—61+9=0Q1 - 3)?=0

Mae Kopiab A = 3 KpaTHOCTI 2.

Tomy 3aranbHuit po3B’s30k ogHOpiaHOro J[P nopiBHIOE

Vo = C1e™ + Coxe™ = C1e3% + Cyxe®* = (€, + Cyx)e’*.
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Jlami mIyKaeMo YaCTHHHHMA PO3B 30K Y, (Xx) Heommopimuoro JIP. Horo

IpaBa 4aCTUHA JOPIBHIOE

3x _ ax
4e = Ke**,

e @ = 3 cHiBMOajaae 3 000Ma KOPEHIMH XapaKTEPUCTUYHOIO PIBHSHHSL.

Tomy 3a hopmyioro (4.60) y,, (x) mrykaemo y Burisii

YV (X) = AxTe®™ = AxZ?e3*, (4.70)

JInst 3HaxXOJpKEHHs cTanoi A mifcraBiseMo Y., (x) Bupazy (4.70) y JIP
(4.69).

Bpaxosyroun, 1o
Vi () = 24xe3* + 3A4x2%e3* = AQ2x + 3x?)e3*,

y‘{H”(x) = A[(Z + 6x)33x + 3(2x + 3x? )€3x] =

= A2 + 12x + 9x?)e3*,

MaeEMoO

A2 4+ 12x + 9x2)e3* — 6A(2x + 3x%2)e3* 4+ 9Ax?%e3* = 4e3*,

ITicns ckopoueHns Ha e3¥ omepixumo 24 = 4 = A= 2

OTtxe,

Y (X) = 2x2e3%, (4.71)

[TepeBipuMmo 3HaieHni BUpa3 3a popmyiioro (4.63).
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Ockimsku D"(A) = (A2 — 61 + 9)" = 2, 70, 3a Bupazom (4.63),

K x?% e®* 4x2e3%
qu(x) = D”(a) = > — 2x263x’

110 criBnaaae 3 pupaszom (4.71).
Bianosine: y,, = C1e3* + C,xe3* + 2x%e3* = (Cy + C,x + 2x2)e3*.

Posrasinemo tenep [P (4.56) 3 npaBuMu yacTUHAMU BUTJISITY

f(x) = Ke*cosBx, f(x) = Ke*™sinfBx,

(4.72)
f(x) = Kje*cosfBx + K,e“sinf x.
B ycix nux BHMaaKax MIyKaeMoO YaCTHHHHIA PO3B’A30K y BUTIISII
Yau(x) = x"e**(AcosBx + Bsinpx), (4.73)

e T JOpPIBHIOE KIUIBKOCTI KOPEHIB XapaKTEPUCTUYHOTO PIBHAHHS, SKi
. . 2
JOPIBHIOIOTh & + if5°.
Hosenemo, ue, Hampukiaan, i f (x) = Ke** cosfx3ar = 1.

Banmmiemo f(x) y Bursii

f(x) = Ke*cosBx = Ke“xelﬁx e =
2

— g(e(a + if)x + e(a - iﬁ)x)_

23a f # 0 TakuM KOpPEHEM MOKE BUSBUTHCS JIMIIIEC OJIHH.

114



Tomy, 3a npuHIMIIOM cyneprno3uiii Ta popmymnamu (4.58), (4.59),

K e(a + if)x e(a - if)x
= — + -
Yau () 2(D(a + i) " D — iB))
. e(oz+iﬁ)x Ko R einD(a _ lﬁ)
B TC ) B 1 TC I T | A
Keax
= Dl T iﬂ)lzRe(cosBx+isian) ((a— iB)>+pla— iB)+ q) =
=e™(Acosfx + BsinBx),
ae
a’? — B* + pa + 2aB +
A=K P+ pa tq B = P+ PP (474
[ID(a + iB)I? ID(a + iB)I?
Camocriitbo 3uaiit A Ta B y Bunanky f(x) = Ke®* sin Bx.
Hpuknaax 4.19. 3naiitu 3araabHUi  PO3B’S30K  HU(EPEHIIaTBEHOTO
PIBHSIHHS

y" — 4y + 5y = 7e3¥ cos4x. (4.75)

Pipastnus € JIH/AP 31 cramumu koedimientamu. Moro mpaBa dactuHa €

cremianbHo0 THITY (4.72). 3aranbHuil po3B’sA30K NIyKaeMo 3a (OpMYJIO0

y3H(x) = y30(x) + qu(x)
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CriouaTky 3HaieMO 3arajbHUil pPO3B’SI30K  Y,,(X) BiAmMOBigHOTO
onHopiguoro /IP.
XapaKkTepuCTUYHE PiBHSIHHS

A2—42+5=0

Mae JiBa KOMIUIEKCHO CHPSKEHUX KOopeHi 2 + .

Tomy 3aranpHuit po3B’s30k ogHopiaHOro J[P y miiicHii Gopmi 1opiBHIOE
Veo(x) = CiecosBx + C,e*sinfx =
= C,e**cosx + C,e**sinx.

Jlami mryKaeMo YaCTHHHHN DPO3B’S30K Y., (x) HeommopimHoro IP. Moro

IIpaBa 4acTHHA
7e**sinffx = Ke3* cos4x,

ne a+iff =3+ 4i HE € KOPEeHEeM XapaKTepUCTUYHOTrO piBHSIHHSA. Tomy, 3a

dopmynoro (4.73), Y (x) mykaemo y BUrIsIi
Y (X) = x"e**(Acosfx + Bsinfx) =e3*(Acos4x + Bsindx).

Jlnst 3HaxOKeHHs ctanuxX A, B migcrasiasiemo Y, (x) y JP (4.75).

YpaxoByrouu, 110
V' (x) = 3e3*(Acos4x + Bsindx) + e3*(—4Asin4x + 4B cos4x) =

= e3*((3A + 4B)cos4x + (3B — 4A)sin4x),
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Va'(x) = 3e3((34 + 4B)cos4x + (3B — 4A)sin4dx) +
+ e3*(—4(3A + 4B)sin4x + 4(3B — 4A)cos4dx) =
= e3*((24B — 7A)cos4x — (24A + 7B)sin4x),
MaeEMoO
e3*((24B — 7A) cos4x — (24A + 7B)sin4x) —
— 4e3*((34 + 4B)cos4x + (3B — 4A)sin4x) +
+ 5e3*(Acos4x + Bsindx) = 7e3*cos4x.

ITicst ckopoueHHs Ha e3* onepKuMo

(8B —14A)cos4x — (8A+ 14B)sin4x = 7cos4x.

[IpupiBHIOIOUM KoedimieHTH 3a cos4x Ta sin4dx y mpaBuid 1 JiBIH

YaCTHHAX PIBHOCTI, OJIEP)KMUMO CUCTEMY JIJIsl 3HAXOKEHHS cTanux A ta B

{—14,4 +8B =7 {—2,4 n §B = 1,
84 + 148 =0, 44 + 7B = 0.

[ToMHOXMMO TIEpIITYy PIBHICTH HA 2 Ta AOJAaMO 10 Apyroi. OaepxumMo

B 2 B A ’ 9
_ = = = — = = = -,
7 4 130
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[lepeBipumo 3HaiineH1 3HaueHHs A, B 3a gopmynamu (4.74). lna 1poro

00YHCIIMMO

ID(a + iB)I>=1(3+4)?—4(3 +4i) + 5|°=

=19 —-16 +24i — 12 — 16i + 5|> = |-14 + 8i|? = 260.

3a hopmymnamu (4.74) onepKUMO 3HAUCHHS

A_732—42—4-3+5_ 98 49
B 260 260 130’

SIK1 CITIBIAJAI0Th 31 3HAWIEHUMHU PaHiIIIe.

Bianosine: y,,(x) = Cie3*cos4x + C,e3*sindx —

49 14 .
— —e3*cos4x + —e3*sin4dx.
130 65

Hpuxnan 4.20. Pe3onanc 3a BUMYIICHUX KOJIMBaHb. Po3TissHEMO
nudepeHIlianbHe pIBHAHHS BHUMYIICHUX KOJMBaHb 3a CHHYCOIJaIbHOTO
30BHINIHBOTO BILIUBY 3 YACTOTOIO (Wq

y"+ w3y = K sin w, x. (4.76)

XapakTepuCTUIHE PIBHIHHS

2+ wi=0
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Mae JIBa KOMIUIEKCHO CHPSKEHUX KOpeHi A = + wgi. Tomy 3aranbHHi po3B’ 30K

onHopigHoro JIP, skxe onucye BijibHi KOJUBaHHSA, T0PIBHIOE

Veo(x) = Cicosw gx + Cosinw g x = Ay cos(wox + @),

ne Ay = /Clz+622,tggo=— E—i

[TpaBa yactuna JIP (4.76) nopiBHIOE
f(x) =Ksinw; x = Ke*sinf x,
ne a +if = 0+ iw; = iw, HE € KOPEHEM XapaKTEPUCTUUHOTO PIBHSHHS, KOJIH
4acTOTa 30BHIIIHBOTO 30Y/UKEHHS W # W ( BJIACHIM 4acTOTI KOJMBaHb. TomMy
qacTUHHUN po3B 130K JIP (4.76) 3a w; # w ( MIyKaeEMO y BHUIJIS
V() = A cos wq x + B sin w; x. 4.77)
[TizcraBumo Bupas (4.77) y JIP (4.76) i omep:kumMo

—Aw? cosw, x — Bw?sinw;x +

+ Aw3 cosw; x + Bwisinw;x = Ksinw; x,

3BIOKH
—Aw? + Awj =0, — Bw? + Bw = K.
Orxe,
A=0, B K (x) K i (4.78)
=0, = — = X) = ———=SIn = .
R T A



K
Yi(x) = Ag cos(wox + ¢g) + ———sinw x. (4.79)
Wy — Wy

OTxe, SKII0 4YacTOTa (4 30BHIIIHBOTO BIUIMBY HE JOPIBHIOE BJACHIN
4acTOTI KOJIMBaHb Wy TO MaeMo cyMmy (4.79) 1BOX rapMOHIYHMX KOJIHMBAHb.

[lepme 3 HUX (AKE HA3MBAIOTh BIIBHUM) 3JIHCHIOETHCS 3 BIIACHOIO
4acTOTOI W, Ta aMIUIITYJI0l0 Ay 1 MOYaTKOBOIO (Pa3oro @, SAKI 3ajexaTh Bij
NOYaTKOBUX YyMOB. Jlpyre (sike Ha3uMBalOTh BUMYIIEHMM) BiOyBaeTbcsa 3
YacTOTOI @ 3O0BHIIIHBOTO BIUIMBY 1 Ma€ WIJIKOM BHU3HAYEHY aMILUITYIy 1
OYaTKOBY (hazy.

3ayBaxkenHst. OyHkiis y,, (x) (4.79) € nepiognuHOI0, KON YaCTOTH Wy i

. . o . . w
@, CHiIBLHOMIPHHMH, TOGTO TXHE BiAHOWICHHS € PALiOHATBHUM 9HCIOM —2 = 2,
wq q
. . . 21Tp 21q .
ne p,q € Z. Tonui nepion y,,(x) nopisuioe T = — = —. SIKIIO X W 1 W
Wo w1

HE € CIUJIBHOMIPHUMH, TOOTO iXHE BIAHOIICHHS € IpparlioHATHPHUM YHCIOM
Wy . . .
(HampuKIan = V2), To pyHkuis v, (x) He € nepiogumuHOI0 YHKIE, a € TaK
1

3BaHOIO Maiiske NMepioanuYHOI0 QYHKITIETO.

3 bopmynu (4.79) BUIIIMBAE, 110 AMIUTITYa BAMYIIIEHOTO KOJIMBAHHS CTa€
y’Ke BEIUKOI0, KOJIU W1 MaJIO BIIPI3HIETHCS BT W .

Akmo X w; =wg,y, TO JIOJAHOK, SKWUW BIAMOBIAAE BUMYIICHOMY

KOJIMBAHHIO, CJIifl, 3a BUpa3oM (4.73), myKaTH y BULIISII
Yau(x) = x (Acoswyx + Bsinwg,x). (4.80)
JInst 3HaXOpKEHHs cTanux A, B migcrasimsemo Y., (x) Bupasy (4.80) y JIP
(4.76).
YpaxoByrouu, 110

Yau' (x) = Acoswgy x + B sin wyx + x(—Awq sin wy x + Bw, cos wg x),
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Yau (x) = —Awysinwgx + Bwgycoswyx — Awgsinwyx +

+ Bwgcoswyx + x (—Aw? coswyx — Bwj sinwg x),

Ma€EMO

—2Awg sin wg x + 2Bwg cos wg x + x(—Awj cos wy x — Bwi sinwg x) +

+ wix(Acoswyx + Bsinwyx) = Ksinw, x.
3B1acH
—2Awysinwgx + 2Bwgcoswygx = Ksinwgx = A= RV B =0.
0
Otxe,
K
Yau (X)) = _Z_a)ox COS Wy X. (4.81)

Mu 6a4rmo, 110 SKIIO YaCTOTa 30BHINIHLOTO BILIUBY CIIIBIIIa€ 3 BIACHOIO
9aCTOTOIO KOJIMBAaHb, TO aMILTITy/1a BUMYIIICHOT'O KOJIMBAHHSI JTiHIIHO 3pocTae. [le
SIBUIIEC HA3UBAIOTH PE30HAHCOM.

3aBepIIyrouu MpUKIaI, MOKAKEMO, K YacTHHHI po3B’sa3ku (4.78), (4.81)
MOJKHA 3HaWTH 3a jgonomoroto hopmy (4.58), (4.59).

st JIP (4.76) 3a wq # w ( YaCTUHHUI PO3B’SI30K JOPIBHIOE

y'm(x) = Im z,, (x),

1€ Zyy,(X) € YaCTUHHUM PO3B’A3KOM PiBHSIHHS
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z' + wiz = Ke'“1*,

OcCKiTbKH W1 # W , TO, 3a popmynamu (4.58), (4.59),

. K .
lw1X w1 X
Zg(X) = ———=e'¥Y = ———e!¥* =
D(iw,) -0 + w§
iwiXx K ;
—_— 1 —_—
Y (X) = Im_w2 n ki = 7 __zsinwx,
1 0 0 1

110 criBmaaae 3 Bupasom (4.78).

Hexait w; = w (. Toxi, 3a popmynamu (4.60), (4.62),

Zo () = K x elWoX — K x el®WoX —
. D'(iwy) 2iwg

Kx(coswgx + isinwgx)
qu(X) = ImZ‘{H(x) =Im 2i =
iwy

K
= ———XCOSWgyX
2w, 0%

1o criBnaaae 3 pupaszom (4.81).
Mpukaan 4.21. Anani3 po3s’s3kiB JIP, sixe onucye BUMYyIIIeHI KOJIMBaHHS
B cHUTyallii, 6M3bKiii 10 pe3oHaHcy. Hexail 30BHIIIHIN BIUTUB Ma€ (Ha BiIMIHY BiJ
BIUTMBY y BHUpa3i (4.76)) BUTIISA 3araibHOT MPOCTOT rapMOHIKH
Kicosw;x+ K,sinw,x = Kcos(wix+ ¢q),

Jc
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K
K= /Kf + K% tge, = —FZ.
1

[Ipoananizyemo 3aranbHuii po3s’sizok JIHJP

y" + wiy = Kcos(w;x + @), (4.82)

KOJIM YaCTOTH Wg 1 w4 OJU3BKI, alle Wy # W1.

Amnanoriudo [P (4.76) nns 1P (4.82) onepxumo

Ve (X) = Ay cos(wox + @) + A; cos(wix + ¢1), (4.83)

K

2 2°
wo —a)1

ne A, =
Hexaii (ns BU3HA4YEHOCTI) wq > wo > 0 1 9acToTH w ( Ta w 1 ONM3bKI,
A
npH 1bOMy — K 1, 0e A =w; — wy.
0

Ockinpky Tepimuii 1 Apyruii gogankd y Bupasi (4.83) HOpiBHIOIOTH

BIJIITOBITHO
Ap cos(w gx + @) = Ay cosw ¢ x cos @, — Ay sinw o x sin @,
Ajcos(w 1x + @) = A; cos(w gx + Ax + @) =
= A1 cosw g x cos(Ax + ¢1) — A;sinw o xsin(Ax + ¢,),

TO

Vau(x) =[Agcos@, + Ajcos(Ax + ¢q)]coswox —

— [Apsingp, + A;sin(Ax + ¢q)]sinw yx =

= A(x) cos(w gx + @ (x)), (4.84)
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Jac

Alx) = \/A(Z) + A% + 24yA; cos(Ax + @1 — @g) , (4.85)

Agsing, + A;sin(Ax + ¢,)

tge(x) = (4.86)

Agcosp, + Ajcos(Ax + @)
Mu Gaunmo, mo «amiaityga» A(x) (4.85) € nepioguuHO0 (YHKIEHO 3

. 2 . . .
BEIMKMM rniepiofoM T = —=, TOMy BOHA 3MIHIO€TBCSA MOBUTBHO. «I'apMOHiKa»
cos(wox + (p(x)), HABIIAKH, 3MIHIOEThCS TOPIBHAHO 3 A(X) IMIBUAKO, OCKIIBLKU

2«1,

Wo
3aznaunmo, 1o (opmyan (4.85), (4.86) 3HAYHO CHPOIINYIOTHCS, KOJIH

|Ay| = |A;|. Hanpuknazg, 3a Ay = A; = A

Alx) = \/2A2(1 + cos(Ax + @1 — @y)) =

Ax + — Ax + —
= \/4/12 cos? Lt $o _ 2 A cos Lt <,00.

2 2

Burmsin rpadika ¢ynkmii (4.84) 3a A, = A; HaBeaeHo Ha puc. 4.1.

Puc. 4.1. burrta
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V Teopii koauBaHb sBUIIE HA puc. 4.1 Ha3UBAIOTH OUTTAM.
Hapemri posrisitHeMo BUNAJOK, KOJM CHEllajdbHa MpaBa YacTUHA Mae
3aranpHui BUTIsA BUpasy (4.55). V npomy BUMagky yacTHHHUE po3B’si3ok JIP

(4.76) mOTPiOHO IIyKATH y BUTIISII

Y () = x7 e(B(x) cosfx + Qp(x)sinf x), (4.87)

7€ T JOPIBHIOE KIJIBKOCTI KOPEHIB XapaKTEPUCTHUYHOI'O PIBHSHHSA, SKi
nopiBHIOOTE @ + if; P, (x), 0,,(x) € MHOrOUNEeHaMu cTenens m = max{k, [} 3
HEBU3HAUYCHUMH KoedilieHTaMu. J[ns iX 3HAXOMKEHHsS TOTPIOHO, SIK Yy BXKeE
PO3IIIIHYTHX OKPEMHUX BHITAJKAX, IMiICTABUTH Y., (x) Bupasy (4.87) y JIP (4.56) i
OPUPIBHATH KOE(PIIIEHTH 3a BIAMOBIAHMX (YHKIIM y MpaBiid 1 JiBIH YacTUHAX
0JIep>KaHOi PIBHOCTI.

IMpukaan 4.22. Bkazatu BUIIIS] YaCTHHHOTO PO3B’SI3KY PIBHSIHHS
y'+ 7y'+12y = e *((5x + 1) cos8x + 7sin8x).
XapaKkTepUCTUIHE PIBHIHHS
4+ 70+ 12 =0

Mae kKopeHi A, =-3, A,= —4; a+if=—-—4 + 8 He € KOpeHeM

XapaKTEPUCTHYHOTO piBHSAHHA = 1 = 0;
m = max{k,l} = max{1,0}= 1.
Tomy Vi, (x) Mae BurIsg

Yar(x) = e~ **((Ax 4+ B) cos8x + (Cx + D) sin8x).
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Hpukaan 4.23. Bkazatu BUIIIsA YaCTUHHOTO PO3B’SI3KY PI1BHSIHHS
y" + 5y’ = 3x?+ 1.
XapaKTepuCTHUHE PiBHIHHS
A2 + 51 =0
mae kopeHi A ; = 0,4, = —5.[IpaBa yactuna /[P nopiBHto€
3x> + 1 = e”((3x%2 + 1) cosOx + 0-sin0x).

Tyra + i = 0+ i -0 cniBnagae 3 0JHUM 13 KOPEHIB XapaKTePUCTUYHOTO

piBHAHHA = 1 = 1;
m = max{k,l} = max{2,0} =2 .
Tomy ., (x) Mae Burmsz
VY (X) = x(Ax? + Bx + C).
Ipuknan 4.24. Bkazatu BUTIISA YaCTUHHOTO PO3B’SI3KY PIBHIHHS
y" + 10y' + 26y = e >*(x3+ 2)sinx.
XapaKTepUCTHYHE PiBHIHHS

A2 +101+26=0
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Ma€ JIBa KOMIUIEKCHO CIpsbKeHuX kopeHi —5 + i. [IpaBa wactuna /IP gopiBHIOE
e *(x? + 2)sinx = e >*(0-cosx + (x? + 2)sinx).

Tyr a+ if =-5 + { cniBmagae 3 OJHUM 13  KOpPEHIB

XapaKTEpPUCTUYHOTO piBHAHHA = 1 = 1.
m = max{k,l} = max{0,3} = 3.
Tomy Vi, (x) Mae BurIsz
Yau(x) = xe™5*((Ax® + Bx?* + Cx + D) cosx +
+(Ex3 + Fx? + Gx + H) sinx).

3ayBaxkumo, 1o mpaBuio (4.87) copaBemimuBo mis JIIAP  moBimbHOTO
MOPSIIKY 31 CTAIMMH KOE(IIIEHTaAMU 1 CIICIAIBHOIO TTPaBOIO0 YACTHHOIO BHUpa3y
(4.55). IIpoimocTpyemo #oro mie Ha npukianax JIJIP nepiioro nopsaky.

Hpuxnan 4.25. Po3’s3atu 3ampaay Komri

!

y — 5y = 7e %, y(0) = 4. (4.88)

Pipasinus (4.88) € JIHAP. Tomy iforo 3aranbHuii po3B’S30K IIYKA€EMO 3a

dbopmyoro

Vau(X) = Yo(x) + ().

CrnovaTky 3HaiJeMO 3arajbHHN pO3B’SI30K  V,,(X) BiANOBIAHOTO

onHopigHoro [IP. Xapakrtepuctuune piBHSIHHS
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A—5=0

Mae kopinb A = 5.

Tomy 3aranbHull po3B’sI30K BiANOBIIHOTO oAHOpiAHOTO JP nopiBHIOE

y,,(x) = Ce™ = (Ce®~. (4.89)

Jlaji nykaeMo YaCTUHHUM PO3B’A30K Y., (x) Heomanopignoro JIP.

Horo npaBa yacTuHa € crierianbHoo tumy (4.57)

—2X ax
7e = Ke®*”",

e @ = —2 HE € KOPECHEM XapaKTEPUCTUIHOTO piBHSIHHSA. Tomy Y, (x) mykaemo

y BUTJISI1

Yar(x) = Ae™ = Ae™?*. (4.90)

Jlnst 3HAXOMKEHHs CcTanoi A IMiIcTaBaseMo Y.,(x) Bupasy (4.90) y P

(4.88). Maemo

— 24e %% — 5he % = 7e %%

2

[Ticns ckopoueHHs HA e~ “* oepIKUMO

-74 =7, A = -1

OTtxe,

—2X

qu(x) = —e )
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TOMY
ySH(x) = yso(x) + qu(x) = Cesx — e X, (491)

Jlist mopiBHAHHS 06’eMy OOYHCIIeHb 3HalaeMo V,,(X) MeToa0M Bapiallii
JOBUIBHOI CTaNOi.
[Iykaemo y,,(x) y Burnsai supasy (4.89) i3 3aminoro cranoi C Ha QyHKIIiO

C(x).
Yau(x) = C(x)e®™.
[ro dyHKIIIO0 3HAXOAUMO 3 PIBHIHHS
C'()yx) = f(x),
Ha sIKE TIEPETBOPIOETHCS cucTeMa (4.26) 3an = 1 (posa. 2).

YV mamomy Bumagky y = e, f(x) = 7e~?*. To6to C(x) 3HAXOAMMO 3

PIBHSIHHS

C'(x)e>* = 7e™2* =  ('(x)= 7e 7~

Maemo

Cx) = 7[e™dx = —e™ + C.

OT1xe, 3arajJbHUN PO3B’SI30K
p

V() = C(x)e%* = (— e77* + 0)e5* = Ce5* — e™ %,

o cmiBmaaae 3 Bupa3om (4.91), sskuii OyB 3HAWEHUHN paHilIe OibIT MPOCTO.
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Jaui nrykaemo po3B’si30k 3amadi Komri. 3a Bupasom (4.91) i mouaTkoBOIO

YMOBOIO,

Ce® —e® =y, (0) = 4.

3Bigcu C = 5.

5€5x _ ,=7x

Bigmosins: y(x) = e

Hpukaan 4.26. 3uaiitu 3aranbHUN PO3B’ 30K PIBHIHHS

y'+ 3y = —4e 3%, (4.92)

PiBusinus (4.92) € JIHAP. Tomy ioro 3araqbHuil po3B’s30K HIYKAa€EMO 3a

dbopmyioro

Var(X) = Yio(X) + Yy ().

CroyaTKy 3HalIEeMO 3aradbHHi pO3B’I30K  Y,,(x) BimmosimHoro

onHopigHoro /[P. Xapakrepuctuune piBHIHHS

A+3 =0

Mae Kopiab A = —3.

Tomy 3aranpHU pO3B’ 30K BiAMOBIIHOTO oAHOpiAHOTO JIP nopiBHIOE

Vo(x) = Ce™ = Ce 3. (4.93)

Jlasi nrykaeMo 4aCTUHHHUHN PO3B’A30K Y., (x) Heomanopimgnoro JIP.

Horo npaBa yacTuHa € CrieliaibHO0 TUITY Bupa3y (4.57).
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_ -3x _ ax
4e = Ke%*,

ne @ = —3 € KOpEeHEeM XapaKTePUCTHYHOTO PiBHAHHSI. ToMmy Y, (x) mykaemo y

BUTJIAI1

Yau(X) = xTAe™ = xAe 3. (4.94)

Jlist 3HAXOpKeHHsT cTanol A migcraBisemo Y., (x) Bupasy (4.94) y JIP

(4.92). Maemo

Ae 3% — 3xAe™3* + 3xAe > = —4e 3%,

3

[Ticst ckopoueHHs Ha e~ °* omepxkumo A = —4.

Orxe

3x

VYo (X) = 4dxe™>%,

TOMY

Van(X) = Y30 (1) + Y (x) = Ce™3* —4xe™* = (C + 4x)e ™"

X

Bignosins: y,,(x) = (C + 4x)e 3%,

IMpuknan 4.27. 3uaiiT 3araqbHUNA PO3B’I30K PIBHIHHS

y +y = 3e**cos3x. (4.95)

PiBusinns (4.95) € JIHIAP. Tomy #oro 3arajibHuil po3B’s30K IIYKAEMO 32

bopMy010
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ySH(x) = y3o(x) + qu(x)-

CriouaTky 3HalIeMO 3arajbHUil pPO3B’SI30K  Y,,(X) BiAmOBigHOTO

onHopinHoro JIP. XapakrepucTuuHe piBHAHHS

A+1 =0

Mmae kopiab 4 = —1.

Tomy 3aranpHui po3B’s30K BiAMOBIIHOTO OHOpiAHOTO J[P nopiBHIOE

Vio(x) = Ce™ = Ce™. (4.96)

Jlami myKaeMo 4aCTHHHHM PO3B 30K Y, (x) HeogHopinunoro JIP.

Horo npaBa 4acTHHA € CieIialIbHOO TUITY Bupasy (4.72).

3e?*cos3x = Ke* cospx,

ne a +iff = 2+ 3i He € KOPECHEM XapaKTEPUCTUIHOTO PiBHIAHHSA. ToMy Y, (x)

ITYKAEMO y BUTJISII

Y (X) = x"e%*(AcosBx + Bsinfix) = e?*(Acos3x + Bsin3x). (4.97)

JInst 3HaXOKEHHS cTanux A, B migcrasisemo Y., (x) Bupasy (4.97) y JIP

(4.95). Maemo

2e?*(Acos3x + Bsin3x)+e?*(=34sin3x +3Bcos3x) +

+e?*(Acos3x + Bsin3x) = 3 e**cos3x.
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Ilicnst ckopoueHHs Ha e2* oepKUMO

(34+3B)cos3x + (—34 + 3B) sin3 x = 3cos3x.

[IpupiBHIOIOUM KOEe]iieHTH 3a cOS 3 X 1 sin 3 x y JiBii 1 MpaBiil yacTUHAX

PIBHOCTI, OJIEP)KMMO CUCTEMY JJIs 3HAXOKeHHsI cTanux A 1a B.

{A+B = 1,
—-A+ B= 0,

3BiIKU A = B = % Tomy

Ve (X) = Voo (X) + you(x) = Ce™ + %ezx(COS?)x + sin3x).
Binnosine: y,,(x) = Ce™ + %ezx(cos3x + sin3x).

3anuranns n0 posainy 4

1. SIke piBHSHHS Ha3UBAIOThH JIHIMHUM TU(EpEHITIATEHUM PIBHIHHIM M-
ro IopsaKy?

2. o Ha3uBarOTh JiHIKHUM AUGEpPEHIIATBHUM BUPa30M?

3. Slke piBHSHHSA HA3WBAIOTh JIHIHHUM OJHOPIAHUM IUdEpCHIIATBHUM
PIBHSHHSIM N-TO MOPSAKY?

4. ke piBHSHHS Ha3UBAIOTh JIIHIMHAM HEOHOPITHUM Tu(epeHITiaTbHUM
PIBHSHHSIM N-TO MOPSAKY?

5. CdopmynroBaTu TeOpeMy iCHYBaHHS 1 €TMHOCTI PO3B’ 13Ky 3amadi Korri
JUTSL JTIHIMHOTO TudepeHIianbHoro piBHSAHHSA N-To nopsanaky. Lo o3nawae, mo
BOHA Mae riao0anbHUi XapakTep?

6. CdhopmymoBaTd CciM  HAWUOPOCTIIIUX  BIACTUBOCTEH  JHIWHUX

nudepeniianbHuX piBHsAHBL. HaBectu popmyny AGens.
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7. Ski pyHKUIT HA3UBAKOTh JIHIMHO 3aJI€KHUMU?

8. SIki ¢pyHKUII HA3UBAIOTH JIIHIMHO HE3AJIEKHUMU?

9. HaBectu mnpukiagd CcUCTEM JIHIMHO He3aleXHUX (QYHKIIH, 3a
JIOTIOMOTOI0 SIKHUX KOHCTPYIOIOTH 3arajibHi PO3B’A3KH JIHIMHUX OJHOPIAHUX
nuepeHIiaibHUX PIBHAHb N-TO MOPAIKY 31 CTaJIUMU Koe(illleHTamMHu Ta
nudepenuianbHoro piBHsHHSA Eitnepa.

10. fxmit  BU3HAYHWUK  HA3WBAIOTh  BH3HAYHUKOM  BpOHCHKOTO
(BpoHCKiaHOM)?

11. Sk 3a gOmMOMOTroK0 BHU3HAUYHMKA BpPOHCHKOTO mnepeBipsAIOTH JIHINHY
HE3aJICKHICTh CUCTEMHU (YHKIIINA?

12. Komwu 3 Toro, 1110 BU3Ha4HUK BpoHCHKOTO crcTemMu QyHKIIIH TOPIBHIOE
HYJIIO B JIEIKUH TOYIll, BUTUIMBAE, 1110 111 (YHKIIT € JHIHHO 3aIeKH1?

13. Hagectu ¢popmyny JliyBimis-OcTporpaacbKoro.

14. o Ha3uBawTh (YHIAMEHTAIHPHOK CHCTEMOIO PO3B’S3KIB JIIHIHHOTO
OJTHOPITHOTO JU(EepeHITIaTbHOTO PIBHSIHHS N-TO MOPSIKY?

15. CdopmymroBaTu TeopemMy MpPO  CTPYKTYPY 3arajibHOrO pPO3B’SI3KY
JIHIHHOTO OJTHOPITHOTO AU(EepEHITIaTBFHOTO PIBHSIHHS N-T'O MOPSIKY?

16. ChopmymroBaTd TeopeMy IPO CTPYKTYPY 3arajibHOTO PO3B’SI3KY
JIHIMHOTO HEOJHOPITHOTO MU(EepeHITiaTbHOTO PIBHSIHHS N-T'O MOPSAIKY?

17. YV d4omy mojsrae MeToJa Bapiamii TOBUIBHOI CTanoi po3B’sS3aHHS
JTHIAHOTO AU(EPEHITIAIBHOTO PIBHSIHHS N-TO MOPSAKY?

18. V ywomy monsirae meton Eitnepa 3HaxomkeHHS PO3B’SA3KiB JIIHIHHOTO
OJTHOPITHOTO Mu(epeHITIaTbHOTO PIBHSIHHSA 31 CTAIMMH KoedimieHTaMu?

19. fxe piBHAHHS Ha3WBAIOTh XAPAKTEPUCTUIHUM?

20. Slkwii BUTIISIN Mae 3arajibHUN PO3B’S30K JIHIWHOTO OJHOPIAHOTO
nuepeHIliaTbHOTO PIBHSHHS N-TO MOPSIAKY 31 CTaTUMU KoedimieHTamMu?

21. Slke piBHSHHS Ha3WBAIOTh BU3HAYAIBHUM?

22. Slkwii BUTITIA Ma€ 3aralibHAN PO3B 30K MU(EepeHIiaTbHOTO PiBHIHHS

Eiinepa?
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23. Sxuii  BUMISA] Mae  cheliajdbHa MpaBa YacTHHA JIIHIHHOTO
HEOJHOPITHOTO AU(EepEeHIIaIbHUM PIBHSIHHAM 31 CTATUMU KoedilieHTaMu?

24. Y sKoMy BUIJIS1 NOTPIOHO IIYKAaTH YaCTUHHUN PO3B’A30K JIIHIHHOTO
HEOJHOPIMHOTO JU(EPEeHINIaTbHOTO PIBHSIHHSA 31 CTaJIUMH Koe(ilieHTaMH 1
npaBoro yactuHow f(x) = Ke®?

25. YV skoMy BUTJIAJI MOTPIOHO IIYKaTH YaCTUHHUNA PO3B’SA30K JIHIMHUX
HEOJITHOPIIHUX AU(PEPEeHIIAIbHUX PIBHSIHB 31 CTATMMH KOePIIEHTaMU 1 MPaBUMHU
JaCTHHAMM f(x) = Ke**cospx, f(x) = Ke*sinfBx,
f(x) = Kje**cosBx + K,e®sinf x?

26. Konu 3aranbHuil po3B’s30K AU epeHIialbHOTO PIBHSIHHS, SIKE OMUCYE
BUMYIIIEHI KOJIUBAHHS, € MEPIOIUIHOIO (DYHKITIEO?

27. Slxe sBUIIE HA3UBAIOTh PE30HAHCOM?

28. 3a AKuX yMOB BUHUKAE OUTTS?

3aBaaHHda 10 po3ainy 4

3aBnanusa 1. BctaHOBUTH, 4M € JIIHINHO HE3aJIC)KHUMH (YHKIIII:
1)3x+52x—1,x+ 3;
2) 2x% +8,x% —4,x + 6;

3) e*, e™*,shx.

3aBmanHs 2. 3HANTH 3araJIbHUNA PO3B’ 30K AU(PEPECHIIIAIBHUX PIBHSHD:
1) y" + 6y = 0;
2)y" +4y =0,
3)2y" — 5y +2y =0;
4) 2y" —7y' — 15y = 0;
5 y" + 10y’ + 29y = 0;
6) y"' + 6y + 9y = 0;
Ny"+6y +13y =0;
8) x%y" —xy' — 3y = 0;
9) x2y" —xy' + 2y = 0;

135



10) x%y" — 4xy' + 6y = 0;

11) x%y" —xy' + 9y = 0;

12) x2y"" —2y' = 0;

13) y"" — 7y’ = 5e?*;

14) y" — 6y’ + 8y = 4x?% — 6x;

15) y"" — 4y’ + 20y = (5x + 4)e™*;
16) y"" + y = 8sin 3x;

17) y" — 44y = (2x — 6)e?¥;

18) y"' — 3y’ + 2y = 10e3* cos 2x;
19) y" + 4y’ + 4y = xe ™%,

20) y"" + 9y = 12 sin 3x;

21) y" + 4y = ctg 2x;

22) y" +5y' + 6y =

1+e2%’

3aBanss 3. BkazaT BUIIIS YaCTUHHOTO PO3B SA3KY:
1) 3y" — 2y" —y = e"?*(cos 4x + sin 4x);
2)y" + 2y =x3 + x;
3) y" + 16y = xsin4x ;
) y" + 6y — 7y = 7e?*;
5)y" — 8y’ + 16y = (2x? + 1)e**;
6)y" + 7y’ + 10y = 3xe~?* sin 5x;
7)y" + 6y + 10y = (x? + 5)e 3* cos x;
8)y" 4+ 10y’ + 26y = (2x? + 6x + 3) sin x;
9)y" +y" —2y = xsin3x + 2e”;
10) y" —2y" — 3y = x% + 1 + e* cos 2x;
11) y' + 4y = 9e3¥;
12) y' — 7y = 5e7%,
13) y' + 2y = 4e~3*sin 5x;
14) y' — 6y = 8x sin 2x;
15) y' — 3y = e3¥*(x + 1).
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3aBnanns 4. 3HailTH po3B’A30k 3a1a4l Komri:
1) y" +5y"—24y =0, y(0) =-2,y'(0) = 0;
2)y" +y =4e*, y(0) =4,y'(0) = -3;
3)x%y" +3xy' +y = % y(1) =1, y'(1) =0.
3aBmganHsa S5*.

1. Uu w™Moxe UIiHIMHE OJHOpIAHE PIBHAHHA JpYroro TMOPSAIKY 3
HenepepBHUMH KoeilliecHTaMKu MaTH po3B’ 30K y = sin? x?

2. Un wMoxe JiHIIHE OJHOpIAHE PIBHAHHS JPYroro TMOpsAKy 3
HENEepepBHUMH Koe(illleHTaMl MaTu (QYyHJIaMEHTaJbHYy CHUCTEMY pO3B’S3KiB
yr=2x—1,y, = 4x — x? — 27?

Bignogiai 10 3aBaansb po3ainy 4

3aBaaHHs 1:

1) Hi; 2) tak; 3) Hi.
3aBaaHHA 2:

1
1)y = C; + Cre %%, 2) y = C; cos 2x + C, sin 2x; 3) y = C,e2” + C,e?*;
3

4) y = Cie 2" + C,e%*; 5) y = e >*(C; cos 2x + C, sin 2x); 6) y = C,e 3% +
Coxe 3% 7)y = e 3*(Cycos 2x + C,sin2x); 8) y = Cyx ™1 + Cypx3;

9) y = x(C;cosln|x| + Cysinln |x|); 10) y = C;x% + C,x3; 11) y = (C; +
CyIn|x)x3;12) y = C; + CyIn|x| + C3x3;13) y = C; + C,e”* — %ezx;

2

14) y =Ce?* + C,e** +x? — %; 15) vy =e?(C; cos4x + C,sin4x) +

4x
eZ—O(Sx +3);16)y = Cycosx + Cysinx —sin3x; 17) y = C;e™%* + C,e?* +

2x 3x
%(sz —13x); 18) y = C1e* + C,e?* +eT(3 sin 2x — cos 2x);

19)y = e %* (C1 + C,x + %x3); 20) y = C, cos 3x + C, sin 3x — 2x cos 3x;
21) y = C; cos 2x + C, sin 2x + isin 2xIntg 2x;22) y = Cie™%* + C,e™3% +

%e'zx In(1 + e?*) — e™2* + e~ 3*arctg e”*.
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3aBnaHHs 3:

1) Yy =e *(Acos4dx +Bsindx); 2) yu = Ax* + Bx3 + Cx? + Dx;
3) Yuu = x((Ax + B) cos 4x + (Cx + D) sin 4x); 4) y,,, = Ae*;

5) Vuu = x%2(Ax* + Bx + C)e*; 6) Yuu = € %*((Ax + B) cos 5x + (Cx +
D)sin5x); 7))  yuu = xe3*((A1x% + Byx + C1) cosx + (Azx? + Byx +
C,) sinx); 8) Yo = (A1x% + Byx + Cy) cos x + (A;x% + Box + C,) sinx;

9) Yy = (Ax + B) cos 3x + (Cx + D) sin 3x + Mxe”*; 10) y,, = Ax* + Bx +
C + e*(M cos 2x + Nsin 2x); 11) y., = 4e3%; 12) y,, = Axe”; 13) vy, =
e 3*(A cos 5x + B sin 5x); 14) v, = (Ax + B) cos 2x + (Cx + D) sin 2x;

15) vy = x(Ax + B)e3*,

3aBaaHHs 4:

1)y = —563’“ —1—616_8"; 2)y = 2cosx — 5sinx + 2e”;

_In®?x+2Inx+2

)y = -
3aBaaHHA 5:

1) Hi; 2) Hi.
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PO31JI 5. CUCTEMHU JN®EPEHIIAJIBHUX PIBHAHD. 3ATI'AJIBHI
HOHATTA. 3AJAYA KOHII

Bbynemo posrnsgatu cucremu 1P mepmoro mopsiaky, ski MalOTh TaKul

BUTIJIAA:

vi = fi(6yLYe, oY),
v, = 06YLY2 0 Y0 (5.1)

Yo = mGGyL Y Y0

VYBeaeMo BEKTOPHI MO3HAYEHHS

y1(x) 16 Y1, Y25 000 V)
j =29, fay =| eV ) (59
Yn .(x) fa(, y1, 3.12; s Yn)

Toxai cucremy (5.1) 3amuiremMo y BeKTOpHiii dopmi

70 = f(x,y). (5.3)

Taky ¢dopmy 3amucy Ha3uBarOTh HOpMAaJbLHOIW ¢opmoro cuctemu JIP
nepuIoro nopsaaky (to6ro Gpopmoro, y sKili cuctemMa po3B’s3ana BigHocHO V' (x)).

3a3HaunMMoO, 110 BUBHAUYCHHS PO3B’A3KY

50 = (30, y,(1), o,y ()"

13arajJibHOT0 PO3B’A3KY
y(x, Cl’ Cz, ey Cﬂ.) =

T
= (y1(x, Cy, Cg, e, €, Y2 (x,Cq, Cqp vy Cp),y o, Y (3, €1, Coy oev, Cp))
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cucremu (5.1)-(5.3) anamoriuni num Bu3HaueHHsM s JIP (2.1) meproro
MOPAJIKY.

Takox 3a3Ha4UMO, 110 OLIBIIICTH CUCTEM (30Kpema piBHSAHbB) /[P BHIIKX
MOPAJIKIB, SKI BUKOPUCTOBYIOTh y (DI3UIIl Ta TEXHILI, 3BEI€HI JO CUCTEM THUITY
(5.1)-(5.3).

Hpukaan 5.1. Cucrema JIP HoroTona. SIkio maTepiajibHa TOYKa 3 MACOIO

m pyXaeTbCs y MpocTopl miAg Jiero cwinm F, sKka 3ajlexutbh BiI yacy t,

Micle3HaxoKkenHs (paaiyc-Bekropa 7(t)) Touku Ta i mBuakocti 7(t), To, 3a

Ipyrum 3akoHoM HbloTOHa, ii paaiyc-BeKTOp 3a/10BOJIbHSAE BekTOpHE /[P
m 7(t) = F(t, 1, 7). (5.4)

Ockineku  7(t) = x(O)T+ y(t)] + z(Ok, ne x(t),y(t),z(t) —
KOOpJIMHATH MatepiaiibHOi Touku, To [P (5.4) 3Bemeno no cucremu tphox P

JIPYTroro MOpsaKy

m x = Fx(t,X,y,Z,x;}};Z);
my=FE(txy2%Y,2), (5.5)
m Z = Fz(t,X,y,Z,fC;}.’;Z.);

S
ne Fy, F,, F, — xoopIuHATH BEKTOpa-cuiu F.

SIKmo mo3HauuTH

To cuctema (5.5) Oyxe 3Benena no cucremu Burisy (5.1)
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(X =1,

Y=
Z=Ww,

1
u=—FE(txv,2zuuv,w),
m x( y )

1
v = — Lt x,y,z,u,v,w),
) 1
W= — o (t,x,y,z,u,v,w).

Hpuxkaan 5.2. /IP n-ro nopsaxky

y(’fl) — f(x’y’y!’ ’y(n—l)) (56)

3BeneHo 10 cucreM tumy (5.1)-(5.3).

JI1iiCHO, SKIIIO MO3HAYNUTH

y=uy, ¥ =ty o,y = up, (5.7)
to JIP (5.6) 3BeaeHo 10 cuctemu Burisagy (5.1)
(U = Uy,
ulz = u?,,
Up—1 = Un,
\u, = f(x,uq, Uy, ..., Uy),

sIKa TICII BBEJICHHS BEKTOPHHX MMO3HA4YeHB TUITY (5.2) Oyze 3BeicHa 1O CUCTEMHU

tumy (5.3).
3agaya Komri st cucrem (5.1)-(5.3) mosnsirae B 3HaX0KeHHI 11 pO3B’A3KY
y(x), AKuii 3a0BONLHSC TIOYATKOBY yMOBY Y (Xg) = Y, [€ Xo — 3a[JaHa TOYKa,
Vo = (¥, ¥2, ..., yO)T- sananuii BexTop:
:)_/)'(X) = f(xr 5;)! y(xO) = 5;0' (59)
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Teopema Ilikapa icnyBanHsi i exuHicTi po3B’sizky 3amadi Komri (5.9)
nasi cucremu /P mepmoro mopsiaky (cmpoimienuid Bapiant). Hexail BekTop-

0 Flx. % 7 : : . Ofi (XYY, V)
dynxuis f(x,y) = f(x,y,y1, . ,¥p) 1 YacTUHHI mOXimHi & (“;3; Yn) i
k

KOOpAMHAT € HemepepBHUMHU B mapanenemineai Il :xy, <x <x, + a,
lY —Voll < b, me || ¢ || —eBknigosa HOpMa.

Toni 3amaya Komri (5.9) mae enunuii po3B’s30k 3a xg < X < X + a, 1e

: b >,

a = min {a, ﬁ}’ M = ml_;IAX”f(x, y)”.

3asnaunmo, mo mus cucteM (5.1)-(5.3) mae wmicue aHajgor Teopemu
icnyBanHs [leano nns JIP nepiioro nopsjiky B po3a. 2.

Takox st cuctem (5.1)-(5.3) cmpaBemivBi 3ayBakKeHHsI, aHAJOTIYHI

3ayBa)K€HHsIM, HaBeieHUM micnsi TeopeM Ilikapa ta Ileano mns AP mepuioro

HOPSJKY B po3. 2.
3anuTaHHdAa 10 PO3aAILY S

1. Sxuit Burmsim Mae cucteMa audepeHIliaTbHUX PIBHSIHB IEPIIOTO
nopsaky? Sk 3amucaTu ii y BeKTOpHiM dopmi?

2. Sk 3BecTH cuctemy nudepeHianbHuX piBHIHD Hpl0TOHA 10 cucTeMu
nudepeHIianbHUX PIBHSHB MEPIIOTO MOPSIKY?

3. Sk 3Bectu audepeHiaNbHE PIBHAHHSA NM-TO TMOPSAIKY 10 CHCTEMU
nudepeHIiaTbHUX PIBHSIHB EPIIOTO MOPSAKY?

4. CodopmymoBatu Teopemy Ilikapa iCHyBaHHS Ta €IMHOCTI PO3B'S3KY

3anaui Komri ayis cucremu nudepeHiiiaabHUX piBHSIHB MEPIIOTO MOPSAKY?

3aBraHH4 10 po3aiay 5

3aBnanns 1*. JlopecTn, mo 3agadya Komri

{y{ = sin(x +y),
y, = arctg x2y,

y1(0) =2, y,(0)=-1

Ma€ €IMHUN pO3B’S30K Ha BCIM OCI.
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PO3/ILI 6. JIHIMHI CUCTEMU JU®EPEHIIAJILHUX PIBHSHb

6.1. 3araabui nouartd. 3agaua Kouri

Bbynemo posrisinatu Jginiliny cucremy JIP (JICP)

)’i = a1 ()y; + a2y, + -+ ag () y, + f1(x),
)’2’ = a1 (0)y1 + ap(X)y, + -+ + az (X, + f2(x), (6.1)

Yo = A1 (Y1 + A ()Y + -+ + A (D)3 + f, ().

VYBeneMo BEKTOPHI Ta MATPUYHI TO3HAYCHHS

y1(x) f1(x)
y(x) = )’2.(95) ’ f(x) — fz(x) ,
Yn.(x) fn(x)
(6.2)
a;1(x) app(x) .. aga(x)
Alx) = a1 (%) azp(x) - az(x) '
() A )
Toni cucreMy 3anuieMo y BeKTOpHiii popmi
¥'(0) = A@) §() + f (0. (6.3)

Skmo B JICJIP (6.3) mpaBa yacTuHa f (x) = 0, To JICAP (6.3) Ha3uBaroTh

JiHilHOI0 0MHOPiTHOI0 crcTeMoI0 TudepeHuianbHuxX piBHsaHb (JIOCP).

SIxmo B JICJIP (6.3) npaBa yacTuHa f (x) # 0, To JICAP (6.3) Ha3uBaroTh

JiHIHHOI0 HEOTHOPITHOIO cHcTeMOI0 N pepeHniaabuux piBHsaHb (JIHCIP).
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3ayBaxxenns 6.1. JIH/IP n-ro nopsaky

Y™ 4+ 0, 1)y + L+ p ()Y +pe()y =f(x)  (6.4)

3BosTh 10 JICJIP tumy (6.3).

HiticHo, sikiio Y € po3B’sizkoM JIHIIP (6.4), To, mo3HauyuBIIN

y 0
y= % | fw=| ]|,
y=b) f(x)
(6.5)
0 1 . 0
0 0 . 0 \
Alx) = : : : )
k 0 0 1 )
—po(x) —pi(x) - —pp(x)

oaepxumo JIHCIP Burnsay (6.3).

Teopema 6.1 npo icHyBaHH# i equHicTh po3B’si3ky 3aaaui Komi ans
JIHCAP. Hexaii komnonentu f;(x), fo(x), ..., fn(x), Bekrop-yHKIIil f (x) Ta
enement Matpuii A(x) HemepepBHi Ha Biapi3Ky [a, b] i Touka x, € [a, b]. Toxi

3agaya Komri

¥'(x) = A(x) §(x) + £ (), () = Fo (6.6)

Mae €IMHUN PO3B’ 30K Ha BChOMY Bipi3Ky [a, b].

3a3HaunMo, mo (Ha BiIMIHY BiJ TEOpEMHU iCHYBaHHS 1 €IMHOCTI PO3B’ 3Ky
3agaui Komri juis weniniitHoi cuctemu JIP (5.3)) Teopema (6.1) mae riiodaanbHmii
xapakTep (po3B’sI30K iCHye Ha BCbOMY Binpisky [a, b], a He nuie B meskomy

OKOJII TOYKH X).
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I3 3ayBaxkeHHs 6.1 BurumBae, mo teopema 4.1 npo iCHyBaHHA 1 €IMHICTh
po3B’sa3ky 3anaui Komri nnst JIHIAP € nacnigkom teopemu 6.1.
Ockinbku Teopis NiHiHuX cucteM JIP aHanoriuHa teopii aiHiitHux P, To

PSIl TBEPIKEHB 111€1 Teopii OyAeMO BUKJIAaTH CTUCIIO 1 0€3 T10BEICHHS.

6.2. CTpykTypa 3arajbHOro  po3B’si3Ky JIiHIHHOI  cucTeMH

audepeHuiaJIbHUX PiBHAHD

[Ilo6 ommcatu 1O CTPYKTYpY, MNOTPIOHO BBECTU TMOHATTS JIHIAHOT
3aJIEKHOCTI 1 HE3aJIEKHOCTI BEKTOP-(PyHKIII].

Bekrop-pynknii  y1(x), y%(x), ...,¥"(x)  HasuBaoTh  JiHiiiHO
3aJIe;KHMMM Ha 1HTepBaii [, akuio icHye Habip cranux Cq, Cy, ..., C,, HE PIBHUX

HYJIIO OJTHOYACHO, 1

Ciy (%) + Cy2(x) + -+ C,y™(x) =0, x €.

B inmomy Bunanxy Bekrop-pynkuii y1(x), y2(x), ..., y™(x) HazuBaoTh

JIiHiliHO He3aJIe’KHUMM Ha iHTepBa /.

Hexait  yl(x), y?(x), ...,y™(x) € N —KOMIOHEHTHUMH  BEKTOp-
byHKIISIMHU.
Bu3naunuk

Wiyl %, ..,y"] = det(31(x), y2(x), ...,y™(x))

HA3WBalOTh BU3HAYHUKOM BpoHcbKkoro (200 BpoHCcKiaHOM) BeKTOp-pyHKIii
Y, y2(), e, ().

Teopema 6.2. A6u Bexrop-Qymkuii y1(x), y2(x), ..,y"(x) Oymm
JMHIMHO He3aJeXKHUMU Ha 1HTepBadl [, JOCTaTHBO, MIOO iXHIA BpPOHCKIaH

Wyl ¥2%, ..,y"] 6yB BiaminHuM Bix Hyns Xoua 6 B ofHi# Touli iHTepBany I.
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Ipuxaax 6.1. Hexaii n-KOMIOOHEHTHI BEKTOPH Yy, Va2, ...,V € JTiHIAHO
HE3aIeXKHUMHU, a Aq,4,, ..., A, € NOBUIbBHUMHU KOMIUICKCHUMHU YHCJIaMH (HE

000B’s13K0BO MoONapHo BiAMIHHUMU). To1 BeKTop-PpyHKIIIi

J'@) = e Gy, 7)) =eh,, ., FR@) = e,

€ JIIHINHO HEe3aJIe)KHUMH Ha OYIb-SIKOMY 1HTE€pPBAJIi.
JiiicHo,

Anx3 ) —

W[}_;l, }_}21 "'15}‘”] = det(ellx.}_}l’ eazx)_;z ) wen e
— e()tl+/12+ e FAp)x det()_}l, )-;2’ "_’)-;n) +0,

OCKIiJIbKH BEKTOPH €; € JiHIHO He3aleKHUMM.
Teopema 6.3. Sdxkmo Bextop-¢yukiii y1(x), y2(x), ...,y™(x) € niniiino
. . .o o . —)1 —)2 —)n _
3aJIe)KHIUMH Ha iHTepBai, To ixHiit BpoHckian W[y, y<, ...,y"] = 0 Ha upomy
1HTEpBaIi.

3BOpOTHE TBEPIKECHHS B 3arajbHOMY BUIIAJKy HENpaBUjibHE. A came 3

Toro, mo BpoHckian W[y!, y2, ...,y"] = 0, He BunuBae, Mo BeKTOP-PyHKI1
yi(x), y2(x), ..., y™(x) € niHiitHO 3aTEKHAMH.

IMpukaan 6.2. Bexrop-dyHkii

€ JNHIMHO HE3ICKHUMU Ha OyAb-IKOMY I1HTEpBalll, OCKIIbKH (QYHKII
1, x, x%,x3 € niHifHO HE3aICIKHUMHU (mpuknan 4.2), aje iXHiiM BpPOHCKiaH

W[yl ¥?] Totoxno nopiBHIOE HYIIO.
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OpHak y Bumaaky, komu Yy1(x), y2(x), ..,y™(x) He € noBiTEHUME
BekTOp-PyHKIisiMU, a € po3s’sskamu JIOCJIP, TBepmkeHHS, 3BOPOTHE
TBEP/’KEHHIO TEOpeEMU 6.3, Mae MicLe.

Teopema 6.4, Hexaii Bekrop-pynkuii  yl(x), y2(x), ..,y™(x) €
poss’sskamu JIOCJIP i ixuiii Bponckian W[yl, y2, ..,9"] = 0 y saxiiics Toui
Xo Ha 1HTepBaii. To/Al BOHU € JIHIHHO 3aJIe)KHUMH HA LIbOMY 1HTEpBAJIL.

Teopema 6.5. @opmyaa Jliysisis.
Hexait y1(x), y%(x), ...,y™(x) € po3s’s3kamu JIOCJIP

y'(x) = A(x) y(x) (6.7)

Ha iHTepBaii I. Toxi ixHiM BpOHCKiaH

Wyt(x), y*(x), ..,y"(x)] =
(6.8)

5 . S * SpA(H)d
= W[ (o), 72(xg), .., 77 (xg)] et SPADU 3 x €l

Tym i oani Sp A— cnio mampuui A, sxuii 0opisHioe cymi 0iA2OHANbHUX
eleMeHmie.

Hosenennss ¢popmyn (6.7), (6.8). Hns mpocTotn moBeaemo ii 3a n = 2.
[oznraunmo W[yt (x), y2(x)] = W(x).

SIxmo W (x) = 0, o popmyna npasuinsHa. Hexait W (x) # 0.

Jlaiti Ham 3HaJ00UTHCS OJTHE TBEPIKECHHSI.

Teepaxenns 6.1. Hexait enementn Mmatpuii U (x) € qudepeHiiiiioBaHumu,

a marpuis U(x) veBupokenor. Toxai

[det U (x)]
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Hiiicuo, nexai U(x) = [? Z] Toni

F o 1 _
Sp(U'U—1)=Sp[(‘C‘, b) (d b)]z

d/detU\N—c a
(6.10)
:detU[ad_bC_Cb+da]'
3 iH1I0TO OOKY,
(detU(x)) = (ad —cb)'=a’'d+ad' —c'b—cb'. (6.11)
[MopisHtoroun Bupasu (6.10) ta (6.11), onepxyemo Bupa3s (6.9).
dopmyia Jliysims (6.8) € macaiakom Bupasy (6.9). JlificHo,
Y'(x) = A(x)Y(x), (6.12)

1€ MaTpHUIA

Y@ = (@) 7)), dety(x) = W().
Towmy, 3a Bupaszamu (6.9), (6.12),

Wi
Wi = SP(roY i) =

= Sp(A()Y ()Y 1(x)) = SpA(x).

148



3ayBaxkeHHs 6.2. Bponckian Wiyi, Vo, eorVnl PO3B’SI3KiB
y1(x), y2(x), ...,yp(x) JIOHOP (6.4), (f(x) =0) mopiBHIOE BpOHCKiaHy
Wyl ¥2, ..,y"] sianosizanx poss’sskis y1(x), y2(x), ...,y¥"(x) JJOCHP
(6.8) i3 marpurero A(x) (6.5).

I3 3ayBaxkenHs 6.2 BuminuBae, mo ¢opmyna JliyBuns-OcTporpaacbkoro
(4.19) s Bpouckiana W[yy, ¥Va, ..., Y] po3B’sBkiB y;(x), y,(x), ...,y (x)
JOOP (6.4), (f(x) =0) e wnacmigkom dopmyau Jliysimis (6.8), ockinbku
SpA(x) = —p,_1(x) nns marpuni A(x) (6.5).

[I{o6 onucatu cTpyKTypy 3arajibHOro po3B’si3ky JICJIP, motpiOHe MOHATTS
dbynaamenTanbHoi cuctemu po3B’s3kiB JIOC/IP.

dyHaaMeHTaJIbHOI cucTeMolo po3B’siskiB JIOC/P (6.7) na3uBaroTh
Oyb-aKUi HaOIp 13 N JIHIMHO HE3aJEKHUX PO3B’A3KIB II€T CHCTEMH.

TBepakenns 6.2. OyHgamMeHTaIbHA CHCTEMa PO3B’A3KiB iICHYE.

Teopema 6.6. IIpo cTpykTypy 3arajgbHoro po3s’a3ky JJOC/P.

3aransHuil po3s’a30k y,,(x) JIOCJP (6.7) nopisurioe

Yo () = €171 (%) + 7% (%) + -+ + Gy (%), (6.13)

ne y1(x), y2(x), ...,y™(x) - nosinbHa QyHIAMEHTaIbHA CHCTEMa PO3B’SA3KiB
1€l CUCTEMH,

Cy,C,, ..., C,, - TOBLIBHI CTaJI.

Teopema 6.7. IIpo cTpykTypy 3araabnoro po3s’sa3ky JIHCJIP.

3aranbHuii po3B’sa30K y,,(x) JIHCJIP (6.3) mopiBHIOE CyMi 3araabHOrO
po3B’s3Ky V,,(x) (6.7) Bimmosimnoi JIOCJIP i 4aCTUHHOIO PO3B’S3KY Yy (xX)

JIHC/IP (6.3)

}_}SH(X) = }_;30(35) + yqﬁ(x)- (6.14)

[Ilo6 chopmymroBatu ajis JiHiIMHUX cucTteM [P meTon Bapialiii 10BUIBHOT

CTanoi, MOTPIOHO BBECTH MOHSATTS (PyHIaMEHTAIbHOT MATPHILI.
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®dynaamentaibHor Marpunew JIOCAP (6.7) Ha3uBamOTh MaTPHIIO
Y(x) = (y’l(x), y2(x), .., Q"(x)), CTOBIILII SIKOT YTBOPIOIOTH (DYHIaMEHTAIBHY
cucreMy po3B’s3kiB 1i€i JIOC/IP.

Teopema 6.8. IIpo BiaacTuBOCTi (pyHaaMeHTaabHOI MaTpuui. Hexai
Y (x) € pynnamenransaoro marpunero JJOCIP (6.7). Toxi:

1) matpurs Y (x) € HEBUPOKEHOIO 1 33I0BOJIBHSIE MATPUYHE PiBHSIHHS

Y'(x) = A(x)Y(x); (6.15)

2) Oynb-snka (ynmamenrtanbia Matpuis JIOCJP (6.7) nopisuroe Y (x)C,
ne C — MoBiIbHA CTaIa HEBUPOHKEHOI N X N — MAaTPHIIi;
3) sarampHuit po3s’s30k JIOC/P (6.7) nopiBHIOE

YsolX) = Y(x) ¢, (6.16)

zie C — BEKTOP-CTOBIIYHUK i3 JOBIILHUMH CTAIMMHU KOMIOHEHTAMH.
Bynemo 1ykatv 3araibHuil po3s’s30k y,,(x) JIHCJIP (6.3) meromom
Bapianii 10BUILHOI cTaJ10i, TOOTO y BUrIsAal Bupa3sy (6.16) i3 3aMiHOIO CTAIOrO0

- . -
BEKTOpa C Ha BeKTop-PpyHKIifo C(xX).

V() = Y (x)E(x). (6.17)

Jlns 3Haxomkenns ¢ (x) miacraBumo y,, (x) supasy (6.17) y cucremy (6.7):

y'® 4y (%)@ (x) = A(x)Y (%)é(x) + f(x).

Vpaxosyrouu, mo A(x)Y(x) = Y'(x), onepxyemo

YO =Ff(x) = @) =Y10)f k),
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simen E(x) = [ Y7HOF () de + ¢ Omxe,

X
500 = Y(x) E00) = Y(x) E+ Y (x) j Y-1(0)F (b dt. (6.18)
Xo
Tomy po3B’si30k 3anaui Komi (6.6) mopiBHIOE

y(@) = YO Y (xo)Fo + Y (%) j YIOFf@d. (619

6.3. Jlinilini cucreMu au¢epeHHiaTbHUX PIiBHAHb 3i CTaJIUMU

KoedinieHTaMHu

6.3.1. Merona Eiinepa i iioro y3arajbHeHHs

Cnouatky posrisaemo JICOJP 31 ctanumu koeditieHTaMu

y'(x) = Ay(x), (6.20)

ne A - ctaga n X n — MaTpPHIIi.
Amnanoriuao g0 JIOJP 31 craymmum koedimieHTamMu OyneMo IITyKaTh

gactuaHi po3B’s3ku JIOCIP (6.20) y Burisi
y(x) = e™y. (6.21)

Takuii Meron 3HaxomkeHHS po3B’s3kiB JIOCJ/IP (6.20) Ha3uBarOTh
metoaoM Eiinepa.

I[TincraBumo Yy (x) Bupasy (6.21) y cucremy (6.20) i omeprumo
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1 ey = e**ay.

Ckopouyroun Ha e’*, MaeMo

(A— ADy = 0. (6.22)

Tyt 1 nami [ — onuHUYHA MaTpPHIIS.

To6to y(x) = ey € poss’szkom JIOCJP (6.20), sKIIO MOKasHHK A i
BEKTOP Y 3aJ0BOJILHAIOTE ClIiBBigHOmEHHS (6.22).

Haragaemo, mo Sximo mMae micue criBsigHomenns (6.22), To BEKTOp Y €
BJIACHUM BEKTOPOM MaTpHIll A, KUl BIATOBIa€ BAACHOMY 3HAYeHHIO A 1i€l
MaTpHIII.

CriBBigHomieHHss  (6.22) cTaHOBUTH CO0OI  JIHIHHY — OJHOPITHY
anreOpaidHy CUCTEMY BiJIHOCHO KOMIIOHEHT Yy, Vs, ..., Y, BIACHOIO BEKTOpA Y.
Anle ogHOpiHA CHUCTeMa Ma€ HEHYJbOBHH pPO3B’SI30K JIMIIE TOJI, KOJH i
BU3HAYHUK JOPIBHIOE HYJI10. TOMYy BJIacHI 3HAUYCHHS MarOTh OyTH KOPEHSIMH

PIBHSIHHS

det(4 — AI) = 0, (6.23)

SIK€C Ha3WMBAKOTHh XaPAKTCPUCTUYHHUM.

Hanpuxman, nis 2 X 2 — matpwuiii

_Ja b
A= [C g (6.24)
cuctema (6.22) mae BUTIISA
(@a=MDy, + by, =0,
6.25
{ cyy + (d—=2y, =0, (6.25)
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a XapaKTePUCTUYHE PIBHSIHHS € TaKUM:

deta - = =4 P =0

Tomy s JIOCIP (6.20) i3 1BOX pIBHSIHB XapaKTEPUCTUYHE PIBHSIHHS Ma€e

BUTIIAL (nosicHimb uomy)

A% — (SpA)A + detA = 0. (6.26)
Omxe, KO MaTpuusd A Mae M JiHIAHO HE3ANCKHHX Vi, Vi, ., Vn
BEKTOpIB, SKi BUIMOBIJAIOTh BJIACHUM 3HA4YeHHSIM Aq, A,, ...,A, (4Kl HE €

000B’s13k0B0 momapHo BigMinaumMu) To JIOC/JP (6.20) mMae n miHiliHO
He3aJIeKHUX Po3B’s13KiB (mpukian 6.1)

Ai1x

- A - A -
ey, e2Ny,, .., e Yy,

TOMY, 3a TeopeMoio 6.6 mpo cTpykTypy 3araigbHoro po3B’sizky JIOCIP,

3aranpHuil po3B’s30k JIOC/P (6.20) nopiBHio€
Vio(X) = CreM¥ 5y + Cre2*y, + - + Cre™n*y 6.27
yao(x) = (1€ Y1 + 2€ Y2 + + n€ n- ( . )
3a3HaynMo, MO SKIIO BJAcCHI 3HA4YeHHA A4, Ay, ...,A, Marpumi A €
MOTIAPHO BIJIMIHHUMH, TO BIJIMOBITHI BIACHI BEKTOPH € JIIHIMHO HE3aJIC)KHUMHU

(nosicnims womy).

Ipuxnan 6.3. Po3s’s3atu 3agauy Komri
-/ _ _4‘ 2 - - _ 5
7@ = (25 5) 9, 3@ =(2,). (6.28)

-1
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CroyaTky 3HaxXOJIMMO 3arajlbHUN pO3B’A30K CUCTEMHU. XAPaKTEPUCTUUHE

piBHstHHSA (popmymna (6.26))
det(A —Al) = 22 — (SpA)A+ detA=212+1-6=0

Mae HepiBHI KopeHi A4 = —3, A, = 2. 3HailieMo BiANOBIAHI BJIACHI BEKTOPH

Y1, Yo. lllykaemo y; = (2)

Avi=ny = (T2 9 ()=-3()
MaeMo OHOPIIHY CUCTEMY

{—4x1 + 2x, = —3xy, N {_x1 + 2x, = 0,
—3x1 + 3x2 == —3x2, —3x1 + 6XZ == 0,

y AKId pIBHSHHS € TpornopuiHumMu. Tomy cucTteMa 3BOJUTHCS 10 OJHOTO 3

PIBHSIHB: X1 = 2X5.

Hexaii x, = 1, Toxi x; = 2, T00TO y; = (i)

[lykaemo y, = (;CZ)

A% =23, = (T3 2) () =2(0)

MaemMo OJTHOPIJTHY CUCTEMY

{—43(1 + 2x2 = le, = {—6x1 + sz = 0,
_3x1 + 3x2 = sz, —3x1 + Xy = 0,

Maemo x, = 3x;. Hexaii x; = 1, Tozi x, = 3, T00TO0 y, = (;)
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Tomy 3araneHuit po3B’s130k cuctemu (6.28) nopiBHIOE

S S > —3x (2 1
V,,(x) = CeM*§, + C,et?¥y, = Cle™3* (1) + C,e?* (3) (6.29)

Jaui rykaemo po3B’si30k 3amadi Komri. 3a Bupasom (6.29) i mouaTkoBOIO

YMOBOIO,

C,e’ (2) + C,e° <1> = y(0) = ( > >
1 3 -1

OnepxxyeMo cucTeMy

{261 + CZ = 5,
Cl + 362 = _1

Jlo mepiioro piBHSHHS 0JA€EMO JIpyre, TOMHOKEHE Ha — 2, 1 0IepKUMO

7
_562:7 $C2:—§ =

21 16
C1:—1—3C2=—1+?=?.

2 1
Binnosige: y(x) = %8_3"( > — gezx< >
1

3ayBaxennsi 6.3. Skmo uwactuHHMI po3B’s3ok Y(x) = e?*y JIOCP
(6.20) BignoBiTae KOMIUIEKCHOMY BJIACHOMY 3Ha4eHHIO A Matpwii A, To JificHa i
ysIBHA YaCTHUHU LIOTO PO3B’SIKY € JIIHINHO He3anexkHuMu po3B’sa3kamu JIOCP

(6.20). (Ile TBepKEHHS € aHAJIOTIYHMM BiAMOBIAHUM TBepKeHHsM s JIOJIP

(po3x. 4).)
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Hpukaan 6.4. 3naiiTu 3aranbHUI po3B’sI30K y AlMCHIN GOpMi cHCTEMH

3 2
() = ( >i(x)-
4 -1

XapakTepucTHYHE PiBHAHHSA
det(A — Al) = 2% — (SpA)A+detA=22-21+5=0

Ma€ J1Ba KOMIUIEKCHUX KopeHi 1 £ 2.

X1
>, SKUW BIAMOBIAAE BIACHOMY

3HaiiIeMO BIIACHUH BEKTOp Y =<
X2

3HayeHHio A = 1 + 2i:

Maemo OHOPIIHY CHCTEMY

{3x1 + 2x2 = (1 + Zi)xl, {(2 - Zl)xl + ZXZ = 0,
=
_4‘x1 — Xy = (1 + Zi)xZ, —4-x1 - (2 + Zi)xZ = 0.
AHaJNOTIYHO TOMEepPEeIHFOMY MPUKIATY 3HAXOAUMO X1 = 1, x5 = —1 + 0.
Tomy KOMIUIEKCHOMY BIaCHOMY 3Ha4eHHIO A = 1 + 2i BiAMOBiga€ KOMIUICKCHHM

YAaCTUHHUU PO3B’A30K

1

S — x5 — ,(1+2D)x
yx) =eYy=e (_1 b

) = e*(cos2x +isin2x) (_11+ i)'

Horo peaibHa
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COS 2x )

Jr(x) =Re () =ex(_ S

1 ysIBHA YaCTUHU

sin2x )

y2(x) = Imy(x) = e* (c052x—sin2x

€ JIIHIHO HEe3aJIeKHUMH pO3B’si3KkaMu. ToMy 3araibHUN PO3B’SI30K JIOPIBHIOE

Vio(x) = C1y1 (x) + Cyy,(x).

Bigmosias:

5 G0 . Cicos2x+ Cysin2x
y30x =e

—C;(cos2x +sin2x) + C,(cos2x —sin 2 x) '
Bumanok, komu B JIOCJIP (6.7) n X n — wmaTpuiid A Mae MEHII HIXK N
JIHIMHO HE3aJeKHUX BIACHUX BEKTOPIB, PO3TIITHEMO CIIOYATKY A n = 2.
Orxe, nexait JIOCJIP (6.7) ckinagaeThes 3 IBOX PiBHAHB, TOOTO A € 2 X 2-
MaTpHUIIel0. Y IIbOMY BUIIAJIKy XapaKTepUCTUYHE PIBHIHHS € KBaapaTHUM. Hexai
HOT0 KOpeH1 CHiBNaAaroTh 1 JOPIBHIOIOTH A (SAKIIO BOHH BiJIMiHHI, TO A Ma€ JBa
NiHIMHO He3ajexHi BeKTOpH), A Maec JMIIe OAMH BIACHUM BEKTOpP €;, KM

BIJIMOBia€ BJIACHOMY 3HAUCHHIO A, TOOTO

Toxi icHye Takuii BEKTOp €,, 110

A8, = 28, + &,
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Lleit BEKTOp €, HA3UBAIOTH NPUETHAHUM BEKTOPOM.
Bekropam €; Ta €, BiamoBijae mapa JiHIAHO HE3aJIeKHHX PO3B’SA3KiB

cucremu (6.7)
y1(x) = elxé)b Yo(x) = e/lx(é)z + xé,),
TOMY 3arajbHUi PO3B’SA30K CUCTEMU JOPIBHIOE
Yo (X) = €1y, (x) + €29, (x) = eax(c1é)1 + Cy(é; + X51))- (6.30)

Hpukaanx 6.5. 3naiiTu 3aranbHUN PO3B’SI30K CUCTEMHU

8
5 00) = ( ) 500
3 2

KopeHi XapaKTepHCTHYHOTO PiBHAHHS
det(A — Al) = A% — (SpA)A + det A =
=22 -1014+25=(1—-5)?=0

CHIBIIAJAI0Th 1 TOPIBHIOIOTH A = 5.

X1

3HaliIeMO BJIACHUI BEKTOp €; =< >, KU BIJMOBIA€ BIACHOMY

X2

3HA4YeHHIO A = 5:
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MaeMo OHOPIIHY CUCTEMY

8X1 - 3X2 = le, 3x1— 3x2 = 0,
{ -

3x1 + 2x2 = sz, 3x1 - 3x2 = 0.

1
3BifIKKM MOXKHA B3ATH €; = ( >
1

o o N X1
3HaI/IIIeMO HpI/IGI[HaHI/II/I BCKTOp ez = (x )
2

. . . 8 -3 X1 X1 1
A 62 = A 62 + 81 = = 5 + .
3 2 X2 X2 1

Maemo cucremy

I
=

{3x1— 3x2 = 1,
3x1 - 3x2

0
3BigKU MOXKHA B3ATH €, = ( 1).
3

Tomy, 3a Bupasom (6.30), 3arajgpHuIT pO3B’A30K
Y, p ) p

)730(35) = elx(C1§1 + Cz(éz + xél)) =

1 0 1 C, + Cyx
= e5* C1(>+C2 1 +x<> = e5¥ 1y |.

Hapemti po3risinemo cxemy interpyBanust JJOCJP (6.7) y 3aranbHOMYy

BunaakKy. Ham 3HagoOuThes Takuii Bimomuid dakt [8, gox. IJ.
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Jlist Oyap-KOi KBaApaTHOI MaTpulll A n—To MOpsAKY (30Kpema MaTpHill

JIOCJIP (6.7)) icHye Taka HeBUPOKeHA MaTpuis T, 110
A=TJ(AT L. (6.31)

Tyt J(A) € 61104HO-11arOHAIBHOKO MATPHUIIEIO

(%) 0

J(4)- Inlt) , (6.32)

&

0 Jm: (‘)L )

e my, X my, — OJIOKH.

A 1 0 0
/ 0 A 1 0 \
0O 0 2 0
i) = | ¢ v (633)
\ 0 0 0 - 1 /
0O 0 0 - A
Tyt A4, A3, ..., A, — 1€ BHacHi 3Ha4eHHS MaTpUIll A (sIKi HE € 000B’SI3KOBO

MIOTIAPHO BIAMIHHUMH), Y =1 My = N.

Marpumro J(A) Ha3sHBaIOTH JKOPAAHOBOI HOPMAJILHOI (OpMOIO
matpuni A, a Omoku Jp, (1) — sKopaanosumu Osokamu. KinbkicTs
YKOpPJAAaHOBUX OJIOKIB, $IK1 BIJMOBIJAIOTH BIACHOMY 3HAYEHHIO [ MaTpHIll A,
nopisuaroe n — rank (A — ul).

Koum MaTpuns A Mae n JIiHIAHO HE3aJI€KHUX BIACHHUX BEKTOPIB, TO J(A)

MEPETBOPIOETHCS B JIIarOHAIBHY MATPUIIIO
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J(4) = diag (A, A3, ..., 4s),
a CTOBMUYMKH MaTpulll T € BiAMOBIJHUMU BIACHUMHU BEKTOPAMH.
Tenep nmoBepHeMocs 110 cuctem# (6.7) 1 st i po3B’si3aHHS 3p0OMMO B HIN
3aMiHy
y(x) = TZ(x). (6.34)
Maemo
TZ' = ATZ < Z' =T 'ATZ.
3a Bupaszamu (6.31), (6.32) ogepkanu cuctemy
Z'(x) = J(A)z(x), (6.35)

sKa po3nnagacTbCAa Ha Mg CUCTEM

Zmy, () = J(Ay) Zm, (X)), (6.36)

.
Zm,
.
| 7 | =7 poww
ne | "™z | = Z— po3B’sa30k cucremu (6.35).
K
Zm,
JI1s1 KOMIOHEHT BEKTOPiB ka Ma€eMO BHaCHiZoK Bupasy (6.34) cucremy

BUTTIIAY
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(Z, = Uzq + Zy,
Zy = UZy + Z3,

Zi_ = UZ—1 t+ 2y,

\ z;, = Uz,
AKY PO3B’SI3YEMO «3HU3Y AOTOpW». MaeMO 3 OCTAaHHBOTO PIBHSIHHS
Z; = Cl eh*,

Tomy nepenoctanHe piBHSHHS HaOyBa€ BUTIISILY

!

Z'11 — Hzp g = Cet,

3BiaKH oxepxkyemo (. 4.4.3)
zi_q = C_1e*™ + Cixe?*.

AHaJIOr14HO

2

X
Zi_p = Cl—Z ehtx + Cl_lxe”x + Cl 76‘”,

. x xz xl—l x
Z1 = (Cl + C2;+ C3;+ -+ Cl (l—l)!) e“ .

Po3p’s3aBmm B Takmii cmoci®6 koxHY 3 cuctem (6.36), omepxumo
3aranbHUM PO3B 30K Z,,(x) = Z(x,Cy,C5, ..., C,) cucremu (6.35). Tomy, 3a

Bupaszom (6.34), 3aranbHuii po3B’s30k cucteMu (6.7) qopiBHIOE

}730(3() - TZ(.X, Cl’ C2, ey Cﬂ.)
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barato mpuknaaiB pi3HUX peami3aliii HaBEJEHOI CXEMHU I1HTErpyBaHHS

JIOCJHIP (6.7) naBeneno B podoTax [3, 5-9].

6.3.2. Marpu4ynuii MeTOA

s JIOZIP y' = ay 3aransauii po3B’s30K y,,(x) = C e,

s dbopmyna B meBHOMY ceHci 30epiraetsest 1 111 JIOCIP (6.7). 1o e
noka3aTu, MOTpiOHO BM3HAUMTU (PyHKIIIO BiAg Marpuui. s mpocToTw Mu 1e
3p0OHMMO ISl MaTPHULIb JPYTOro MOPSIKY.

Hexaii 2 X 2 — marpunst A — Mae aBa JIiHIHHO He3aJIeKHUX BJIACHHMX

BEKTOPH €, €,, AKi BiANOBIAIOTh BJACHUM 3HAYE€HHIM A4, A5, TOOTO
A 61 = Al 51, A 52 = 2.2 52. (637)

Skmio mo3HauuTu T MaTPUILO, CTOBILSAMHU SKOi € €7, €,, To piBHOCTI (6.37)

MOJKHA 3allucaTt y BI/IFJIHI[i

3BIIKHU

A 0
A= T ( ) T~ 1, (6.38)
0 A,

Busnauennst 6.1. Hexaii pynxmis f(A1) BusHadeHa B Toukax A = A4, a

A = A,. Toni ¢pyukuiro f(A) Bix marpuui A BuzHaueHO GOPMYIIOO
f() 0

! T -1, (6.39)

A= T
) (o ()

163



Cdopmynnoemo BJIacTUBOCTI PyHKUII Bix MaTpuui.
s

k
k=0 Ckl , TO

1. skmo f(A) e wmuorourerom, To6ro f(A) = )

fla) =3 _ ciAk.

3okpema,
f) =2 = f(A) = A;
f) =C=const = f(A)=CI

2. slkmo f(A) = g(A)h(A), To

f(4) = g(A)h(A) = h(A)g(A),
3BIIKU

:1 = -1
f) 1 > fA)=A4"1

3aznaunmo, o Akuo AB # BA, 1o g(A)h(B) + h(B)g(A).
3. Skmio y Bupasi (6.38) A, = A, = u, 10 f(A) = f(W)I.

JloBenemo, HaNpuKiad, BIaCTUBICTH 1.

OCKUIbKH

A, 0\® y P
(o) 0l ) )
0 A 0 A,

TO, 3a Bupasom (6.39),
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2

3a A; # A, o¢yukmito f(A) MoXHA 3HAWTH, HE OOYMCIIIOIOYH BIACHI
BEKTOPH MaTpHlli A, sSIK IMOKa3ye HACTyIHA TeopemMa.
Teopema 6.9. Hexait P(A) € TakuMm IHTEPHONISMIMHAM MHOTOYIEHOM

HEPIIOro cTeneHs, skuii cmiBmagace 3 f(4) 3a 1 = 14, Ta 1 = A,, T06TO

P(M) = f(h); P(/lz) = f(ﬂz),

1, OTXKE, 116l MHOTOWICH JIOPIBHIOE

- A
PQ) = FU) 2 R O] pa—
Toni
F) = PA) = FU) T2+ FU) T (6:40)
JloBeieHHS
T(O 3 > A,TT 1
2 _
f(/h) g /12 = f(4) PR =

165



0 0
AHaJIOT14HO
f(/lz)A_Al[[=T<0 ° > -1
Ar — Ay 0 f(42)
Tomy

0 0
P(A)=T<ful) O)T‘1+T< >T—1=
0 0 0 f(12)

fAy 0 >
=T T~1=f(A).

VY Bumanky, konu A; = A, = | 1 BIacHOMY 3HAYEHHIO [ BIJIMOBIJA€ JIMIIIE
OMUMH BJIACHHMII BeKTOp, TO, 3a ¢opmyramu (6.31)-(6.33), icHye Taka

HEBUPOJKEHA MaTpuud T, o

1
A=:T<” >T‘1. (6.41)

V npomy Bumaaky 3amicte ¢Gopmymu (6.40) f(A) BusHavaroTh 3a

bopMy010
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fQ) =fWI+ f'(w)(A— ul), (6.42)

Ky OJICP)KYIOTh TPaHHYHUM TepexoioM 3a A, = A; = u 3 dopmynu (6.40).

Jli¥cHo,
_ A— 2,1 A—%H_f(ﬂz)—f(h)
f() =10 Y ) T/ A, — A4 B Ay — A4 A+
/1 - A ’ ’
R B RAG U A FEOT+ F (A — uf QL

/12 - 2.1 A-A =p

MaTpu4yHy eKCHmOHeHTYy, 3a Bupazamu (6.38)-(6.42), BuU3HA4alOTh Yy

BUMAKy BHUpa3y (6.38) sk

Ayx A — A, A— M|
R R Ll Tt it DR CYEY

a B BUMaKy Bupasy (6.41) sk

ed* = e + xet* (A — ul). (6.43, 6)

[Tpu nanmucanni hopmyn (6.43, a), (6.43, 6) ypaxyBau, 1110 IPU MHOKCHHI
MaTpHIll Ha 9UCJIO ii BJIACHI 3HAYCHHS MHOXAThCS Ha I1€ YHCIIO, a BiIIMOBIIHI
BJIACHI BEKTOPH HE 3MIHIOIOTHCS (nosicHumu yomy).

CdopmyiroeMO BJIACTHBOCTI MATPUYHOT €KCIIOHEHTH.
1. eAx eAt — eA(x+t).

2. eA% oBXx = U+B)X giinio AB = BA.

SIkmo % AB # BA, 1o e4* eBX £ oA+B)x
3. deted* = g*SPA

4. (e4%) = Aet* = e4*4
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OTxe, crToBmuukd Mmatpumi e’* e poss’ssxamu JIOCJP (6.7). Tomy
ockinpku, 3a BrmactubicTio 3, dete?d® # 0, To e?* ¢ ¢dynmamenranbHOO
matpunieto JIOCJP (6.7) i Ttakoro, mo pgopiaioe I 3a x = 0. Tomy, 3a
Teopemoto 6.7, 3aranbHuil po3B’sa3ok JIOCJIP (6.7) nopiBHIOE

Vo (x) = e4* ¢, (6.44)

JloBeieMo, HaIIPHKIIaJ, BIACTUBICTE 1 y BuMaaky Bupasy (6.41).

Maemo
e eAt = (e + xe (A — ul))(e” 1 + te#* (A — ul)) =
= eHOFON + (x + £)e*TO(A — ul) + xt eFF+D (A — ul)?,

BJIACTHUBICTH | TOBEIEHO, OCKIJIBKH

(A—MH)2=<T<M 1>T_1—,UTT‘1>2:
0 wu

00 (g e

Ipukaan 6.6. BigoMo, mo 11 MapKiBChKOTO JIAHIIOTAa 3 HEIIEPEPBHUM
4acoM 1 JBOMa MOXIIMBHMH CTaHaMH MaTpuis mepexoay P(t) 3a yac t €

po3B’si3koM 3aa4i Korii.

P'(t) = AP(t), P(0) = I, (6.45)
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ne matpuld A (SKy Ha3HBalOTh FeHEPaTOPOM MAPKIBCHKOIO JIAHIIOIa) Mae

BUTJIS

—a a
A=<B _ﬂ), a>0, B>0. (6.46)

Buaiigemo P(t). 3 BnacTuBOCTI 4 MAaTPUYHOI €KCIIOHEHTH BHUILIMBAE, IO
P(t) = e,

At

OOuucnmumo e”™* 3a apyrow ¢opmynow (6.43, a). XapakrepucTUyHe

piBHstHHS 1711 MaTpuil A (6.46)
det(A — AI) = 22 — (SpA)A +detA =212+ (a+pB)A=0

Mmae HepiBHi kopeHi A, =0, A, = —(a+ B). Tomy, 3a apyrow GHopmyIoro

(6.43, a), ogepKyeMo

et — o0t At(atp) + e~ (@+B) e N =
a+p —(a+p)

1 (B « e~@Bt /ra —«a
"5l o Tw o)

1 (ﬁ +ae”@Pt g ge=@h) t>

Bignosigs: P(t) = oy B Be-@Bt g 4 pe-(@B)t

Ipuknan 6.7. 3naiitu 3a hopmyoro (6.44) 3aranbHUN PO3B’SI30K CUCTEMHU

7@ =(5 3) 9. (6:47)
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TytA = (_73 ;) XapakTepUCTUYHOTO PIBHAHHS

det(A —Al) = 22 — (SpA)A +detA=22+1-20=0

Mae HepiBHI kKopeHi 4; =4, A, = —5. Tomy, 3a apyroro dopmyiorw (6.43, a),

OJICPKYEMO

-3 2 1 0 -3 2 1 0
Gl LG )
Ax ax \7 2 0 1 sx\7 2 0 1

e = e 4_(_5) + e —t_2 =

1 (294" + 773X 2% — 2e‘5x>

9 Te** — 7e™>X  Je4X 4 275X

OTxe, 3araJibHUI po3B’sA30K cuctemu (6.47)

<€4x(26’1 + 202) e_sx(7C1 - 202) >
e4x(7C1 + 702) e_sx(_7cl + 202) .

1 1
IlepenosuaumBrum (c;1 +cy) Ta 5 (7¢q — 2¢,) uepes C; Ta C,, ONEPKUMO

Fu@) = Ce¥ (2) +ce (L)

Ipuknan 6.8. 3naiitu 3a hopmyroro (6.44) 3aranbHUN PO3B’SI30K CUCTEMHU

7= (2 3) I (6.48)
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TytA = (_11 é) XapakTepUCTUYHOTO PIBHAHHS

det(A — Al) = 2> — (SpA)A +detA =212 —41+4=(1—-2)*=0

Mae€ JiBa pIBHUX KOpeHl A, = A, = 2, ajie nuine oAuH BiIacHUU BekTop (00 B

iHImomMy pasi matpuilst A Oyna O giaroHanbeHO0). Tomy, 3a hopmyioro (6.43, 0),

eAx:er(l 0>+xezx (1 1>_2<1 0> 262x<1—x X >
0 1 -1 3 0 1 —X 1+x

OTxe, 3araJibHUIN po3B’s130k cuctemu (6.48) nopiBHIOE

1 c1+ (c; —cx
3730(x)=e‘4x2=e‘4x< >=ezx<1 2 >

cy + (¢ —c)x

[lepeno3naunBIm ¢4 Ta ¢, — ¢4 uepe3 C; ta C, BIANOBIAHO, OJEPKUMO

irme(a (o)), 05 )
Ysolt) = "\1) W4 1)) C+C(1+x))

Tenep posrnsaemo JIHC/IP 31 cramumu koedimieHTaMu

¥'(x) = AF) + f(x). (6.49)

st miei cuctemu popmyna (6.18) mist 3arambHOTO PO3B’S3KY 1 (hopmyna
(6.19) miis po3B’s3ky 3amadi Ko criponiyerncst.
JliticHo, OCKimbKH, 3a Teopemorw 6.7 1 BmacTHBICTIO 4 MAaTPUYHOI

ekcrionenTH, GpyHaamenTansHa Matpuus JICOJP (6.7) Y (x) = e?* C, 1o
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Y(x)Y ~1(t) = eA*(CC ~ 1At = AX-D),

Tomy 3aranpHuil po3B’ 130k cucteMu (6.49) nopiBHIOE
X
ol = e it [ ef0 fa, (6.50)
Xo

a po3B’s130k 3aaayi Korri

F@) =A@+, Fx) = Yo

JOPIBHIOE

X
5(x) = eAG-%0) 5, 4 j e A=) F(t)dt. (6.51)

Xo

Ipuxnan 6.9. Po3s’s3atu 3a nonmomororo Gopmynu (6.51) 3agauy Komri

' = + + ezx,
{)’1 V1 Y2 y,(0) = 0, y,(0) = 1. (6.52)

Yo = —y1 + 3y, + xe?,

3anmmiemo cuctemy (6.52) y matpuuniit popwmi (6.49), mozHauuBIIH

(x) 1 1 R 2x 0
w0 = o)a= () 7o =(0) v =()
Y2 (x) -1 3 xe?* 1

Ockinbku e4* 3HaiineHo B npukiazni 6.8 sk
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e =e* (1—_xx 1 —JIC— x)'

TO, 3a popmyioro (6.51), po3s’si30k 3amaui Komi (6.52) nopisHioe

) =5 = (15 2 )0 +

+fe2(x—t)<1_(x_t) Tt ><62t>dt=
; —(x—=t) 1+ x—1t)/ \te?

X

2
_ p2x j 1—x+t+xt—t )dt=
(1+x —x+t+t+xt—t?
0
/ + +’“+ \ / x+x\
P RS 2 "6
- 1 x2+2+x x/ 1+ i
+ x — x? +2 > 3 X+ 6

2 3 3
Bimnosizs: y; (x) = e** (2x -+ ’%) Vo (x) = e (1 +x + %)

6.3.3. Jliniiini HeogHOpinHi cucTeMu AudepeHHiaJbHUX PiBHAHb 3i

Cl'lellia.]'lLHl/lMl/l NpaBMMHA YaCTUHAMHU

Hexaii mpaBa dacTuHa f (x) cucremu JIHCJIP (6.49) e cmeniajbHOIO,

TOOTO Ma€ BUTIIS
f(x) = e“x(ﬁk(x) cosfx + 61 (x)sin x), (6.53)

= - . . .
ne P, (x), Q;(x) — MHOTOUIEHH CTeNEeHIB k Ta | 3 BEKTOpHUMH KOe(Dilli€HTaMH.
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Tomi ananoriuno JIHJP 31 cramumu koedilieHTaMu 1 CHEIiadbHOIO

MIPABOIO YaCTHHOKO YACTHHHHH PO3B’s130K cucteM (6.49), (6.53) moxHa mykatu y

BUTJIAI1

Juu) = e (Ppis() cos Bx + QmasG)sinfx), (654)
ne Po.o(x) i Qnis(X) — MHOrowIeHM CcTemeHiB M+ S 3 BEKTOPHUMH
KoeQilli€EHTaMU;

m = max{k,l}, s = 0, sxuwo a + iff He € BIACHUM 3HAYCHHAM MaTpulli A;
AKIIO X @+ if € BIacHUM 3HAYCHHAM MaTpuili A, TO S JOpPIBHIOE
MaKCHUMAaJIbHOMY PO3MIpY >KOPAaHOBOI0 0JIOKA B dKOPIaHOBI HOpMaIbHIHN popmi

Matpuii A, sSIKHH BiJIIOBIJA€E IIbOMY BJIACHOMY 3HAYCHHIO.

3ayBaxkenHst 6.4 Jlns cucremu (6.49) i3 ABOX PpIBHSIHB S MOXKE
JOPIBHIOBATH, KPIM HYJI, OJUHUII (KOJIH JIMILE OJ{HE BJIACHE 3HAYEHHS MATpPHII
A nopiBuioe a + i a6o A = (a + if)I) abo aBom (koau oOWIBA BiACHI
3HaueHHs mMatpuili A mopiBHIOOTE @ + i, ane A # (a + if)1).

Mpukaanx 6.10. 3naiitu yactunuwmii po3s’si3okx JIHCIP

! =3 4x’
{yl yi +y, + e (6.55)

Y2 = —y1 + 5y, + 6e*.

3anmmemo cuctemy (6.55) y matpuuniit popwmi (6.49), mozHauuBIIH

300 =()), 4=, 2 F@ =e=(p). (6.56)

Kopeni xapakTepucTHIHOTO PiBHSIHHS
det(A —AI) =22 — (SpA)A+detA=22-81+16=(1—-4)2=0

CHIBIAJAIOTh 1 TOPIBHIOWTH A = 4, ane A #+ 41.
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IpaBa wactuna f (x) mae cnemiansauii Burisg (6.53). Tomy, 3a Bupazom

(6.54), BpaxoByroun 3ayBakeHHs 6.4, yacTuHHHU poO3B’s130K cuctemu (6.55),

(6.49), (6.56) mykaemo y BUIIISII

Y1 a, by €1
a b, o

Y2 2

J171s1 3HaXOHKEHHST BEKTOP1B (
a;

y cuctemu (6.49), (6.56). Maemo

B —a1 + 5(12 _bl + 5b2

_e4x(< 3a; + a, )x2+< 3b, + b, >x+< 3¢, + ¢y >>+e4x<1>.
_C1+5C2 6

CKOpOTHBIIHM 0OHJBI YacTHHH Ha e** i MpUpIBHIOIUH TTOKOMIIOHEHTHO

BEKTOPH 32 OJTHAKOBUX CTEIICHIB X, OJICPKUMO CUCTEMY

(Cll:az,
Ibl—b2+2a1 =O,

6.58
IC1_C2+b1=1, ( )

kCl - CZ + bz =6
JUIIIE YOTUPHOX PIBHSHB ISl MECTH HEBIAOMHX (OCKUIBKU TIPH MPUPIBHIOBAHHI

KOMIIOHEHT 32 OJTHAKOBUX CTEMEHIB X OJEP>KYEMO IIICTh PIBHSHb, JBA 3 SKUX

CIIBMAAIOTh 13 TIEPIITUM PiBHAHHAM cucTemu (6.59), a me nBa — 3 Apyrum).
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3 BOX OCTaHHIX pIiBHIHb OACPXKYEMO, MmO b; — b, = =5, TOoMy
5 :
a =a; == Otxe, cuctema (6.58) 3BeeHa 1O CUCTEMU 3 JBOX PIBHAHB IS

YOTUPHOX HEBIIOMUX

{Cl_C2+b1:1,
Cl_C2+b2:6.

Tomy, BubOpaBmu, Hanpukian, by = ¢; = 0, ogepxkumo b, = 5, ¢, = —1.

OTtxe,

Yau(x) = e**

N 1N Ul
=
N
+

N\
U1 ©
N——"
=
+
I

—

N——"

Bignosings: y; (x) = gxze‘“‘, y,(x) = (sz + 5x — 1) ex,

3ayBaxkenns 6.5. [Ipuknan 6.10 mokasye, mo, Ha BigMiny Bix JIOJP 3i
CTaTUMHU Koe(iIieHTaMu 1 CIEMialbHOI TPABOK YAaCTHHOKO, IS CHUCTEMH
Burimsany (6.49), (6.53) uyacTMHHMI PO3B’SI30K METOJOM HEBH3HAYEHUX

Koe(iIieHTIB 3HAXOUTHCS HEOJHO3HAYHO.

6.3.4. MeToa 3BeleHHsI /10 OJTHOT'O PiBHSHHSI

[{um MeTOo0M MOKHA PO3B’sA3yBaTH HECKIaaH1 cucteMu. [losicauMo #ioro
Ha NPUKJIIAIaX.

Ipukaanx 6.11. 3xaiiTi 3araabHUIA PO3B’A30K CUCTEMHU

!

{yl = 3y1,

, (6.59)
Yo, = 2y1 + 3Y;.
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Maemo y; (x) = C,e3*. Tomy

yZ’ = 2C183x + 3y2

st y,(x) onepskanu JIHJIP mepmioro mopsiiky 3i CHeliajgbHOK IPaBOIO

YaCTHUHOIO
y, — 3y, = 2C,e3*. (6.60)
Xapakrepuctuune piBHsSHHSI A — 3 = 0 mae xkopinp A = 3.
Hnsa JIP (6.60) 3aranmbHuii po3B’S30K BIAMNOBIAHOTO onHOpigHOTO JIP
JIOPIBHIOE
Vio(X) = Cre%%,
TOMY YacTUHHHI po3B 130Kk JIP (6.60) mykaemo y Burisiai (m. 4.4.3)
Yau(¥) = Axe’*. (6.61)
[TizcraBisemo Bupas (6.61) y JIP (6.60) i omepxyemo
Ae3* 4+ 3Axe3* — 3Axe3* = 2C,e3*,
3Bigku A = 2C;. Tomy y,(x) = C,e3* + 2C,xe3*,

BignoBine: 3aranpHuit po3B’sa30k cuctemH (6.59) nopiBHIOE

yi(x) = C1e3x, yo(x) = e3x(C2 + 2C1x).

Hpuxnan 6.12. Po3’s3atu 3amaay Komri
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yi =5y + 2y,
{ , y1(0) =2, y,(0) =-3. (6.62)
2

106 3Bectu cuctemy a0 ogHoro /P, nudepenuitoemMo nepuie piBHAHHS
cucremu (6.62):

yi"=5y" + 2y,

B onepkanuit BUpa3 MiJACTABIAEMO Y, 3 APYroro pPiBHSAHHSA CHCTEMH

(6.62):

1" =5y1" + 2(=5y; — 6y2) = 5y;'— 10y, — 12y,. (6.63)

Jlai, BUKOPHUCTOBYIOYH TIEpIlie PIBHSAHHA cucTeMu (6.62), Bupaxaemo y,

yepes Yy, 1 migcraBiasiemo y Bupas (6.63):
y1" = 5y'—10y; —12- (' — 5y1) = —y1'+ 2091,
Otxe, Y, 3anoBoabHse JIO/P
yi +y1 — 20y, =0. (6.64)
XapakTepuCTUYHE PIBHIHHS
A24+1-20 =0

Mae kopeHi 4; = —5, 1, = 4.

Tomy 3aransauii po3s’s3ok 1P (6.64) nopiBHIOE

V.o (X) = Cre™5* + C,e**,
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3 nepioro piBHsIHHSA cucTemu (6.62) 3HaxX01UMO
1., 1
Yy = E(yl —5y;) = E(—SCle'sx + 4C,e*™ — 5C,e™5

_ 1
= _5618 A —C26’4x.
2
OT1xe, 3arabHUM po3B’ 130K cucteMu (6.62) mopiBHIOE

y(x) = C19_5x + Cze4x;

y,(x) = =5C e_sx—lC ed¥
2 1 5 G2

- 562€4x) =

(6.65)

Jlani mykaemMo po3B’s30k 3amadi Kormri. 3a Bupazom (6.65) i moyaTkoBUMH

YMOBaMH, Ma€EMO

{Cl +C, =y,(0) =2,

1

OnepKyeMo CUCTEMY

{C1+C2 = 2,

5C 1C_ 3
1 22_ )

4 14
pPO3B’A3aBIIH SIKY, MaeMo C; = e C, = 5

20 _
e 5x

: : 4 _ 14
Bigmosine: y;(x) = 5 5% 4 ?e‘“‘, y,(x) = — 5
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Hpukaanx 6.13. 3naiiTu 3araqbHUM pO3B’A30K CUCTEMU

yi' =3y, + 2y, + 4e?,
{ ! ! 2 (6.66)

—5x

Y, = —2y; + 8y, — 2e

106 3Bectu cuctemy a0 ogHoro /P, nudepenuitoemMo nepuie piBHAHHS

cucremu (6.66):

yi' =3y, + 2y, + 8e?~.

B onepxanuii Bupa3 miJcTaBiIsIeEMO Y,

(6.66):

3 Apyroro piBHSIHHSI CUCTCMH

yi' =3y;"+ 2(=2y; + 8y, — 2e7°%) + 8e?* =
(6.67)
= 3y,"— 4y, + 16y, — 4e™>* + 8e?,

Jlami, BUKOPHUCTOBYIOUH TepIlie piBHSAHHS cucTemu (6.66), Bupaxaemo y,

yepes Yy, 1 miacrasiasiemo y Bupas (6.67):
1
yi =3y1'—4y1+16- E(yl’— 3y; — 4e?¥) — 4e7>* + 8e?¥ =

= 11y,'— 28y; — 4e™>* — 24e?*,
Otxe, y; 3anoBosbHsie JIH/IP

y; —11y,'+ 28y, = —4e™5* — 24e%*, (6.68)
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XapaKkTepUCTUYHE PIBHIAHHS
A2 — 111 + 28 =0

Mae kopeHi Ay =4, A, =7. Tomy mus JIP (6.68) 3aranmbHuii po3B’s30K

BIIMOB1AHOTO oHOpiaHOTO JIP mopiBHIOE
Vo (x) = Cre™ + Cre™.

Yactunnauii po3B’s30k 1P (6.68) nopiBHIOE, 32 NPUHLIUIIOM CYNEPHO3UIIIT

(m. 4.1), cymi yacTHHHHX po3B’s3KiB ABoX JIH/IP
yi' — 11y, + 28y; = —4e™>,
yi' — 11y," + 28y, = —24e%*

31 cHeniaJbHUMH TIPAaBUMH YaCTHHAMU.

Jliis mepiroro 3 1ux piBHsAHb (11. 4.4.3)

— _i —5x
qu(x) - 27 e 1

a JUId Ipyroro

12
Ver () = —?ezx.

Otxe, 3aranpHuid po3B’ 30k JIP (6.68) mopisHrOE

1 _ 12
y,(x) = Cre*™ + Cre™ ——e 5% —?ezx.
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3 nepioro piBHsIHHSA cucTemu (6.66) 3HaAX0UMO

1
y2(%) = 3 (y1 — 3y, — 4e?) =

1 5 24
= §<4Cle4x + 7C,e”* + ﬁe_sx — ?ezx =

1 36
—3C.e™ —3C,e”* +§e_5x + ?er — 4e2x) =

1 4
= ECle‘“‘ + 2C,e™ + ﬁe_sx — gezx.

OTxe, 3araJibHUMN po3B 130K cuctemu (6.66) mopiBHIOE

1 12

y,(x) = Cre*™ + Cre™ Y e % — = e,
1 4 4

y, (x) = ECle‘“‘ + 2C,e™ + 77 e % — gezx.

3anuTaHHA 10 po3aiay 6

1. Skuii BUrIAL Mae cUCTeMa JIHIMHUX Iu(epeHIliadIbHuX PIBHIHB
neporo nopsiaky? Ak 3anucatu i y BeKTopHINA hopmi?

2. Slky cuctemy miHIHUX AUdEpeHITIATBPHIX PIBHIHD NEPIIOTO MOPSIAKY
Ha3MBalOTh OJTHOPITHOIO?

3. SIky cuctemy miHIHHUX AUdEpEHITIATBPHUX PIBHSHD NEPIIOTO MOPSIAKY
Ha3WBaOTh HEOTHOP1THOIO?

4. Sk muiliHe audepeHlialbHe PIBHSHHS N-TO MOPSAKY 3BOJSATH 0

CUCTEMH JIIHIMHUX AudepeHLIaIbHUX PIBHSHD MMEPIIOTO MOPSAKY ?
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5. CdopmynoBatu TeOpeMy ICHYBaHHS 1 €TMHOCTI PO3B’ 513Ky 3anaui Korri
JUIsL CUCTEMM JIHIMHMX JudepeHuiadbHuX piBHSIHB nepumoro nopsanky. Lo
O3Hayae, 1110 BOHA Mae TJI00anbHuM xapakrep?

6. Ski BekTOp-PyHKIIT HA3UBAIOTh JIIHIMHO 3aJIEKHUMU?

7. SIki BekTOp-(PyHKIIT HA3UBAIOTh JIHIHHO HE3AJTIEKHUMU?

8. Hamectu mpukiangu cucteM JHIMHO He3alexkHUX (QYyHKIIN, 3a
JIOTIOMOTOI0  SIKUX KOHCTPYIOIOTH 3arajibHi PO3B’A3KH JIHIWHOI OJHOPIAHOT
cucteMu AudepeHIlialbHUX PIBHSHb MEpPUIOr0 TMOPSAAKY 31  CTaJIUMH
Koe(illiEHTaMHU.

9. Slkmii  BW3HAYHWUK  HA3WBAalOTh  BU3HAYHUKOM  BpOHCHKOTrO
(BpOHCKIaHOM) CUCTEMHU BEKTOP-(YHKIIIH?

10. fx 3a J0MOMOTON BH3HAYHHMKA BPOHCHKOTO MEpEeBIpAIOTH JIHIHHY
HE3JICKHICTh CUCTEMH BEKTOP-(DYHKITINA?

11. Konu 3 Toro, 1mo BU3HAYHUK BpPOHCHKOro cUCTEMU BEKTOP-(YHKIIIHI
JOPIBHIOE HYJIIO B JACSKHH TOYIl, BUIUIMBAE, MO Il BEKTOP-PYHKINI JIIHIHHO
3aexHi?

12. Hasectu dopmyny JliyBimis.

13. [Ilo Ha3uBarOTh (HYHIAMEHTAIBHOK CHCTEMOIO PO3B’S3KIB JIIHIHHOT
OJTHOPITHOT cUCTeMH NH(epeHITiaIbHUX PIBHSIHD MEPIIOTO MOPSIAKY?

14. ChopmymroBaTd TeopeMy IIPO CTPYKTYPY 3arajibHOTO PO3B’SI3KY
JHIAHOT OTHOPIAHOI cUCTEeMU TU(EpEHITIaTbHUX PIBHSIHB MEPIIOTO MOPSAKY?

15. CdopmymioBatu TeopeMy NpO CTPYKTYpPY 3arajibHOTO pPO3B’SI3KY
THIAHOT HEOTHOPIAHOI cucTeMU MU epeHIIaTbHUX PIBHSIHB MEPIIOTO MOPSIAKY?

16. IIlo Ha3uBarOTh (YHIAMECHTAIBHOK MATPHIICIO JIHIHHOI OJHOPITHOT
cucteMu nudepeHIianbHUX pPIBHAHL MepHioro mopsanky? Ski BoHa Mae
BIIACTUBOCTI?

17. Y yomy mnossirae MeTOJA Bapiallii JOBUIBHOI CTajoi PO3B’sI3aHHS

JHIMHOT cUCTEMU TU(epeHIliaTbHUX PIBHSAHB MEPIIOTO MOPSAKY?
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18. V uwomy nomsirae meton Eiinepa 3Haxo/KeHHS PO3B’S3KIB JIHINHOI
OJTHOPI/THOI CUCTEMHU AU(EpEHIIaNbHUX PIBHAHD MEPIIOr0 MOPSAKY 31 CTATUMHU
Koe(iienTamMu?

19. ke piBHAHHS Ha3UBAIOTh XAPAKTEPUCTUUHUM?

20. Skwuii BUrIsA Ma€e 3arajJbHUM po3B’A30K JIHIHHOT OJHOPITHOT CUCTEMHU
IBOX qu(epeHiaIbHUX PIBHSIHB NEPIIOTO MOPAJIKY 31 CTAIMMHU KoediieHTaMu?

21. V 4omy mnonsirae cxeMa IHTErpyBaHHS CHUCTEMHM JIIHIMHOI OJHOPIIHOI
cucteMu qudepeHIiaTbHIX PIBHIHB NEPIIOTO MOPSAKY B 3aralbHOMY BHITAIKY ?

22. Sk BU3Ha4yaroTh (PYHKIIO B MATpUIl?

23. CdopmymroBaTi BIaCTUBOCTI (PYHKIIIT B1J] MATPHIII.

24. Slk BU3HA4YalOTh MAaTPUYHY €KCIIOHEHTY?

25. CdopmymoBaTd BIACTHBOCTI MaTPUYHOI EKCIIOHEHTH. SIK BOHA
NoB’s13aHa 3 PyHIaMEHTaJIbHOI MaTPUIICIO?

26. SIx 3a 1OMOMOTOI0 MAaTPUYHOI €KCIIOHEHTH 3HAXOAAThH IS JIIHINHOT
cUCTeMHU JU(EepeHLIaTbHUX PIBHAHD MEPIIOrO MOPSAJIKY 3arajlbHUN PO3B’SI30K 1
po3B’s130k 3amaui Korri?

27. Slxuii BUTIIA Mae ClieliaibHa MpaBa YacTUHA HEOIHOPITHOI CUCTEMHU
JTHIMHUX ~ OudepeHIlialbHuX PIBHAHb  IEPIIOTO IMOPSAAKY 31 CTaauMu
kKoedirienTamMu?

28. YV sdKoMy BUIJIAII TOTPIOHO WIyKaTH YAaCTUHHUNU PO3B’SI30K
HEOJHOPIAHOI CUCTEMH JIIHIMHUX AU(PEPECHIIIAIBHUX PIBHSHB MEPIIOTO MOPSIAKY

31 cTanuMu Koe(ilieHTaMH 1 CIeIiaTbHOO TIPABOI0 YaCTUHOIO?

3aBaaHHs 10 po3aiay 6

3aBnanHs 1. 3HalTH 3arajibHUI PO3B’SI30K:

y1 = —2y; — 3y,

IO
Y2 = —Y1

2) 3:{ =2y, +y,,
V2 = 3y1 +4y,;
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1)

2)

3)

Y2 = Y2 — 4y1;
2 {yl = 3y; + ¥2,
Y2 = =4y — Yo;

Y2 = Y1t Y2
7 {y{ = 3y; + 2y, + 4e>*,
Y2 = Y1+ 2Y;

8) {y{ = _yl +)’2;
yy = 25y, —y, + 6 cos 3x — 33 sin3x;

9) {y{ = 3y1 +)’2;
y; = —6y, — 4y, + (6t + 1)e3*.

3aBnanHs 2. 3HalTH po3B 30K 3aaa4i Korii:

y1 = 3y; + 8y,,

, (0) =6, y,(0) = —2;
t@=—n—3n, 7 %

y1 = —=3y1 — Y2,

] 0) =1, 0) =1;
{)’2 =y, — Yy, y1(0) y2(0)

y1(0) =0, y,(0)=1;

y1(0) = 14, y,(0) = 7.

3aBnanns 3. 3Haiitn e 4%
#%i i)
a=(2 o)

G 3)

A
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3aBnanua 4*. JloBectw, 1m0 HE ICHye Takoi 2 X 2 wMaTpuil, U0

a2=(J 1),

3aBnanHs 5*. 3HaiiT Bei Taki 2 X 2 Marpuni 4, mo A% = 1.
3aBmanHa 6*. Hexait obuaBa BiacHi 3HaueHHs 2 X 2 Matpuill A €
noAaTHUMH. 3HaiiTh Taky Matpuiio B, mo B% = A, i o6uiBa BIacHi 3HAYEHHS

Matpulll B € 101aTHUMH.

y (’1 D
3aBmannga 7*. 3naiti e\0 1

3aBnanns 8*. 3maiitu e¥ nna 2 X 2 marpuni A, y skoi SpA =0,

det A = w?.

Binnosizai 10 3aBaann po3aiay 6

3aBaaHHs 1:
1 {yl = 3C,e 3% — Czex
y, = Cie73* + C,e*
2 {yl = C,e> + C,e* ’
VY, = 3Cle —C,e*
y, = Cie3* + Cre™
Y {yz = —2C,e3* + 2C,e™
" {yl = Ce3* + Che™™ ;
Y, = —2C 3 + 20,7
y, = e %(C; cosx + C, sinx) .
2 {yz =e %((C;+ C,) cosx + (C, — C;) sin X
y; = —2e*(Cysin 2x — C, cos Zx)
2 {yz = e*(Cy cos 2x + C, sin 2x)
y, = Cie** + Cre* + e>* _
g {yz = 2C,e* — Cye* + 35
y1 = C1e™%% + C,e** + sin 3x
% {yz = —3C,e” % + 5C,e** + 3 cos 3x + sin 3x
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o |

y; = Cie73* + C,e?* + (x — 1)e3*

y, = —6C e 3% — C,e%* + e3*

3aBmaHHs 2:

{yl = 4e* + 27"
1) ;

L
y, = —e¥ —e™*

y, = e #(1 - 2x)
v, = e 2(1 + 2x)

{
{yl = o2 _ o
{

2)

2 = 20?1 3¢¥
Y2 = —<se e

y; = —8xe ™ — 6x + 14
y, =e X(2+4x) +5x — 9

=

4)

3aBaaHHs 3:
) l( S5et —2e72t  5(et —e_Zt))_
3\—2(et —e7?) —2et+5e72)

2) ( CO.S t Sin t);
—sSsint cost

telt e2t _ tp2t

3aBganHsa 5*:

y

—x)’ ne x% + zy = 1.

3aBganHsa 6*:

B = W(A+AH),neA — Vdet 4.

3aBpanns 7*; e ((1) i)

sinwx

A.

3aBnannsa 8*: coswx I +
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